Metodo di matematica pa ensefiansa primario

buki di contesta

schrift di




g les1yz

Som di tabla.

Marca e contestanan di e tabla di 2 cu un ronchi. 6, 4, 20, 8, 2, 10, 14, 18, 12, 16
Marca e contestanan di e tabla di 5 cu un cruz. 45, 5, 20, 15, 10, 40, 50, 30, 25, 35
Kleur e contestanan di e tabla di 10. 20, 80, 60, 10, 40, 50, 70, 30, 90, 100

Paga tino! Algun contesta ta pertenece na diferente tabla.

7 (6) 23 | (u) 28 | 27 | 80 60
29 19 (2) 21 13 a4 1 29
31 70 (12 17 22 | 90 100

@ Traha muraya di number.
a b c d

145 |
6 | 10 ] 70 | 75

L2 | 4 [ 6 (25 |15 |45 [ b0 [ 30 [ 70|45 |25 | 50]

@ Conta cu salto di 10.
a
o] (o] (o] O O o] ]
b
(o] o] O o] (o] o] O o]
c
o] O (o] o] O o]

(4 , Conta cu salto di 50.
a
(o] o] O O (o] o] O o]
b
[e] o] o o] o ] o]
c
[e] [e] (o] (o] [e] [e] (o] [e]




@ Cuanto pagina e muchanan tin cu lesa ainda?
a Dennis a lesa 43 pagina.
E tin cu lesa_57 pagina ainda.
b Julia a lesa 67 pagina.
Etinculesa 33 pagina ainda.
¢ Laura a lesa 81 pagina.

Etinculesa_19  pagina ainda.

@ Traha som.

a26+3=29 b H6+2=48 24+43=27  d 63+5=68
33+42=35 54 +1=55 72+5=77_ 42 +7=49
62+5=67 25+3=28 63+4=67 24 +4 =28
8 +1=8 68 +2=10 51+6=57 73+6=19

@ Traha som.

a 60+30=90 b 60+20=_80 40+30=720  d 30+50=80
30+20=50 40+ 10=_50 20+50=70 20+70=90
20+50=70 50+30=_80 30+440=70 40+40=80
50+10=60 80+20=100 10+60=70 30460=90

Traha som.

a 60-20=40 b 70-30=40 60-10=50  d 100-40=60
80-40=40 80-60=20 70-20=50 80-10=20
70-10=60 90-20=70 90-40=50 50-20=30
60-50=10 80-50=30 80-30=50 90-60=30

@ Traha som.

a 65-2=63 b 66-4=62 77-5=72 d u48-3=45
77-2=1715 87-4=83 49 -5=44 67-3=64
85-2=83 4s—-4=041 36-5=31__ 79-3=76
49-2=47 39-4=35 58-5=53 86-3=83



les3ylt
bIOk1 = y Uza bo

liniaal!

G Parti e figuranan den 2 pida igual. Mas cu 1 manera.

a b c

G Kleur e mita.

a

g Parti e figuranan den 4 pida igual. Mas cu 1 manera.

a b c

G Parti e figuranan den 8 pida igual. Mas cu 1 manera.

a b c




Si of no?
Marca e contesta corecto.

E mita di 30 ta 15. si/no

E mita di 22 ta 10. si/no

2 mita ta forma un hente. si/no

Parti den 2 pida ta parti na mita. si/no

10 ta e mita di 20. si/no

Parti den 2 pida igual ta parti na mita. si/no

Yena e numbernan.

| 50 | | 120 | [ 210 |

Yena e numbernan.

500 1000

550 [0 ] [730]

Yena e decenanan mas cerca.

oo o
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o
&6&
ngv
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Cua number ta pas memey?

14
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229
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o
22®
228



e Do 7 €S 5 ripit

Conta cu salto di 10.

a
o [e] o [e] [e] [e] o
b
[e] o o [e] o [e]
[+
[e] [e] o [} o [¢] [¢]

Rek cu driehoek.

a b c d
) /N[ (5] o\ [3] fe\ [
10 | 55 10 15 25 30

50 20
El

Kleur e mita.

Cuanto pida igual tin?
Cua fraccion ta pas cu cada pida?
a b c
2 pida 4  pida 3 pida

fraccion: + fraccion: + fraccion: +



les 5 practica blok 1

start‘ X 2 x5 X 2 x5 X 2 ‘ ok

s |—— 10 |—> 5 —| 100 —> 500 —> 1000 |

E tabla di 4.
Conta cu salto di 4.

Rek e somnan.

Txl= ¢ 2x4=8 3x4=12
2xU=8 Ux4=16 §xU4=32
S5x4=20 6x4=24 7x4=28
10x4=40 O9x4=36 Ox4=0

@ E tabla di 6y di 8.

a Conta cu salto di 6.

b Conta cu salto di 8.

¢ Kleur e numbernan cu ta mescos.

d Cua som di tabla ta pas cu e plachinan?
4 x6=24 3 x8=24
6  xhi=24 8 x3=24

Rek e somnan.

a 1x2=2 b 2x2=4 ¢ 3x2=6_ d2x3=16_ e 3x3=_9_
2x2=_4 Ux2=_8 8x2=16__ Ux3=12 8x3=24
5x2=10 _ 6x2=12__ 7x2=14% 6x3=18 7x3=21_
10x2=20 9x2=18 O0x2=_0 9x3=27 0x3=_0_



a blok 1 les6y7

G Cua distancia ta mas largo?

Distancia for di Aruba pa:

Bogota 1000 km
Caracas 395 km
Medellin 940 km
Havana 1770 km
Jamaica 1050 km
Cali 1235 km
Bonaire 185 km
Miami 1830 km
Maracaibo 275 km
Panama City 1100 km

E distancia mas largo ta: Miami
Skirbi e distancianan den secuencia di cortico bay largo.

s || 215

|| 395 || oo || 1000 || 1050 || 1100 || 1235 || 1770 || 1830 |

Skirbi e numbernan den e carchinan.
Conecta e carchinan na e lifia di number.

M| C D

u

D

u

1,210

0

1000 1100

1200 1300

1400

1500 1600 1700 1800 1900 2000

a Conecta.

1000 1100

1200

1300

1400/ 1500 1600

1700 1800 / 1900 2000

]

]

[0

(o | [ow |

Conta cu salto di 100.

a Sigui conta.

e} e} O O (o]
a@ 1000 |[ 1100 |[ 1200 |[ 1300 ‘

b Conta bay bek.

o o o o (e}
0@ 1300 |[ 1200 |[ 1100 10003




@ Som di dividi.

Wak e ehempel. Sigui na e mesun manera.

a
10 20 16 14 18
5 ‘ 5 10 10 8 8 7 7 9 9
0 :2=5 20:2 =_10 16:2=8 14:2=7 18:2=9
b
30 15 24 12 18

101010 5|55 8|88 i 6|66

30:3=10 15:3=5 3-8 12:3=1 18:3=6

c

20 40 16 24 32
5‘5‘5‘5 10‘10‘10‘10 4‘4‘4‘4 6‘6‘6‘ 8‘8‘8‘8

20 :4=5 40 : 4=10 16 : 4=4 24 :4=6 32:4=8

Traha som.

a 12:3=4 b 20:5=_4 c 16:4=4 12:6=2
24:3=8 40:5=_8 32:4=8 24:6=4
21:3=7___ 30:5=_6 20:4=5 30:6=5___
15:3=5 50:5=10 24 :4=6 18:6=3

Cuanto placa nan ta haya bek?

B
Nan tur dos ta paga cu | aj
" 4 ek
|

a Lisanne ta cumpra £27 E ta haya bek f23 . “ 5 5

b Jordy ta cumpra E ta haya bek f38 .

c Lisanne ta resta suficiente placa pa cumpra esaki? % si/no

d Jordy ta resta suficiente placa pa cumpra esaki? si/no

£33




N biok1 82

G Con halto e seronan ta mas o menos?

meter

2200

2000

1800

1600

1400 / \

1200

\

a b c d
_1700m  ___2000m  ___ 1100m  ___ 2050m

1000

G Pinta salto di 1000, 500, 100, 50 of 10. Mas cu 1 manera.
a Payega 1200.

o

b Payega 1350.

|
I
0
¢ Payega 1580.

a Cua som ta pas?

a b c

M C/ D U M C/ D U M C/ DU
111127 112|438 1

1000+ 100+20+7=1127 1000+200+40+ & =1248 1000+ 300+20+5=1325

Yena e numbernan corecto.
a | | | | | | | | | | | | | | | |
I T T T T T T T T T T

500 | | 600 | |

0] 560 | | 590 | 620 | | 650 |

b % | | | | | | | | | | | | | | |

00 | | 80 | e |
| 720 | | 780 | | 860 | | 920 | [ 1000 |

¢« +—~F—F+—F+—+—F—F+—F—+—+—F—F—+—+—F—
50 1550




Cuant’or tin?

Conecta.
‘ 1 ory mey H 5 pasa di 2 H 10 pa 10 H cuarto pa 9 H 25 pasa di 9 ‘
@ Cuant’or tin?
Yena e ora.
cuarto pasa 3 or y mey 5 pasa di 4 25 pa 12 10 pasa di 7
di1

@ Con hopi nan tin cu warda?
a

b
N Siguiente tram: f) Siguiente tram:
L {
% 12.00 S’ 8-15
30 minuut 10 minuut
c d
7 || Siguiente tram: Siguiente tram:
5; | % 9
|| 1100 ) 830
15 minuut 15 minuut

. Cua di e oranan ta pas cu otro?
Contecta.

wmmme

‘ 10 pa 5 ‘ ‘ 20 pasa di 6 ‘ ‘ cuarto pa 9 10 pasa di 7 20 pa 12




les 10 ripiti
12 Nl

G Cua distancia ta mas largo?

Distancia for di Miami pa:

Havana 371 km
Atlanta 970 km
Cancun 849 km
Nassau 295 km
Aruba 1830 km
Washington 1496 km
Tampa 330 km
Houston 1549 km
Puerto Rico 1621 km
Orlando 327 km

E distancia mas largo ta pa: Aruba
Skirbi e distancianan den secuencia di cortico bay largo.

‘ 295 H 327 H 330 H 371 H 849 H 970 H1496H15’+9H1621 H1830‘

Skirbi e numbernan den e carchinan.
Conecta e carchinan na e lifia di number.

M| C

D

u

M| C

D

u

M

D

11

5

0

113

0

0

1

0

1000 1100

1300

1400

1800

8 0

1900

a Pa yega1400.

|

Pinta salto di 1000, 500, 100, 50 of 10. Mas cu 1 manera.

I
0

b Pa yega1150.

|

I
0

c Pa yega1240.

|

I
0

d Pa yega1510.

|

I
0




les 10 practica

blok 1

A

@ Rek e diferencia di haltura.

:

320 m ‘ ‘

185 m ‘ ‘

97 m ‘ ‘

17 m

a 320m-185m=_135 m
320m- 97m=_223 m
320m- 17m=_303 m

b 185m-97m=__88 m

185m-17m=_168 m
979 m-17m= 80 m

Rek sabi.

a 26- 3=23 b 35-5=30 ¢

26-13=13
58— U4 =54
58 — 14 = Ly

35-15=20
64— U4 =60
64 — 14 = 50

50-25=25 d 85-15=20

50-35=15_____
70-35=35
70-45=25

8-16=69
47-17=30
47-18=29

a 34-10=24
34— 9=25
34-20=14
34-19=15

56-10=46
56— 9=47
56-20=36
56-19=37

43-10=33
43- 9=-34
43-20=23
43-19-24

Rek sabi.

a5-3=2__ 25-3=22 m-8=6___ 54-8=46
8-6=2___ 38-6=32 12-5=7_____ 32-5=27
4-3=1__ 54-3=51__ M-7=4__ 61—-7=54
9-5=4 79-5=74 13-9=4 43-9=34

Rek sabi.

72-10=62
72- 9=63
72-20=52
72-19=53



IE® blok 1

G Parti cada bolo den 2 pida igual. Mas cu 1 manera.

G Parti cada bolo den 4 pida igual.

Cua fraccion ta pas cu cada pida? Mas cu 1 manera.

fraccion: +

- L2 1

r -

[ b
fraccion: + fraccion: + fraccion: +

Den cuanto pida a parti e bolo?
Cua fraccion ta pas cu cada pida?

a
t LE _‘ i
E S L
| R Rl :
L R v
4  pida
fraccion: +

b

N : g |

T i - . .
S Nee TP s
! l‘\*\ *“} & e
e » | R

i

Y|

' i > .
2 pida 3 pida 6 pida
fraccion: & fraccion: + fraccion: +

a Kleur e pida cu e cliente kier cumpra.

a
Mi por a haya

un cuart
di e bolo?

c d
Mi por a haya Mi por a haya Mi por a haya
un di tres parti un di seis parti un di ocho parti
di e bolo? di e bolo? di e bolo?




@ Con largo e distancia ta?

Midi e ruta for di scol pa e cas di Margot. 14 cm, distancia 1400 m
Midi e ruta for di e veld di deporte pa e cas di Jerry. 8 cm, distancia 800 m

[0 ' [ o m
<l supermercado 1 - biblioteca
S fm

1cm (pintura) =
100 m (realidad)

@ Midi e rutanan.

Yena e tabel.
a x 1 cm (pintura) = 100 m (realidad)
b — ruta | cm distancia

a 9 900 m

b 7 700 m

c I
w c 8 800 m
d 10 1000 m

@ Con largo e distancia ta entre e casnan?
Rek riba e lifia di number.

a Con largo e distancia ta for di Anita pa Benny? 95 _m

som: 67 +28 =87 + 8 =95

e so0m|

cas di Carlo

67

b Con largo e distancia ta for di Anita pa Carlo? 83— m
som: 67 +16=77 + 6 =283

67




les13 y 14
bIok1 es 13

Cuanto nan tin cu paga?
Cuanto nan ta haya bek?

a b
Lista di prifs
batata £3,50 pa saco SUPERMERCADO SUPERMERCADO
tomati ](3160?“ ko batata f 3,50 tomati f 3,60
peer [ 445 pa saco peer f Lus5 zuurkool f 230
th%m 3,40 Hletd | R Y
apeWmff 4 50?;4 caco TOTAL f _2,95 TOTAL f _5,90
r/%w)/o /‘2 1)0;?4 e cash f 10,00 cash f 6,00
zmkw’le}OZm boki change f 2,05 change f _010
k/p’wifOJO pa un
Cuanto nan tin cu paga?
Completa e recibonan.
Nadia ta cumpra batata y peer.
Tony ta cumpra tomatiy 2 kiwi.
Robin ta cumpra peer y tomati.
Sharon ta cumpra batata y 4 kiwi.
Nadia Tony Robin Sharon

SUPERMERCADO SUPERMERCADO SUPERMERCADO SUPERMERCADO

batata f_340 tomati  f 350 peer  f _ 435 batata f _3,40
peer  f _ 435 2 kiwi f _ 1,20 tomati f_350 Ykiwi  f _ 240

TOTAL f 275 TOTAL f _ 470 TOTAL f _785 TOTAL f _ 5,80

a Cuanto nan tin cu paga?

Wak e lista di tarea 1.

a b c
SUPERMERCADO SUPERMERCADO SUPERMERCADO
batata f 3,50 pitipua  f 3,40 siboyo f 210
siboyo f 2,0 tomati f 3,60 apelsina  f 4,50
Kiwi f 0,70 Kiwi f 070

.........................................................

TOTAL f 5,60 TOTAL f 770 TOTAL f 230



Paga cu placa net.
Marca e monedanan cu bo ta uza.

dos floriny
sesenticinco cen

tres florin y
cincuenta cen

cuater floriny
trinta cen

Rek e somnan.

ai45+23=68 b 125+30=155 ¢ 68-51=17Z _  d 175-50=125

62+ 17=19
31+56=87
4+15=89

354 +20=374
216 +40=256
437 +50=487

57-24=33
79-37=42
46-12=34

238-20=218
364-40=320
457-30=427

Rek e somnan.

Paga tino: pasa e decena.

a 56+8=64

67+5=72
48 + 6 =154
74 + 7 =81

b 68+25=93 ¢

17+74=91_
45+36=81
56 +28=84

S4—-8=46
32-6=26
43-5-38
75-7-68

65-27=38

O4-36=58
82-45=37
73-38=35



les 15 ripiti

I3 blok 1

a Kleur e pida cu e cliente kier cumpra.

Mi por a haya Mi por a haya
mita un cuart
di e bolo? di e bolo?
N
i -'l
i}

Mi por a haya
un di tres parti
di e bolo?

Mi por a haya
un di ocho parti
di e bolo?

Den cuanto pida a parti e bolo?
Cua fraccion ta pas cu cada pida?

a
L \.
-
i _'i |
L A A ]
2 pida 6 pida 4  pida 8  pida
fraccion: & fraccion: + fraccion: + fraccion: &
o Cuanto bo tin cu paga?
Cuanto bo ta haya bek?
a b c
SUPERMERCADO SUPERMERCADO SUPERMERCADO
batata f 3,70 tomati f 340 appel f 280
prei f 345 mandarin f 4,35 prei f 345
TOTAL f__715 TOTAL f__275 TOTAL f__625
cash f 10,00 cash f 10,00 cash f 10,00
change f__ 285 change f__ 225 change f__375
Cuanto bo tin cu paga?
Completa e recibonan.
a b c
batata f 370 mandarin 435 appel f 2280
mandarin 4,35 tomati f 3,40 tomati f__340
kiwi f 075 kiwi f_075
TOTAL f__805 TOTAL f___ 850 TOTAL f___695



les 15 practica blok 1

Cuanto afa nan tin hunto?

welo 71 afia

a
weloy Zita:79  afia

welayZita:77_____ afia

wela 69 afia

b

tatay Zita:50  afia
mamay Zita: 45 afa

tata 42 afa

mama 37 afia

C

Zita 8 afa

weloytata: 113 afia
welay mama: 106 afia

Tabla di5y di 6.

a 1x5=5 b 7x5=35__ c Ux6=24 d Ox6=_0
2x5=10 Ox5=0 7x6=42 3x6=18
5x5=25 9x5=45 9x6=54 §x6=48
10x5=50 8x5=40 6x6=36 6x6=36

@ Tabla di 7y di 8.

a 1x7=17__ b3x7=21__ 3x8=24 O0x8=0
2x7=14 8x7=56__ 6x8=48 Ux8=32
S5x7=35 6x7=42 9x8=72 7x8=56
10x7=20 I7x7=49 8x8&=64 3Ix8=24

Tabla di 9.

a 1x9=9 b 7x9=63 4x9=36 I9x4=36
2x9=18 0x9=_0 6x9=54 O9x6=54
5x9=45 6x9=>54 3x9=27 9x5=45
10x9=90 9x9=81__ 8x9=72 9x3=27



les 16 y 17

yAl blok 1

a Yena e midi corecto.

a gofkg.

&

2509

‘2kg

82kg

10 biaha mas hopi.
Cuanto placa tin?

a

ol —
o T

':\tb‘:. "

ol
A
g €

ey
=

10xf1=f10

10xf10=£100

10 x f 100 = f 1000

b "
B =
bl i
[ k
<7 ) s # | v
2xf5=f10 2xf50=f100 2 x 500 =f 1000
o
a Cuanto lechi tin?
—
' e
100 ml 10x 100 ml=_1000 ml=_1| Por basha_10 _ paki den e hemchi.
NN
FHHHHHAHHHHH A : :

200 [300] [uoo] [s00] [s00] [700] [800] [s00] [1000)




._-"“w.ﬁ: w » iy =/ 4:53"
_é‘.r B . i._M _ |
<~ 55 gy TER

3+5=8 30+450=80 300+500=800
2+7=9___ 20+70=90 200+700=900
3+6=9__ 30+460=90 300+ 600=900
4+2=6_ 40+20=60 400 +200=600

Rek e somnan.
Cua som por yuda bo?

60+40=100 600 + 400 =1000 6+4=10
70+20=_90 700 +200=_900 7+2=9
50 +30=_80 500 + 300 = _800 5+3=8 _
40+10=_50 400 + 100 = _500 4+1=5
Rek e somnan.

Cua som por yuda bo?

90-30=60 900 -300=600 9-3=6_

70-40=30
80-20=60
60-30=30

700 -400=300 -4 =
800-200=600 -2 =
600 — 300 = 300 -3 =

Rek e somnan.
Cada biaha 10 biaha mas hopi.

4xf2=f 8
3xf2=f 6
6xf2=f12__
8xf2=f16

4xf20=f 80
3xf20=f 60
6xf20=f120
8xf20=f160

4xf200=f 800
3xf200=f 600

6xf200=1200
8xf200=1600



les 18 y 19

a Pan di zjozjoli.

Yena e tabel.
po % cantidad di pan 15 30 60
MVW W)’ mix pa traha pan 500 g 1000 g| 2000 g
15W ) tyﬂ}%/ 3
5009 i i PY manteca 25 g 50 g/ 100 g
| WLWM/
2550{” : telep di salo 7 2 4
Mﬂm’[’o 0
i oU/ZJDZJDLU cuchara di zjozjoli I 8
5 cuchar® jozj 2

G Cuanto bo mester pa traha yo, 10 y 30 cocada?

Ingrediente pa 20 cocada

6 cup di coco raspa

1000 g di sucu

2 telep di vanila

2 telep di esencia

4 cup di awa
cantidad di cocada | 20 40 10 30
coco raspa 6 cup 12 cup 3 cup 9 cup
sucu 7000 g 2000 g 500 g 1500 g
vanila 2 telep 4 telep 1 telep 3 telep
esencia 2 telep 4 telep 1 telep 3 telep
awa 4 cup 8 cup 2 cup 6 cup

g Cuanto saco di appel juffrouw mester cumpra?
25 mucha ta haya un appel.
Rek cu tabel.

appel 5 70 15 20 25
saco 1 2 3 4 5




@ Gram y kilogram.

1kg=1000g

a 2kg=2000 g b 3000g=3_ kg c 2000g +500g=2500 g
4kg=1000 g 50009 =5 kg 1000g +700g=1700 g
5kg=5000 ¢ 2000g=2__ kg 3kg+200g=3200 ¢
3kg=3000 g 4000g=4 kg 4kg+300g="4300 g

@ Conecta.
\ | | | | |
6 ‘ : N . /560
’ 98‘ ’310‘ ’405‘ ’231‘ ”450‘ ’375‘ ’490‘

@ Skirbi e numbernan den secuencia di grandi bay chikito.

Ll dld L dd
Ll (v a3 ) ) aos
c [e]

(ss0 (o2 )25 (s
‘EEReeR

@ Skirbi e numbernan den secuencia di chikito b andi.

Q
~
((=]

=

~N
(<))

[e] [e] [e] e} [e]
678 768 || 786 8

s W .



les 20 ripiti

a Yena e midi corecto.

a cmofdm b mlofl

‘Tﬂ ' i

12 cm ’1dm ‘3dm 70cm“ FOmI 101 200 ml 21 T

G Yena e tabel.

a number 2 3 y 5 b 'moneda 1 3 5 7
x 100 200 300 400 500 suma s0c | 150c | 250c | 350 ¢
¢ |hemchi 1 2 3 4 d |moneda 1 2 y 8
contenido| 70/ 201 301 40 | suma ]f5 f10 f20 fuo
<
g Cuanto Marco tin mester? %
E kier traha 2 cake. Inﬂr&W?w »
A
webo 8 i
4 A
- "  har
harifia 00 g Zoogd;bmwm#
manteca 400 g 2009 T
sucu 400 g Wﬂ;&”s il
. . 200 A } o
telep di vanila 4 telep 2 cchar®

G Rek cu tabel.

a Cuanto glas bo por yena?

boter di coke | 1 2 3 4 5
glas 6 | 12 | 18 | 24 | 30

b Cuanto boter bo mester pa yena 48 glas?

boter di coke | 1 2 3 4 5 6
glas 8 76 | 24 | 32 | 4O | 48




les 20 practica blok 1

Kleur un cuart di e bolo.
Cua fraccion ta pas?

N

fraccion: + fraccion: + fraccion: + fraccion:
@ Cuanto pida gekleur ta pas den e repi?
Cua fraccion ta pas cu cada pida?
a b
Py [T T[T T NN EEEEEEEE
4 pida 3 pida
fraccion: £ fraccion: +
4 d
By [T T T TT] ENEEEEEEEEEEEEEE
5  pida 8  pida
fraccion: + fraccion: &
@ Kleur un parti di e repi.
Kleur & Kleur -
o Il || b I [ ([ [ [ ]
Kleur & Kleur +

JI [ [ []]

Kleur un parti di e repi.

1
Kleur +

Kleur 4

bl [T [TT]

1
Kleur +

dIM [ [ [T T[T}




les 21y 22
bIok1 =k

Skirbi e suma den e skema.
Tambe pinta e placa.
Wak e ehempel.

- :
TN, f364 ; C f232
/ /l
C D U C D u
3 6 4 2 3 2
3C+6D+4U= 2 C+_ 3 D+ 2 U=
300+ 60+ 4 200 + 30 + 2
100 10 1 100 10 1
I R R O oo \[»_I[» @@
|| O (oo [
o e 1
Eook’ 10 10
a Cuanto nan ta costa hunto? Cuanto e diferencia di prijs ta?
-
o _ .
f36y - Qaz 1
\: /
364 + 232 = 364 — 232 =
364 =_300+__60+__ 4 364 =_300+__ 60+ ___ 4
| 232 =_29_Q+_3_Q+_2+ 1232 =_200+_ 30+___ 2
500+ 90+ 6= 596 100+ 30+ 2= 132
a Rek e somnan.
348 + 215 = 376 — 243 =
348 =_300+_ 40+ 8 376 =_300+__70+ 6
215 =_200+_ 10+ 5 243 =_200+__ 40+ __ 3
_500+__50+__13=_563 100 + _ 30+ 3=_133




Split e numbernan.

a 54=50+ ¢ b 61=60+ 1 c 65=60+_5 d 93=90+ _3
S54=40+ 74 61=350+11 65=50+15 93=80+13
32=30+_2 43=40+ 3 72=70+_2 84 =80+ _4
32=20+12 43 =30+ 13 72=60+12 84 =70+14

Pinta e numbernan cu ficha y cu placa.
Despues skirbi e som.

a 241 b 432 c 304
C D U C D U C D u
(1] 0000 [ J 0000 000 (1} 00
=~ —

700

(<)
&
Fi

J

~
\__/
|

-
S
S

200 + 40 + 7 400 + 30 + 2 300 + 4
241 432 304

Cua som ta pas?

M C D U a M D C U b M D C U
1 2 8 L) 1 3 4 8 1 1
7000 + 200 + 80 + 4 = 1284 1000 + 300 + 40 + 8 = 1348 1000 + 100 + 30 + 8 = 1138

c'mM| c¢c | blu |/ d M| D|C|]U|e M D  C | U
1 3 | 8 | 2| | 1| 8 3 | 0| | 2
1000 +300+80+2=1382  1000+800+30=1830 2000+300+2=2302

Yena e decenanan mas cerca.

a b c
[ o] o] ]

o @) (o @) G @R
[e] [e] [e] [e]

§ Olch ey
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blok 1

Cuanto tij tin? Il - cora

Kleur e prome 10 rijnan, cora. = blauw

Tin mas cu 10 rij? Kleur e rijnan ey, blauw.

a 84 mosaik b 75 mosaik c 96 mosaik d 91 mosaik
den rij di 6 den rij di 5 den rij di 8 den rij di 7

Vloer a Vloer b Vloer c Vloer d
10 rij cora 10 rij cora 10 rij cora 10 rij cora
4 rij blauw 5 rij blauw 2 rij blauw 3 rij blauw

Cua di e vloernan tin e oppervlakte mas grandi? Vloerc_

G Cuanto mosaik tin? 10 3

Conta e rijnan di 10 prome. Asina:

Kleur nan, cora. 6 x 10 = 60

Despues kleur e otro mosaiknan. 6x 3=18
6x13=78

10
8x10=_80_
8x 5=_140
8x15=120_ 10x8=80
10x6=60 2x8=16
Cua di e vloernan
tin e oppervlakte mas grandi? xb=2_, 12x8-96_

Vloera Hx6=384



Bo ta corda?
3x 4= 12

Rek e somnan.
a2x 6=_12 b 6x 5=_30
2x60=120 6x50=300

bx 8=_32 5x 3=_15__
4x80 =320 5x30=150

3x 40 = 720

c 3x 9=_27 d 3x 7=_21
3x90=270 3x70=210

7x 4=_28 8x 3=_24
7x40=280 8x30=240

Con e rijnan ta sigui?
Wak e ehempel.

a 3xb4=72 b 6x7=42 c 8x4=32 = d 9x6=54
¢x3=12 Ix6=H42 4x8=32 6x9=54
72 : 4= 3 42 :7=6 32:4= 8 54:6=9
72 : 3= ¢ 42 : 6= 7 32:8=14 54:9=6

Rek e somnan.

2><K=2><10+2 X2—» 20 +4 =24
10 2

6x12=6x 70+ = =
3x12= = =
7x12=7x10+7x2=70+14 =384

5x12= = =

2x 120 =200 + 40 = 240

6 x 120 = 600 + 120 = 720

3x120=300+ 60=360

7 x 120 = 700 + 140 = 840

5x 120 = 500 + 100 = 600

()

Rek cu driehoek.
Paga tino: multiplica.

a b
@
b 10

c d
5 10




les 25 ripiti

Skirbi e suma den e skema.
Cua som ta pas?

a . b b
T f318 : - , fuaz
b = f283 2 43 4
C D U C D U C D u
1 8 2 8 3 4 3 2
3 C+_1D+_8 U= 2 C+_8 D+_3 U= 4 C+_3 D+_2 U=
300+10+8 =318 200 + 30 + 3 =283 400 + 30 + 2 =432
Cuanto nan ta costa hunto? Cuanto e diferencia di prijs ta?
" ¥
100 | 10 | 1 " g . 100 10 | 1
400 50 | 7 i fagr 7 | 200 40 1
4C+_5 D+_7 U fysy - 2C+_4 D+ 1 U
457 + 241 = 457 — 241 =
457 =400+50+7 457 =400+50+7
241=200+40 +1 + 241=200 +40 + 1 _
600 + 90 + 8 = 698 200+10 + 6 =216
Cuanto rij tin? M -cora
Kleur 10 rij, cora.
) =bl
Tin mas cu 10 rij? Kleur e rijnan ey, blauw auw
a 72 mosaik b 70 mosaik c 104 mosaik d 84 mosaik
den rij di 6 denrijdi 5 den rijdi 8 denrijdi 7
X

Marca e vloer cu tin e oppervlakte mas chikito.



les 25 ti
es 25 practica blok 1

Cuanto afa nan tabatin?
Rek riba e lifia di number.

d e dokter
46 afa

b welo
68 afia

a tanta Mena
53 ana

c juffrouw Lili
34 afia

18 afia pasa tanta 27 afia pasa e

21 afia pasa welo 16 afia pasa
Mena tabatin tabatin Juffrouw Lili tabatin  dokter tabatin
53-18=35 afia. 68-21=47 agha. 34-16=18 afia. 46-27=19 afa.

Mas cu 1 manera.

Rek e somnan.

a 40-30=10 b 400-300=100 ¢ 45-20=25 d 450-200=250

50-20=30 500-200=300 54-20=34 540 -200 =340
60-30=30 600 -300=300 72-30=42 720-300 =420
70-20=50 700 - 200 =500 67-30=37 670 -300=370

Rek e somnan.

a 10-2=_8
20-4=16
30-5=25___
40-6=34

b 100-20=_80 _
200-40=160
300-50=250
400-60=340

c 110-20=_90 _
220-40=180 _
330-50=280
440 - 60 =380

d 100-2=_98
200 -4 =196
300-5=295
400-6=394

Rek e somnan.

a 10-6=_4
20-5=15___
30-4=26
40-7=33

b 100-6=94
100-5=95
100-4=96
100-7=93

c 100-60=40
100-85=15
100 -45=55
100-93=_7

d 200-40=160 _
200-65=135
200-85=115
200-97=103



a Skirbi e number den e skema.

a mil dos mil seis shen y trinta
M C D u M C D u M C D
1 0 0 0 2 0 0 0 6 3

b dos mil cinco shen dos shen y ochentitres tres mil
M C D u M C D u M C D
2 5 0 0 2 8 3 3

c cuater shen y sesenta mil cinco shen dos mil cuater shen
M C D u M C D u M C D

4 | 6 | 0 15|00 2 | 4 | o0

G Cuanto placa tin?

Yena e skema. Skirbi e suma.

a b
- :
Y ”
hI| B
C D U C D U
1 2 1 5
fl1z1__ f555
g Cua som ta pas?
C D U M C D U
1 2 1 5 6
200 + 10 + 2 =212 7000 + 500 + 20 + 6 = 1526
a
C D U M C D U M C D U
4 3 1 1 7
400 + 80 + 3 =483 1000 + 600+ 60+9=1669 400+ 10+ 7 =417
b
C D U M C D U M C D U
7 0 1 0 2 1




Cuanto bishitante mas o menos tabatin na e parke di bestia?
Rond af na centena.

dia bishitante mas o menos
dialuna 189 200
diamars 206 200
diaranson 98 100
diahuebs 412 400
diabierna 128 100
diasabra 274 300
diadomingo 588 600

Con e meter ta sigui conta?

RUESEICENINENEND a7l
[l Tsl Dl sl [lsllslls] ] ls] (2] ls] Tr]1s]lo]o]
[ 23] [s] [aflufloflo] [x][s][2][s] [1][s]]o][1]
ALl Dfl2]ls]ls] [al[sllol[x] [x]ls][s]lo]  Tr]Is]lo]]2]

@ Cua number ta pas mas o menos?

| | | | | | | | |
I T T T T T

o & T
| 150 | | 300 | | us0 | 725 950
a b c d e

@ Conta cu salto di 2.
a [9) (9 o b [9) [9) ¢

Conta bay bek cu salto di 2.
a o o o b B B c




o Liok2 les3vd

Kleur un di cuater parti.
Cuanto bloki bo a kleur?

EEEE e
R O
—i

% parti % parti % parti

1 bloki 2 bloki 3 bloki

G Cua parti di e repi a kleur?

Cua parti ta resta?

a b c

__Ban

1 1 3
akleur: _x akleur: = akleur:

3 2 1
taresta: —w taresta: = taresta:

g Bo ta mira un parti di e repi.

Sigui pinta e blokinan.

a b c d

a8 | 4...
1 a
2 2

ol
R

G Cua parti di e figura a kleur?

a b c

T parti 5 parti < parti



a 7x8=56__ b 3x5=15___ c 8x9=72 d 7x3=21___
8x4=32 5x6=30 9x5=45 3x6=18
4x9=36 6x2=12 5x4=20 6x9=>54
9x3=27 2x8=16__ Ux7=28 9x2=18

Bo ta corda?

a

Bx2=70x2+3x2=20+6=26 _
15x3=70x3+5x3=30+15=45
T6x4=10x4+6x4=40+24 =064
12x5=10x5+2x5=50+10=60

b Awor mas cortico.
3x12=30 +6 =36
5x17=50+35=85
Ux18=40+32 =72
2x16=20+12=32

Rek cu kalender.

a 3simanta 3 x_7 =21 dia.
5simanta 5 _x _7 = 35 dia.
7simanta _7_x _7_= 149 dia.
8simanta 8 x _7 = 56 dia.
2simanta 2 _x _7 =14 dia.

Awe ta 30 di juli.
Cua fecha tabata 2 siman pasa? __16 dijuli

Awe ta 6 di juli.

Cua fecha ta aki 3 siman? __27 dijuli

ANANANAANAANANNAN

5 B8 88 8 8 8 8 B8

dialuna 28 5 12 19
diamars 29 6 13 20 27
diaranson 30 7 1 21 28
diahuebs 1 8 15 22 29
diabierna 2 9 16 23 30
diasabra 3 10 17 21 31
diadomingo [ 1 18 25 1

Rek cu driehoek.

Som di multiplica.

b@ d@%@



G Skirbi e number den e skema.

a
seis shen y diescinco

tres shen y cinco mil seis shen

M C D U M C D U M C D u
6 1 3 0 5 1 6
b
cuater mil mil dos shen cuater shen y dies
M C D u M C D u M C D U
4 0 0 1 2 0 0 4 1

Cuanto placa tin?
Yena e skema. Skirbi e suma.

M C D U M C D U M C D ]
2 5 6 8 5
f825 f638s £300
a Cua parti di e figura a kleur?
a b c e
HEN | I | INEEEEEEN
-+ parti
_lin_parti
_»ia_parti d
——rt rrm
_%_parti

a Den tienda.

Kleur e parti cu nan ta gasta.
a Nadia tin f 150.
E ta gasta &

I

Etagastaf_75 .
Etaresta f_25 .

b Tommy tin f 150.
E ta gasta +

Etagastaf_50 .
E ta resta f_100 .

¢ Nadia tin f 150.
E ta gasta +

Etagastaf_30 .
E taresta f120 .




les 5 practica

blok 2

a b
+ 15 20 25 30 + 34 qy 54 64
4o 55 60 65 70 20 54 64 74 84
45 60 65 70 75 22 56 66 76 86
50 65 70 75 80 30 64 74 84 L
55 70 75 80 85 32 66 76 86 96

(6 , Rek sabi.
Cu cua di e numbernan abo ta cuminsa?
a b

‘25+5+6=30+6=36

34+6+8=40+8=U]

53+9+7=60+9=69

42 +4+8=50+4=754

78+5+2=80+5=285

25+ 18+ 15=40 + 18 = 58

13+27+ 14 =40+ 14 =54

46+ 19+ 11=

37+32+18=37+50=870f50+37=87

25+38+15=40+38=78

Rek e somnan.

a

3+ 2= 5

13+ 2=_15
30+ 20=_50
300 +200=500
330+ 20=350

6+
16 +

3=_9
3=_19
60+ 30=_90
600 +300=900
660+ 30=690

3+
13 +

y-_7
4=_17

30+ 40=_20

300 +400=2700
330+ 40=370

2+ 7=
122+ 7=
20+ 70=

_9
19
90
200+700=900
220+ 70=290

Tira dart.
a Cuanto punto nan a score cu
2 dart?
Laila |José |Fiona Tico
20 15 50 25
25 20 20 15
hunto: | hunto: | hunto: | hunto:
45 35 70 40

b Cuanto punto nan falta pa yega

100 punto?
Laila |José |Fiona Tico
55 65 30 60




Groningen
Omar ta keda na Utrecht.
E ta bay Zwolle via Almere.

a Kleur e ruta.
b Cuanto kilometer mas o menos
e distancia ta?
Marca e contesta corecto.
[J menos cu 100 km
entre 100 kmy 150 km
[ mas cu 150 km

9
GRS
P Amersfoort \ (
3 e Wakterswijk

Terneuzen

BELGIE

G Cuanto kilometer Omar ta core? Maastricht &0 Heerlen
a E ta bay di Utrecht pa Alkmaar via Amsterdam.

Etacore37+40=77  kilometer.
b E ta bay di Alkmaar pa Utrecht via Haarlem y Leiden.
Marca e contesta corecto.
Hunto ta:
O menos cu 100 km
O entre 100 kmy 120 km
mas cu 120 km

a Cuanto km e distancia ta en realidad?
Yena e tabel.

1 cm ta 20 km en realidad.

riba e mapa 1cm 2cm 5cm 10 cm

en realidad 20 km 40 km 100 km 200 km

G Cua distancia ta mas grandi?

Marca e contesta corecto.

Leeuwarden — Lelystad  of [0 Leeuwarden — Den Helder
[J Rotterdam — Roosendaal of Rotterdam — Amersfoort
Eindhoven — Utrecht of [OEindhoven — Arnhem

[0 Enschede — Groningen  of Enschede — Leeuwarden



Baratio.

Cuanto florin e prijs ta baha?

a b b c d
I ’
}>
t61 ¢
|
'l #-
Ny
fz__ fide fg_ fs
Rek e somnan.
a b c d
62-5=57 M-7=67 35- 5=30 93- 7=86_

62-6=56

86-8=178
87-8=19

4-8=66

53-6=47
54-6=48

35-15=20

82- 2=80
82-12=70

93-17=16

64— 8=56
64— 18=46

Som di kita.

Bo por traha nan fo'i cabes?

a

100-40=60
100-70=30
100-20=80
100-80=20

b

C

300-40=260
300-70=230
300-20=280
300-80=220

500-40=460
600-70=530
400-20=380
800-80=720

Mas som di kita.
a

5- 2= 3
15- 2=_13
50- 20=_30
500-200=300
550- 20=530

9_
19 -

7=_2
7=12

8—
18 —

2=_6 /=
2=_16

17 -

3=_4
3=14

90- 70=_20
900-700=200
990- 70=920

80- 20=_60
800-200=600
880- 20=260

70— 30=_40
700-300=400
770 - 30=2740



Cuant’or tin?

Conecta.
28 pasa di 2 2pa3 28 pa 3 2 pasa di 3 2 ory mey
G Cuant’or tin?
Yena e carchinan.
25 pasa di 1 24 pasa di 1 25 pa 2 5pa 12 6 pa 12
Retraso.

Cuant’or tin awor? Cua ta e ora di salida nobo?

a

b

Salida | Retraso
5 min.

| Amersfoort

Salida | Retraso
5 min.

[ Zwolle \

Awor tin 10 pa 12
Ora di salida nobo 5 pa 12

[

d

Awor tin 25 pasa di 10
Ora disalidanobo10orymey

Salida | Retraso
5 min.

| Amsterdam

Salida | Retraso
5 min.

Haarlem

Awor tin 25 pa 10

Ora di salida nobo 20 pa 10

Awor tin 3 pa &

Ora di salida nobo 8 or




992 900
2 1 6 1 | f11,65
3 2 1 1 | f16,30

4 1 2 1 2 |f 520
1 1 1 1 1 1 |f 690
3 3 2 1 f4

@ Cuanto caha di lego bo por cumpra?

a G

ol o]
B

_5 cahadilego

_2 cahadilego

__10 caha di lego

Cua placa bo mester?

Pinta e papelnan. Mas cu 1 manera.

| 50

Y]
|

£250 Voo \ 00 | |
f0 | (700 100 | 100 |
i |
(750 | |s00 | |100 | ’100 i‘w |
B | |
oo || 500 \ {500 |
fmoo | | s00 | lso0 || 100 ”700 [‘700 [‘700 |
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42 ey

G Talitha ta keda na Apeldoorn.

a E ta bay bishita su prima na Lelystad.
E ta core 59 km.

b Kleur e ruta di mas cortico di Apeldoor pa
Venlo, cora.

c Kleur e ruta di mas cortico di Apeldoorn
pa Leeuwarden, blauw.

d E ruta cora ta mas largo of mas

cortico cu 150 km? Mas cortico.

Terneuzen

BELGIE Roermond
G Cuanto km e distancia ta en realidad? 49 1
Yena e tabel. Maastricht Heerlen
mta 15 km en realidad.
riba e mapa Tcm 2cm 5cm 10 cm
en realidad 75km 30 km 75 km 150 km

a Cuant’or tin?

Yena e carchinan.

22 pa2 28 pasa di 1 8pa2 3 pai2 13 pa 12

Cuanto minuut bo tin cu warda?
Nos ta cuminsa:

minuut minuut minuut minuut




les 10 practica

blok 2

&)

Kleur cada biaha 3 hoki.

Hunto 100 ‘20‘80‘45‘50‘30‘10‘

a Hunto 100 | 65 55 15 |10 4035 b Hunto100 | 5 80 45|25 90|70

¢ Hunto 1000 | 20 | 90 | 40 500|300 410 d Hunto 1000 | 25 900 75 | 50 |80 700

()

Rek e somnan.
a b c

d

50+50+20=120  90+30=120 420+50=470 270 +50=320
40+60+30=130  75+40=115 230+60=290 390+40=430
30+20+50=100  80+55=135 350+40=390 460 +60=520
10+70+20=100  75+30=105 510+80=590 190 +30=220

Rek e somnan.
E som ariba prome. Bo por traha e som abou lihe?
a b c

110 + 45 =155 70 + 70 = 140 82 + 18 =100
120+45=165  70+80=150 82+19=101

d
128 +100=228
128 + 200 = 328

Rek e somnan.
E som ariba prome. Bo por traha e som abou lihe?
a b c

73+38=111_ 98 +27=125 46 +83=129
73 +48=121 88 +27=115 56+83=139

181+38=219
281+38=319

Rek e somnan.
E som ariba prome. Bo por traha e som abou lihe?
a b c

348 +200=548  6383+300=938 324 +30=354
348 +210=558 638 +304=942 314 +30=344

626 +40=666
626 + 42 = 668



les 11y 12
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G For di cua direccion bo ta mira e edificionan?

T 1‘2
I

zuid
o
| [ ] #A—h#ﬁﬁ
[ [ ] west noord

z

G Marca e potret corecto.

-

a Ken ta mira kico?

Hubert

Maruschka

v Liliana

‘ Maruschka

I
f=4
o
o
-
2
>
a




Rek e somnan.

a 9x5=45 b 6x7=42 c 4x8=32 = d7x8=56__
9x8=12 6x9=54 Ux7=28 7x9=63
9xU4=36 6x8=48 4x9=36 7x6=42
9x6=54 6x6=36 Ux6=24 7x8=56

@ Bo ta corda?
Split.
a b Awor mas cortico.

12x6=60+12=72
16x5=50+30=80
1Bx6=60+18=78
17x4=40+28=68

8x12=8x10+8x2=80+16=96
6x16=6x10+6x6=60+36=96
7x13=7%x10+7x3=70+21=091

5x17=5%x10+5x7=50+35=85

@ Yena e tabel.
a b
X 2 5 10 20 X 2 5 10 20
3 6 15 30 60 2 4 10 20 40
4 8 20 40 80 20 40 100 200 400
7 14 35 70 140 6 12 30 60 120
5 10 25 50 100 60 120 300 600 71200

@ Traha un som di multiplica na cada plachi.

a6x6=36 b 2x12=24 c 4x12=43




les13 y 14
blok2 &

G Pinta e mapa di e hardin aki.

Aqm Tm

1cmta 1 m en realidad.
a Eomtrekehardinta §+5+5 +5 =20  m.
b Eomtrekdievelddiyerbata 4 + 3 + 4 +3 =14  m.
c Eomtrekdieplenchita 5 + 2 +5 +2 =14  m.
d Eomtrekdiecamadiflorta 1.+3 + 1. +3 =8  m.

e E omtrek di e cama di flor ta esun di mas chikito.

G Pinta mapa di 3 diferente hardin.
E hardinnan mester ta 5 x 4 meter.
Bo mes pensa e luga y e grandura di e veld di yerba, e plenchiy e cama di flor.

E omtrek di cada hardinta: 5+ 4+5+4=18 meter.

]

1cm ta 1 m en realidad.

Mas cu 1 manera.




Cuanto drop cada mucha ta haya?
Ta parti 24 drop.

a Tin 2 mucha. Cada mucha ta haya 24 :2 =12__ drop.

b Tin 3 mucha. Cada muchatahaya24:3= 8 drop.
¢ Tin 4 mucha. Cada mucha ta haya24:4= 6 _ drop.

d Tin 6 mucha. Cada mucha ta haya24:6= 4 drop.

Cuanto mesa mester?

Skirbi e som.

a Tin 32 mucha. b Tin 16 mucha.
32:4=8__ mesa 16:4  =HUmesa

¢ Tin 28 mucha. d Tin 20 mucha.
28:4=7  mesa 20:4=5  mesa

Rek e somnan.

au42:6=7 b 18:2=9 = ¢ 350:7=50 = d240:4=60
35:7=5__ 24 : 8=3 300: 5=60 270:9=30
30:5=6__ 27 :3=9_ 420: 6=70 180:2=90
32:4=8 36:9=4_ 180 :3=60 400 : 8=50

Cuanto caha bo por yena?
Cua som di dividi ta pas?

€
a 9 Tin 40 kleurpotlood.
‘“‘ Som:40:5=8 caha.
b ) Tin 48 webo.
é%. Som:48 : 6=8 caha.
c - e » Tin 32 bala.
w Som:32:8=4  caha
Yena e mita.
number 40 68 70 120 250 300

mita 20 34 35 60 125 150




les 15 ripiti

ey blok 2

G Di ken cua pintura ta?

& 1) B [l

G Ken ta mira kico?

& Liliana

Maruschka

‘ Rina ‘ ‘ Maruschka ‘ ‘ Liliana ‘ ‘ Hubert

Pinta mapa di 3 diferente hardin. Mas cu 1 manera.

Bo mes pensa e luga y e grandura di e veld di yerba, e plenchiy e cama di flor.
E omtrek di cada hardin mester ta 18 meter.

1cmta 1 m en realidad.




les 15 practica

blok 2

@ Conta bay bek cu salto.

[e] [e] [e] [e]

1 ENEneney
(o] o] [e] [e]

Y 1 EAeAEhEN
[e] [e] [e] [e]

D ) ) o @D
(o] o] [e] [e]

@@ ) s ) @

Skirbi e numbernan den secuencia di chikito bay grandi.

[e] [e] [e] [e] [e]
Oee@®® w5

o o o o o
aa @ 1075 || 1105 || 1230 || 1510

[e] [e) [e) [e] [e]
j 1245 || 1324 | 1342 || 1425 || 1452

Cua number ta bin memey?

o

o .o

Con grandi e saltonan ta?
Yena e number na final.
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les 16y 17

blok 2

G Cuanto nan ta costa hunto? 4
fayo ¢

a i o= b
: - fy60 2

f520 7

NN

foso fuze

G Conta hunto.

246 + 138 = 368 + 125 =

Bo ta corda? Fatima ta rek asina:
C|D|U
246 =200 +40+ 6 246
138=100+30+ 8 138 + 3168
300 + 70 + 14 = 384 200 + 100 = 300 11215+
5 40+ 30= 70
6+ 8= 14 3/0/0/+/1/0/0|=4|0/0
300+ 70+ 14 =384 6/0+ [2/0l= 8]0
r 8|+ 5= [1]3
410(0(+|8/0/+|1 3|=4|9/3

g Rek mescos cu Fatima.
a | 458 + 223 =681 b| 579 +314 =893 c | 234 + 348 =582

C/D|U C/D|U C/DU

4158 5719 234

2|2/ 3/+ 314+ 348+
410/0/+|2/0/0|=|6/0/0 5/0/0/+|3/0/0|=/8/00 2/0/0/+({3/0/0/=/5/0/0
5o+l |2lo=| |70 7|0+ (1/0|=| |8|0 3(0(+| |#|0|=| |7|0

8|+ 3= |11 9|+ 4= |13 4+ 8|=| (1|2
6(0|0(+|7|0/+|1/1|=|6|8|1 8/0(0(+|8(0/+(1/3|=|8|9(3 5/0/0(+|7(0|+|1/2|=|5|8|2




Cuant’or tin?

Skirbi cada biaha 2 ora digital.

9 ory mey ‘ 5 pasa di9 cuarto pa 6 ‘ 20 pa3 cuar;clalrasq
9.30 ‘ 9.05 5.45 ‘ 2.40 4.15 ‘
@ Cuant’or tin?
10 pa 2 5 pasa di 8 7 pa 4 25 pasa di 9 27 pa 5

5 pasa di 4

cuarto pa 5 2 minuut pa 3 20 pasa di 7 27 pa 11
Cua di e carchinan ta indica e mesun ora?
Conecta.
710 | 1030 | 9ss | 81 | 83|
10 or y mey cuar;ci)gpasa 10 pasa di 7 25pa9 5 pa 10




blok 2 les 18 y 19

kilometer
15
G Steven ta train tur dia cu su mountain bike. "
Wak e tabel y traha e grafiek. "
12
nr
0
o
8 1 1 1 1 1 1 1 1
dldm dr dh db ds dd di
dia dl dm dr dh db ds dd dl
kilometer 10 11 13 15 12 10 9 11
G Pronostico di tempo. diabierna | diasabra |diadomingo
a Riba ki dia tin hopi chens pa nubia parcial leve hopi
. . chens pa awasero | no tin poco hopi
awasero? diadomingo i
doost . zuidoost,
b Cua dia ta miho pa bay windsurf? | piento noordoost, | varia, 14 nudo
10 nudo |10 nudo
Dicon? Trata den grupo rafaga te 21 nudo
a wak e graﬁek. preguntanan cu contesta corecto
Aki bo por mira con e muchanan 12

a traha nan test.

L 13

E test tabata consisti di 15 pregunta. 2
1

a Cuanto mucha a participanaetesttd |,
b Ken tabatin mas contesta bon? Max 9

¢ Cua di e muchanan tabatin mes hopi

contesta bon? Pablo, Sophie Hamid

d Tin mucha cu tabatin

tur e contestanan bon? Na

O = N W FE U1 v N

G Cuanto placa Eline tin despues di 8 luna?
E ta haya cada luna f 15 di zakgeld. E ta spaar cada luna f 6.

cantidaddiluna | 1 | 2 | 3 | 4 | s | 6 | 7 | 3
zakgeld f | 15 | 30 | s | 60 | 75 | %0 | 105 | 120
gespaar f | 6 | 12 | 18 | 2 | 30 | 3 | w2 | us




o L5 [ [ | = suma

L A | ﬂ .Lﬂl b E‘; =k
a 1 1 2 1 f 621
b 2 1 1 1 3 f1163
c 1 2 1 5 f 755

@ Cuanto placa tin hunto?

|£aE3 = G - = suma
a 1 2 1 2 f207
b 2 4 2 1 fu25
c 4 2 3 5 f535

Pone acerca pa yega f 20.
Wak e ehempel y yena e tabel.

prome despues en total a pone acerca
f 12,50 + 50 cen=f 73 f13 +«f 7 =f 20 f 7%
a (f 1730 +_70 cen=f18 |f18 +f_2 =f 20 f_2,70
b |[f 9,60 + 40 cen=f10 |[f_10 +f_10 =f 20 f 1040
c |[f 635 + 65 cen=f_7 |f_7 +f13 =f 20 f 13,65
d f 880 + 20 cen=f_9 |[f_9 +f_11. =f 20 f11,20
Cuanto florin e ta costa mas o menos?
a b c d
Recibo Recibo Recibo Recibo
bacoba 3,15 keshi f7,24 habon 8,98 deodorant f 13,15
appel 1,80 peer 2,73 pan 0,98 catuna 1,60

-

Mas o menos
5  florin

-

Mas o menos
10 florin

-

Mas o menos
10 florin

-

Mas o menos
15 florin



les 20 ripiti

a Cuanto nan ta costa hunto?
Con bo ta rek?

AR

Bo tin cu paga: 190 + 38 =190+ 30 + 8 =220+ 8 =228 florin

NN

G Rek mescos cu Fatima.

a| 667 +231=2898 b | 448 + 334 =782 c| 526+ 218 =744

C/DlU C/DlU C/DU
667 41418 5/2/6
2|3/ 1]+ 3(3|4 2(1|8
6|00 0 8/0/0 4/0/0/+/3|0/0|=|7|0/0 0 0/=|7|0/0
6/0 90 40 0 7/0 0 0 3|0
7 8 8 4 12 6 8 14
8(0/0(+|9 8(9/8 7/0(0|+|7|0|+(1|2|=|7|8|2 3 4|=|7|44
g Completa e grafiek.
A yena un parti caba. Wak e lista.
Robin ta registra e crecemento di un mata durante 40 dia.
dia 5: 10 cm dia 15 20 cm dia 25 40 cm dia 35 55 cm V
déa 10: 15 om V' déa 20: 30 cm dia 30: 45 cm V dia 40: 60 cm

largura na cm

60 [
50 [
40 [~
30 -
20 [~

5 10 15 20 25 30 35 40
dia



les 20 practica

@ Skirbi e pesonan den secuencia di lihe bay pisa.

a b L c d e
i o
| |1'-'i=-.
? L BE "
'\-—..‘_\-
5kg=5000 g 200g 800 g 1kg=1000 g 25kg=25000 g

E secuencia corectata: 200 9,800  g,1000 g,5000 g,25000 g

@ Cua number ta pas?

Scoge cada biaha un di e tres posibilidadnan.
| | | | |

I T T T T
15 45 60 85
100
20 35 70 95

@ Skirbi e numbernan cu cifra.

Despues scoge na cada number e caha corecto.

dos shen y cincuentiseis 256 caha 2 1te 250 1
a |tres shen y sesentinuebe 369 caha2
b |sheny nobenticuater 194 |cahal___ 251 te 500 2
c shete sheny dos 702 caha3
d |nuebe shen y diescinco 915 caha4 S01te 775 3
e dos sheny trintinuebe 239 cahal
f |shete sheny cincuentiseis 756 caha3 7751e 1000 4

@ Cua number ta bin memey?




les 21y 22

blok 2

a Rek e diferencia di prijs.

, b —
f520 ¢
=

E diferencia ta 520 — 240 = 520 — 200 — 40 = 280 florin

G Rek e som.

NN

f2y0

753 - 238 = 562 —238 =

Bo ta corda? Margo ta rek asina:

C DU

753 =700 + 50 + 3 753
238-200430+8 238 - 516)2
500 + 20[=]5 =515 700 — 200 = 500 2(3.8—

I 50- 30= 20
3_ g_pgs5 | 500/-200=-30[0
500 + 205 =515 6/0/- [3/0/= [3/0
r 2|- 8= |-|6
3(0(0(+(3|0|—(6]=[3|2|4

a Rek mescos cu Margo.
a| 348 -125=223 b | 454 -328 =126 c| 562-317=245

CcDlu CcDju CDju

4/8 454 562
712/ 8] 328 - 311|7|-
3/0/0-|1/0|0|=|2|0 0 4/0/0/-|3|0/0|=|1/0/0 50/0/-|3/0/0/=/2/0/0
4|0l |2/0= |2]0 50— 2lo=| |30 6/0(- |1]/0|=| [5/0
8- 5= 3 4 8= |-|¢ 2|- 7\=| |=|5

2|0/ 0|+ |2]0|+3|=|2|2|3 1/0/0+|3/0-|4|=|1|2|6 2(0|0|+(5/0|—|5|=|2|4[5




Rek sabi.
Som di pone.

37+10=47 b 65+10=75__ c 43+10=53  d 76+10=86__

a

37+ 9=46

37+20=57
37+19=56_

65+ 9=74

65 + 20 =85
65+19=84

43+ 9=>52

43+20=63
43 +19=62

76+ 9=85

76 + 20 =96
76 +19=95

Rek sabi.
Som di kita.

a

65-10=55
65— 9=56

65-20=45
65-19=46

74-10=64
74— 9=65

74-20=54
4-19=55

42-10=32
42- 9=33

42 -20=22
42-19=23

84-10=74
84— 9=175

84-20=64
84-19=65

Pone acerca pa yega 100.

Asina.

‘84+ 6+ 70 84 + 76 =100 Awor mi sa: 700 — 16 = 84y 100 — 84 = 16

a 75+_5+20  75+_25 =100 Awormisa: __100-25=75y100-75=25
b 48+_2 +50  48+_52 =100 Awormisa: __100-52=483y100-48=52
c 19+_1.+80 _ 19+_81 =100 Awormisa: __100-81=19y100-19=81
d 83+_7 +10  83+_17 =100 Awormisa: __100-17=83y100-83=17
Conta sabi.

a b c d

M|C |D U M| C |D|U M|C | D |U M| C |D U
111510 1121010 11310 |0 07 |8 |8

112 510 112 110 113 /0 |1 07 /8 9

13 |5 10 112 (2 |0 113 0 |2 017 9 |0

1|4 |5 1|0 112 |3 |0 113 |0 |3 0 7 |9 |1

1|5 |5 1|0 112 |4 |0 113 |0 |4 07 |9 2

1]/6 |50 112 |5 1|0 113 |0 |5 07 |9 3




les 23 y 214

blok 2

G Cua di e articulonan bo por cumpra?

kleurpotlood 3,95 klei f2,25
sker f3,15 verf f0,55
lijm 1,00 krijt di colo 2,75
stift 3,35 ecoline 7,35
slijper 0,50 glitter fo,us
liniaal 0,35 gum 0,39
cuashi f0,65 waterverf 5,98

Bo tin f 20. Cumpra mas articulo posibel. Marca nan. Mas cu 1 manera.

Cuanto placa bo ta haya bek?
Mira e lista di prijs na tarea 1.

bo ta cumpra bo ta duna bo ta haya bek

lijm fs fu

kleurpotlood f10 6,05

klei fs £2,75

waterverf f10 fu X
sker f5 f1,85 y

Bo mes ta scoge. Mas cu 1 posibilidad.
Mira e lista di prijs na tarea 1.

bo ta cumpra bo tin bo ta haya bek




A parti e bolonan.
Cuanto pida tin? Cua fraccion ta pas cu cada pida?

i b e <

a -

4  pida, 3_pida,1 6_pidc|,1 8_pid<:l,1

fraccion:z fraccion:z fraccion:x___ fraccionixz

E panadero ta bende 2 pida di cada bolo.
Kleur e pidanan cu e ta bende.

Cua fraccion ta pas cu e parti cu bo a kleur?
Cuanto pida ta resta?

o

E ta bende < E ta bende ¢ E ta bende E ta bende i
Taresta:_1_pida. Taresta:_2 pida. Taresta:_4 pida. Taresta:_6 pida.

a

A bende 1 pida di cada bolo.
Cua parti di e bolo ta resta? Yena e fraccion.

2 3 5 7
Ta resta: 5 Ta resta: i Ta resta: & Ta resta: &

Kleur 3 pida di cada bolo.
Cua fraccion ta pas cu e parti cu bo a kleur?

K7

fraccion: + fraccion: & fraccion: & fraccion: +




@ Lok €5 25 ripit

G Rek mescos cu Margo.

a b c
‘ 675 —342 =333 ‘ ‘ 964 — 327 =637 ‘ ‘ 852 - 134 =718
675 964 85|12
342- 3/2/7- 13 /4)-
6/00|-|30/0/=|3]0 0 9/0/0/-|3|0/0|=|6|0/0 8/0/0(—|1]0|0|=7|0|0
70~ |40= |30 60— |2/0= 4|0 5/0/—-| [3|0|=| (2|0
5= 2|= 3 |- 7= [-|3 2|- 4= -2
3/0|0/+|3|0/+|3|=|3|3|3 6/00+|4/0/-(3|=|6/3|7 7/0/0/+|2(0|-(2|=|7|1|8
Lista di prijs
G (S:l?i(:gitz r;(:)r:nt.in cu paga? cralchi f1,75
a Ruben ta cumpra lijm y cralchi. lijm f1.25
Esaki ta costa £1,25 + £1,75 = £3,00 buki di sketch | £3,15
b Nico ta cumpra lijm, cralchiy un buki di sketch. stift f2,75
Etincupaga: 1,25 +f1,75 +f315=f6,15 sker f2,50
c Cuanto nan ta costa hunto? Klei f135
lijm y stift f1,25+12,75=f4
sker y buki di sketch | £2,50 + 3,15 =15,65
skery lijm 2,50 + 11,25 =3,75
cralchiy stift 1,75 + 2,75 = f 4,50
buki di sketch y klei | 3,15 + 1,35 = 4,50

Baratio.
Cuanto e prijs di e articulonan a baha?

a b




les 25 practica

blok 2

Indica e nivel di likido den e beker di midi.
Hala un strepi na e luga corecto.

a c d e
ml 1000 _ ml 1000 _ ml 1000 _ ml 1000 _ ml 1000 _
o = o = =3
800 = 800 — F—8co — 800 = 800 =
700 = 700 = 700 — 700 = F—Fo—al
600 _— 600 600 600 600
E - 500~ 500 500~ 500~
4oo = 400 = 4oo = 15— 4oo =
oo 3 1o S oo 3 i oo 3
200 P 2co— 200 200 _— 200
e o oo o oo
\ 500 m \ \ 25 | \ \ 800 m H 45 cl \ \ 750 ml

Converti y conta hunto. ‘ Bo ta corda? 1 liter = 1000 ml ‘

a 5 liter = 5000 ml b 4000 ml= ¢ | ¢ 2000 ml + 200 ml = 2200 ml
8liter=8000  ml 7000ml=27___| 4000 ml + 300 ml = 4300 ml
3liter=3000  ml 2000ml=2___| 5000 ml + 100 ml = 5100 ml
6 liter=6000  ml 9000ml=9 | 6000 ml + 400 ml=6400  ml

Tin 50 mucha na un fiesta.
Cada mucha ta haya un beker di juice.
Yena e tabel.

beker 1 5 10 50
contenido| 200 ml | 1000 ml (= 11) | 2000 ml | 10.000 ml (=10_I)

Tin suficiente juice den e jug pa yena tur e bekernan?si__

Cuanto juice tin?
a E contenido di 1 boter di juice ta 1 x 500 = 500 ml
E contenido di 2 boter di juice ta 2 x 500 = 1000 ml.
E contenido di 3 boter di juice ta 3 x 500=1500 _ ml.
E contenido di 4 boter di juice ta 4 x 500 = 2000 ml. -
E contenido di 5 boter di juiceta 5x500=2500  ml.
E contenido di 6 boter di juice ta 6 x 500=3000  ml.

b Yena e tabel.
boter 1 2 3 4 5 6
1000 ml | 1500 ml| 2000 ml|2500 ml 3000 ml

contenido | 500 m




G Rek bou di otro.
453 + 275 = 458 - 275 =

Bo ta corda? Bo ta corda?

Margo ta rek asina:

Margo ta rek asina:

G Rek bou di otro.

Rek mescos cu Margo.

a |562 + 175 =737 b [573 +292 =865 c

218 + 365 =583

CDju C|D|U C|b|U

5/6/2 5/7(3 2118

117]5+ 21912+ 3/6/5

S50 0|+ 700=600 50\0/+|20/0=700 2|0 0/+|3|0/0|=/5/0/0

6o+ |70=130 7\0/+| |9/0|=1/6/0 710/+| |6/0|= |7|0

2|+ 5= 7 3+ 2= 5 8|+ Sl=| |13

6|0/0/+|1/3|0(+|7|=|7|3|7 7/0/0|+|1/6|0/+|5|=8|6|5 5|0|0/+|7|0/+|1|3|=|5|8|3

o Rek bou di otro.
Rek mescos cu Margo.

CDju C|Db|U C/D|U

7|36 5/2/8 6|2

31512|- 119(2]- 1/3/8|-
70/0/-3/0/0=40/0 5|0/0|-{1|0/0|=|4|0|0 7\0/0|-|1/0/0|=/6/0|0
3l0|-| |5|0|=|-|2]0 2\0|-| |9/0|=|-|7|0 6/0/-| [3]0|=| (3]0

6 - 2|= 4 8|- 2= 6 2 - 8= |-|6
4(00/-2|0|+|4|=3|8|4 4/0|0|-|7|0/+|6|=3(3|6 6/0/0|+(3|0|-/6|=|6/2|4




@ Cuanto plachi nan tin hunto?

y PN

- —iﬁ_ =i T e
Kelly Jordan Brian Rosa Omar Fatima
58 43 27 74 62 36
a Kellyy Jordan: b Briany Kelly: Jordan y Brian:
_101__ plachi __85 plachi __70 plachi
d RosayOmar: e Rosay Fatima: Omar y Fatima:
136 plachi 110 plachi 98 plachi
Rek e diferencia.
a Kellyy Jordan: b Kellyy Brian: Jordan y Brian:
__15  plachi _ 31 plachi __16 plachi
d Rosay Omar: e Rosay Fatima: Omar y Fatima:
__12  plachi __38 plachi __ 26 plachi
Rek e somnan.
a b c d

40+30=20
60 + 20 = 80
50 + 40 =90
30+60=90

400 +30=430
260 + 20 = 280
650 + 40 = 690
530+60=590

75+20=95
43+30=73
52+40=92
68+10=28

375+20=395
643 +30=673
252 +40 =292

468 + 10=478

Rek e somnan.

a
70-30=40

80-60=20
90-20=70
50-40=10

470 -30=440
380-60=320
690-20=670
750 -40=710

75-30=45
86-60=26
93-20=73
58 -40=18

d
475-30=445

386 -60=326
693-20=673
758 -40=718



G Parti cada bolo den 4 pida igual.

a b c d
Cua fraccion ta pas cu cada pida? +
Cua fraccion ta pas cu e bolo hente?
G Parti cada bolo den 8 pida igual.
a b c d

Cua fraccion ta pas cu cada pida? +

Cua fraccion ta pas cu e bolo hente?

8

8

a Sigui parti e bolo den pida igual.

4  pida. 3 pida.

bolo hente: + bolo hente: +

6  pida.

bolo hente: &

8  pida.

bolo hente: £

G Cua parti di e bolo a bende?

Cua parti ta resta?

c d
O @) @)
A A
[©) o D O
A bende: + A bende: + A bende: - A bende: +
Ta resta: + Ta resta: + Ta resta: + Ta resta: +




)

Parti den pida igual.

a b c
20 18 4s
10 10 9 | 9 5/5[5/5/5/5/5/5]5
20: 2=10 18: 2 =_9 45 :_9 =5
2x10=20 2x 9 =18 9 x_5 =us
d e f
20 18 48
5/5/5]5 666 66|66 6|66 6
20 - 4 =_5 18 : 3 =6 4g : 8 =6
4 x_5 =20 _3 x_6 =18 8 x_6 =48
g h i
20 18 48
4|y lyly 3/33]333 8 8|8 |8 8]38
20 : 5 =4 18 : 6 =3 48 : 6 =8
_5 x4 =20 _6 x 3 =18 6 x_8 =148
@ Som di dividi cu resto.
1B3:3=¢r17 9:4=2r_1
H:3=4r_2 M:4=2r_3
M:2=5r_1 M:5=2r 4
16:6=_2r_4 17:2=28r_1
@ Rek e somnan.
a b c d
48:6=8 56 :7=_8 32:8=_4 49:7=_7___
480:6=80_ 560:7=80 320: 8=40 490:7=20
e f g h
8x2=_16__ 7x3=21__ 6x8=_48 O9x7=_63
80x2=160 70 x 3 =210 60x8=480 90x7=630



a blol 3 les 5 ripiti

Rek bou di otro.

Som di pone.
C/DlU C|DlU C|D|U
6(7|5 41516 382
192+ 173+ 164+
6 0|0+ 1700=7]0/0 4/0/0/+/1/0/0|=|5/0/0 3/0/0|+|1|0|0|=|4/0|0
7\ 0/+| |9/0|=16/0 Sloj+| |7/0/=/1|2|0 8(0|+| |6/0|=|1/4|0
5+ 2|= 7 6|+ 3= 9 2|+ 4= 6
7/0/0/+|1/6/|0|+|7|=8|6|7 5/0(0/+|1(2|0|+|9|=|6/2|9 4/0/0|+|1|4/0|+|6|=|5 4|6
Rek bou di otro.
Som di kita.
CDblU C|D|U C|D|U
4/3/9 568 635
278~ 21913~ 317 4|-
#(0/0-2/00/=[2/00 5lolo/-|2|0|0|=|3|0|0 6100/-3/0/0/=/3/0/0
3l0|-| |7|0|=|-|4|0 60- (9/0=-30 3|0/~ |7|0|=|-|4|0
9- | 8= | 1 8- | 13]< | |5 51— | = |
2/0/0|-|4|0|+|1|=|1]|6]1 3/0/0/-3|0/+|5/=|2|7|5 3/0/0/-|4|0|+1|=|2|6]1

A corta e pannan den pida igual.
Cuanto pida tin? Cua fraccion ta pas cu e pan hente?

a b
APPSR, -5y

5  pida fraccion: + 4  pida fraccion: +

c d
EmERTTn  EEREENEE D

2 pida fraccion: 10 pida. fraccion: &



les 5 practica blok 3

Conta bay bek cu salto di 10.

o o O O
w 773 J| 763 | 753 | 743

Cua number ta pas?

a 1050 : : | : : : : : 11100
| 1025 | | 1040 | m 1090
b o o o e
660 960
700 | 760 | | 820 | | 880 |
S R Y E E—— : — :
400 775
450 600 650 750

Conecta e carchinan na e lifia di number.

| T T T T T T T T T T
0 500 \ \ 1000

120 | 540 | | 350 | | 624 | | 850 |

Skirbi e number cu cifra.

a b c
\ ¢|DbJuj] |[M]C|D|JU| |[M]|]C]|]D]U/|
L I 2 R R L I L N L N \
71326 1125 1350

d e f
/M| c|DJ]U| | M]C|D U] |[M]C|D]|U/|]
* 88 | \ I L N L A



a Lesa e noticia y contesta e pregunta.

a b
Bende cupcake. Klas 4 ta bati record.
Durante 20 dia 6 alumno di un scol secundario a Siman pasa 10 mucha di klas 4 a traha un careda
bende 500 cupcake. largo di pieda di domino.
Nan a recauda f 800 pa cumpra regalo pa 8 famia Nan a tuma 4 biaha 1 cuarto di ora.
di menos recurso den nan bario. Den 1 ora 2 mucha por a pone 100 pieda.
Cuanto placa nan a recauda pa dia? Cuanto pieda 1 mucha por a pone pa ora?
800 : 20 = 40 florin pa dia 100 : 2 =50 pieda pa ora

G Lesa e noticia y traha un som cu ne.
a a

E aia aki tin 32 alumno den klas 4 di scol Trinitaria. Durante un competencia Robby a core 1 kilometer
Afa pasa tabatin 5 alumno menos den klas 4. den 4 minuut.

AR bati P mi ! 000 : & = 250

32 — 5 =27 alumno

a Traha un storia na cada som.
Bo por traha un pintura tambe.
Mas cu 1 manera.

a‘398—100=298 b | 4x10=40



8

Kleur e parti di e bolo cu a bende.
Cua parti di e bolo ta resta?

a Abende Jdiebolo. b Abendediebolo. ¢ Abende diebolo. d Abende}diebolo.

L B VR S ¥

I
b oY | gL, g,

- -

| | L e BRI A
W oW ey -\

Ta resta: + diebolo. Taresta: i diebolo. Taresta: + diebolo. Taresta: = die bolo.

Parti cabuya.
Cua parti di e cabuya cada mucha ta haya?

a + diecabuya + di e cabuya ¢ + die cabuya

24 pags  Ase

Parti cabuya.
Cuanto centimeter di e cabuya cada mucha ta haya?
210 cm

a Tacorta e cabuyaden 3 pida.
b Cada mucha ta haya < di e cabuya.
c¢ Cadapidata _70 cm.

Parti e latanan.
Pinta con ta parti nan.

a Parti e lata den 2 pida igual. b Parti e lata den 3 pida igual.

c Parti e lata den 4 pida igual. d Parti e lata den 6 pida igual.




a Yena e tabel.

tarifa pa ora cantidad diora | som ta paga
fuo 4 ¢ x 40 =160 f 160
f 60 3 3 x 60 =180 f180
f50 6 6 x 50 =300 300
f70 3 3 x 70 =210 f210
f25 4 b x 25 =100 f 100
G Cuanto bo tin cu paga?
Yena e tabel.
cantidad diora | 1 1+ 2 < 3 1
ta paga f40 feo |[f80 |f100 |f120 | f140
Cuanto ta costa pa parkeer? o
a Rek cu tabel. pap [ Tarifa: f 0,40 pa mey ora. ]
a b c d
08:15-1015 09:00-10.00 08:30-1130 0845 -1115
TR PRGR: TR PRGR: TR PRGA: TR PRGA:
fie0 foso 240 fa0
G Cuanto minuut a parkeer e auto? [ Tarifa: £0,20 pa 10 minuut ]
Rek cu tabel.

Max ta paga f0,60 30 minuut ~ Iris ta paga f 2 100 minuut

Elineta pagaf 1,20 60 minuut  Theo ta paga f3,60 180 minuut




11

@ Pinta e man grandi.

a b c

d e

5 minuut 7 minuut 19 minuut 23 minuut 27 minuut
pasa di 11 pad pas pasa di 2 pa 12
@ Cua fecha tabata?
a Antayera? b Un siman pasa? ¢ Unluna pasa?
3difebruari 5 di october 18 di april
NN N ANANANANNN ANANANAANAANANNNAN
BB EH B BB HEHEHEHEHE e I - - -
dialuna @ dl 30 | 7 | w21 | 28
dm 1 8 | 15 | 22 | 29
diamars 13
dr 2 9 | 16 | 23 | 30
februari diaranson L dh 3 10 17 | 24 | 31
TS 15 db T (18) 25
diabierna 16 ds 5 12 | 19 | 26
diasabra 17 dd 6 13 20 27
diadomingo 18

Cuant’or tin?
Kleur e oranan digital

a b c d e



les 10 ripiti
Dol 3 - les 10 ripit

a Lesa e noticia y contesta e pregunta.

a b
Den e parke di bestia un lamchi a nace E muchanan di kdas 1 y klas 2 a haci un
cu 5020 gram. caminata den mondi.
Alextaétim:“Era/dtaSkj}/zao_grm.” Dmklax:YfMBmmhaymklMme 79.
Linda ta bisa: “Esaki ta S kg y 20 gram.” Dos ]ujﬁouw y cinco mayor a participa.
Ken tin rason? Cuanto persona en total a participa?
Lindg 4o ==

Traha un storia na cada som.
Mas cu 1 manera.

a 395+ 100 =495 b 40-2=38

a E thermostaat di e airco a kibra.
E technico ta cobra f 40 pa ora.

Material ta costa f 30.

Recibo
1L ora 760
. i material f30
Total 790
a E technico ta traha 14 ora.
Cuanto e trabou di e technico ta costa? 60
b Traha e recibo.
a Yena e tabel.
tarifa pa ora cantidad diora | som ta paga
fuo 7 7 x 40 =280 280
f25 4 4 x 25 =100 100
f60 5 5 x 60 =300 f300




les 10 practica blok 3

@ Rek e omtrek.

Ta pone un waya rond di e veld di yerba.
Cuanto meter di waya bo tin mester?
Skirbi e midinan banda di e plachi.

E omtrek ta: E omtrek ta:
3+6+4+6=20m 2+45+2+5=14m
Bo tin mesterdi __20m _ di waya. Bo tin mester di __ 14 m  di waya.

E omtrek ta: E omtrek ta: 27—
4+4+44+4=—-16m 6+8+6+8=28m
Bo tin mester di —__16 m  di waya. Bo tin mesterdi 28 m  di waya.

@ E muchanan ta midi otro.

Pone e muchanan den secuencia
di chikito bay grandi.

Skirbi e nombernan y skirbi e
larguranan na my cm.

Jerry 1 m 16 cm

Farah1m 18 cm

Zamira1m20cm Zamira: 120 cm.
. Sandro: 128 cm.

julia 1.m 25 cm Farah: 118 cm.

Sandro1m28ecm Julia: 125 cm.

Jerry: 116 cm.




a Yena e otro ora digital.

07.30 05.00 06.15 00.30 ‘ ‘

11.45 ‘

‘ 19.30 ‘ ‘ 17.00 ‘ ‘ 18.15 ‘ ‘ 12.30

23.45 ‘

Un caminata cu cuater grupo.
E prome grupo ta sali 04.25 or.

grupo 1 | grupo2 | grupo3 | grupol
Start 04.25 04.40 05.55 06.10
Pauze 04.45 05.00 05.15 05.30
Finish 05.00 05.15 05.30 05.45

Cada 15 minuut un grupo ta sali.
E prome parti di e caminata ta dura __20 __ minuut.
E di dos parti ta dura_15  minuut.



@ Rek bou di otro.

a b c
C/DlU C DU C DU
41312 167 21418
1153+ 2(2]6|+ 3124
400+ 700=500 7/0/0|+|2/0/0|=/3|0|0 2/0/0/+/3/0/0|=|5/0/0
3lo0/+| |S0= 8]0 0 2/0/=| 8|0 40 2/0/=| |6/0
2|+ 3= 5 7 6= |13 8|+ 4= (1|2
5/0/0(+|8|0|+5/=|5|85 00/+/80+/1/3 =393 5/0/0|+/6/0/ +1(2|=|5|7|2
5 ) Yenae tabel
a b c
+ 5,678 + 1211520 |25 + 22 33 4y 55
23282930 31 12 | 24 | 27 | 32 | 37 50 72 83 94 105
26 (31|32 |33 |34 25|37 |40 | 45 | 50 60 82 93 | 104 | 115
29 (34| 35|36 | 37 38| 50|53 |58 63 70 92 | 103 | 114 | 125
32|37 (38|39 40 41|53 |56 | 61 | 66 80 | 102 | 113 | 124 | 735
@ Rek e somnan
a b c d

160 +30=190
245 +50=295
423 +60=483
358 +40=398

60+50=110
45+70=115___
23+80=103
58+60=118

260 +50=310
M5+70=215__
423 +80=503
358 +60=418

Rek e somnan.

a

b

239 + 100 =339 564 + 200 = 764

239 +

10=249 564+ 20=584

[o

d

647 + 300 =947 453 + 400=2853
647 + 30=677 453+ HO=493




a Skirbi e sumanan bou di otro y conta nan hunto.

a b c d
7,50y 1,25 £8,-yf12:-y fu10yf7,- £12,-yf3,50y
5,35 f10,-
8,0(0 1(2,0/0
7,5/0 2,0(0 1|0 3,5/0
1,2|5(+ 5,35+ 00+ 110,00+
8,7(5 5/3(5 1/1)1|0 2|5,5/0
a Yena e recibonan.
LISTA DI PRIJS ¢
batata £3,50 SUPERMERCADO SUPERMERCADO SUPERMERCADO
tomati f3,40 batata f_350 batata f_350 noot f_28
peer fu,30 tomati f_340 tomati f_340 appel f_4y2u
noot 2,89 | e peer f_430 tomati f _3.40
appel fu,24 TOTAL f_690  cmommemoemomomoeeeees peer f 14,30
TOTAL f 11,20 smemmmmmmeemesseeeeees
TOTAL f 14,83
a Yena e recibonan.
LISTA DI PRIJS ¢
batata £3,50 SUPERMERCADO SUPERMERCADO SUPERMERCADO
tomati f3,40 batata f _3,50 batata f _3,50 tomati f _3,40
peer f4,30 tomati f_340 noot f_28 peer f_430
noot 2,89 peer f _430 peer f _430 bacoba f _3.98
appel fy,24 | cttortmommommommemos L mmemommomoetootoooonos L soenoenononoononoos
bacoba £3,98 TOTAL f 1120 TOTAL f 1069 TOTAL f 1168
u Cuanto cada stapel di buki ta costa?
Rek bou di otro.
a 5,00 b 12,00 c 21,00
f2,50 f 6,00 12,00
3,20 f 13,00 f 5,00
f 4,00
2/1,0/0
5,0/0 1(2,0(0 1(2,0(0
2,5/0 6,010 5,00
3,2|10/+ 1/3,0/0(+ 4,0(0 +
1/0,7|0 3/1,0(0 4/2,0(0




@ Rek bou di otro.

a b c
C DU C/DlU C DU
5177 4165 719/2
21413~ 2(3/9 - 31418 -
slolo-12/00=300 4|0/0/-12|0/0(=/2/0|0 7lolo|-|3/0/0/=|4/0(0
7lol-| |4/o=| |3]0 60 - 0= (3]0 9/0/-| [#|0|=| |5/0
7 - 3= y 5= 9= |-|4 2| - 8= |-|6
3/0/0+(3|0|+ 4|=|3|34 2|0(0/+(3/0/-|4|=/2|2]6 4/0(0[+|5/0/-|6|=4 U4
6 ) Yenae tabel
a b c
- 5 6 7 8 - 8 9 10 | 11 - 5 6 7 8
13 8 7 6 5 41 (33 | 32 | 37| 30 50 | 45 | 44 | 43 | 42
16|11 |10 | 9 8 53 | 45 | 44 | 43 | 42 60 | 55 | 54 | 53 | 52
19 7¢ |13 | 12 | 11 66 | 58 | 57 | 56 | 55 70 | 65 | 64 | 63 | 62
22 (17 | 16 | 15 | 14 79 | 71 | 70 | 69 | 68 80 |75 | 74 | 73 | 72

10-4=6 20 -3 =17
10-8=2 30 - 4 =26
10-6=1 90 - 8=82
10-3=2 40 - 6 = 34

13-8-5__
12-9-3
W-7-1
15-6=-9

32-9=23
25-9=16
43-8=35
54-7=47

Rek sabi.

a b

c

169- 8=161  217- 3=214  145- 9=136
169- 18=151_ 217- 13=204 145- 19=126
169 - 118 = _51 217-113 =104  T45-119=_26

d

241- 5=236
241- 15=226
241 - 115 = 126



G Conecta e oloshi cu e carchi cu ta indica e mesun ora.

b. c. da e.

a

a Yena e recibonan.

LISTA DI PRIJS
batata 3,50
tomati 3,40
peer 5,30
noot 2,98
appel fu,25
bacoba £3,98

SUPERMERCADO
batata f _350
noot f 2,98
peer f _5,30
TOTAL f 11,78

SUPERMERCADO
appel f_425
tomati f _3,40
bacoba f _3,98
TOTAL f 11,63

SUPERMERCADO
tomati f 340
peer f _5,30
bacoba f _3,98
TOTAL f 12,68



les 1

5 practica blok 3

G Cuanto cada stapel di buki ta costa?

Rek bou di otro.

a f7,70 b f52,- c f15,-
5,20 ¥ - 17,30 f37,-
£9,- w f 8,50 £19,95
7,70 5/2,0/0 1/5,0/0
5,2|0 1/7,3/0 3/7,0/0
9,0/0+ 8,5/0(+ 1(9,/9(5|+
2/1,9/0 7\7,8|0 7(1/9|5
@ Yena e tabel
a b
X 6 7 8 9 X 2 5 20 11
5 30 35 40 45 5 70 25 100 | 55
10 60 70 80 90 10 20 50 200 | 110
@ Rek sabi
a b
10x25=250 10x15=150
9x25=250 —25 =225 9x 15 =150 - 75=135
M x25=250+25=275 1Mx15=150+15=165
@ Split y multiplica.
a b

Mx8=10x8+¢ x8=80+32=112
23x8=20x8+_3 x8=160+24=184
Ux6=30x6+4x6=180+24 =204

45x3 =

1Bx5=80+15=65___
17x4=40+28=-68
24x3=60+12=72

46x2=80+12=92

10 biaha mas largo.
a
10xTm=70m

M0x2m=_20 m
M0x5m=_50 m
M0x8m=_80 m

b
10x 10m=700m

1M0x12m=720m
M0x15m=_150 m
10x18m=_180 m

c
10x34m=_340 m

10x52m=_520 m
10x76m=_760 m
1M0x8Tm=_810 m



G Un T-shirt ta costa f yy.

NN

a Cuanto 8 T-shirt ta costa? b Cuanto 4 T-shirt ta costa?

x99 =8x40+8 x4 = Fxdt=d ol +d xd =

320+ 32 =352florin 160 + 16 = 176 florin

40 4

40 4

o<

a Un par di keds ta costa f 714.

Cd
- s

~ f74
- /
~——
a Cuanto 3 par ta costa? b Cuanto 6 par ta costa?

3x74=3x70+3x4= 6x74=6_x70 +6_x4 =

210 +__12 =222 florin 420 + 24 = u4u florin

70

70

uy
Y
3
6| -

[ ]
a Den un caha tin 72 paki di cuminda di pushi.
a Cuanto paki tin den 5 caha?

70

5 I

5x72=5x70 + 5x2 =350

350 + 10 =360 paki

b Yena e tabel.

cantidad di caha 1 2 10

cantidad di paki 72 | 144

216 | 288 | 360 | 432 | 504 | 576 | 648 | 720




Paga cu placa net.
Marca e monedanan cu bo ta uza. Mas cu 1 manera.

a 2,55 b f4,70 c f1,65

Cambia moneda.

a Lucastacambiaf2pa__4%  moneda di 50 cen. e, I oy
b Ruben ta cambia f1pa__4  moneda di 25 cen. ‘;-J
¢ Sharon ta cambia f2 pa 6 moneda di25ceny 5 moneda di 10 cen "’:.:)

d Margot ta cambia f2 pa 2 monedadi50ceny___ 4  moneda di 25 cen.

Juanita ta cumpra 30 cuki.

eee . IIIT .
A 4 Y /

lo0® o000 0@
Cuanto caha e ta cumpra? Cuanto caha e ta cumpra?
Etincupaga: 5x75=5x70+5x5= E tin cu paga: 3 x120=3 x 100 + 3 x 60 =
350 + 25 =375 cen of 3,75 300 + 60 = 360 cen of £ 3,60
Rek cu tabel: Mas cu 1 manera Rek cu tabel: Mas cu 1 manera

cuki 6 30 cuki 10 30

prijs prijs

Tin suficiente placa?

a f39+fU9tamasomenos40+50=90

m si/no ta suficiente.
o

si/no ta suficiente.

m} si/no ta suficiente.

U

il

Fo
Lk
i

b f88 +f27tamasomenos 90+30=120

c f54+f59tamasomenos50+60=110

rri_:

U



Si of no? Trata den grupo.
Marca e contesta corecto.

5 ‘k.,- Un cacho ta mas pisa cu 70 kilo.  si/no

F_', Un olifante adulto ta mas pisa cu 2000 kilo. si/no
. i
Un giraf ta mas halto cu 2 meter. si/no
| Un cabay ta mas halto cu 3 meter. si/no
o Un burico ta mas pisa cu un toro. si/no
Un leon ta mas pisa cu un beer. si/no
Si of no? Trata den grupo.
Marca e contesta corecto.
Un auto ta pisa mas o menos 1000 kg. si/no
Un cas tin un haltura di mas cu 20 meter. si/no
Un pool tin un largura di mas o menos 300 meter. si/no
Un truck ta mas o menos 15 meter largo. si/no
E klas tin un largura di mas o menos 30 meter. si/no
Un grua ta mas o menos 100 m halto. si/no
Mas cu of menos cu?
Marca e contesta corecto.
a b
230 + 600 ta mas/menos cu 1000 3,18 + £ 6,50 ta mas/menos cu f 10
1500 + 3800 ta mas/menos cu 5000 8,75 +f 13,10 ta mas/menos cu f 20
4 x 350 ta mas/menos cu 1000 5 x f 16 ta mas/menos cu f 50
3400 : 4 ta mas/menos cu 1000 f100 : 6 ta mas/menos cu f 20
Calcula e contestanan.
Asina:
o4 + 41+ 59 =190 (90 + 40 + 60) 394 + 407 + 509 = 1300 (400 + 400 + 500)

a 99+ 45+ 39=190 (100+ 50+ HO)
b 88+ 8+ 104=200(90+ 10+100)
51+ 19+ 121=190 ( 50 + 20 +120)
d 207+ 108 + 98 = 410 (200 +210 + 100)

(s}




Conta cu salto.
Sigui conta y conta bay bek.

[e] [¢] [¢] [¢] (¢) (¢)

o TR0 WD 3 ) 550 ) o) Creon JCreos Jrno ) GRR
o o o o [e] [e]

o 5280 8D (06 )96 )z v ) vz s ) RRD

Skirbi e numbernan di chikito bay grandi.

W B B B G B
[e] o [e] o [e] o [e]
ENEDER NN

» o Wiy Wi B W 0 G
o [e] o [e] o [e] o
(ovs ] st J v J o JCasn J(ats ]

Cua number bo mester yena?

600 1050 1350
b
—+— ———+— ——— ———+—+—
750 850 105 1350 155 175

Skirbi e number den e skema y traha e som.

Asina: Pone atencion!
a 538 b 204
M| C D|U M| C D U
5138 2
500 + 30 + & = 538 200 + 4 =204
c 1872 d 1463
M| C| D M C|D U
18|72 14




les 20 ripiti

blok 3

a Skirbi e som na e plachi corecto.

‘ 6x 19 ‘ ’ 6 x 24 ‘ ‘ 6x25+3x8 ‘ ‘ 6 x 36

6 x19 6 x 24

G Rek e somnan.

Bo mag pinta algo cu ta pas.

a3x25=75 b 3x26=78 = ¢ 6x28=168  d 7x36=252

g Kico bo ta kere? Trata den grupo.
Marca e contesta corecto.

Un mucha di 5 afia por hisa un saco di cement? si/no

Un olifante ta pisa mas cu/menos cu un crocodil?

E toren di Fort Zoutman ta mas halto cu e Lighthouse? si/no
Normalmente bo ta cana mas o menos 5/15 km pa ora.

Si bo ta haya 3 sticker pa siman, bo tin menos cu/mas cu 150 sticker den 1 afia.

u Calcula e contesta.

a b c
Ix27=90 4x18=80 7 x 98 = 700
29+39+78=150 107 +38 + 148 =300 29x4=120

498 : 2~250 388+ 112+ 497~=1000 608:3=~200



les 20 practica

@ Pinta e mannan.

Akl 1 Siman ta 2"- di nrfnhpr Ell 7 4 21 28 dl 4 m 18 25

Ak| 3 SimCIn tCl 7 di nOVEmber dm 1 8 15 22 29 dm 5 12 19 26

dr 2 9 16 23 30 dr 6 13 20 27

Aki 14 diata31dioctober a |3 |0 |@] ] ]w 7w |28

. . db 4 m 18 25 db 1 8 15 22 29

Akiunluna 1Zdinovember ” T Tl R - T s clEERiED
Ak| q S|man tCI 1“ di IEID!!EICI]IJEI: dd 6 13 20 27 dd 3 10 17 24



les 21y 22

blok 3

G Rek bou di otro.

Rek mescos cu Rianne.

458+275— 368 + 175 =543

C/D|U

3/6/8

11715+
3lo0lo|+|7/0/0=|400
60+ |70= 1730

8|+ sl= 1|3
4/0l0/+[1/3]0/+|1/3|=|543

a Rek bou di otro.

Som di pone.

a 478 +293 =771 b| 565+ 158 =723 c| 469 + 375 =844

Cc/DlU CcbDluU cblu

478 65 469

2193+ 1/5/8 + 3|75

#1000+ 2\00=600 slolo+ 110 0=6l00 40/ 0/+(3/00/=7/0/0
7o+ |9lo=160 60+ sol=110 60+ [7/0/=|1(30

8|+ 3= |1]1 5+ 8= [1]3 9+ 5= 1|4
6/0/0|+|1/6/0|+|1(1|=(7]7/1| ||6/0]0|+|1|1|0|+|1(3|=|7|2|3] ||7/0/0(+|1|3|0|+|1|4|=|8|u|4

a Rek bou di otro.

Som di kita. Unda ta falta pa kita?

Bo ta corda? a| 736 - 352 =384 b| 582 -365=1217

[@IV C/DuU

7/3/6 5/8/2

3/5/2|- 316/ 5/-
7/000/-13/00=4/0/0 5/0/0/-{3|0|0(=|2(0|0
3|0/-| |5/0|=|-|2|0 80|~ 0= |2/0

6 - 2|= 4 2|- 5/=| |=3
4(0(0(-|2(0|+|4|=|3|8 |4 2(0(0(+|2(0|-(3|=|2|1|7




Kleur cada biaha 1 parti di e cake.

Skirbi e fraccion cu ta pas.

a b c d e
= Quus gyt S Qpeest

NI

1

4

a
3

Cua parti di e bolo a bende?
Cua parti ta resta?

A bende:

1
7
Ta resta: +

A bende:

Ta resta:

wiN e

@ Storia di som

Skirbi e somy rek.

Emma tin 60 mandarin.

E ta coy cada biaha 5 di nan y ta pone nan den un saco.

Cuanto saco Emma por yena?

60-5-5-5etc. of

60 :5=50:5+10:5=10+2=12

A bende:

Ta resta: 3

@ Som di dividi.
a
18:3=6___

45:5=9
42 :6=7___
M 4=-6

24
4s :
28 :

20 :
120 :
240 :
360 :

30 :
250 :
350 :
400 :



G Skirbi e somnan di multiplica na dos manera.

a b c d
5x23= 2x39= 3x36= 4x52=
5x20+5x%x3= 2x30+2x9 = 3x30+3x6 = ¢x50 +4x2_ =
700+ 75=115 60 +18=78 90 + 18 =108 200+ 8=208
2|3 39 36 52
5% 2|x 3% 4ix
5/x[2/0/=/1/0/0 2|X|3/0/=|60 3/x 3/0/=| 9|0 %x|5/0|=|2|0|0
5/x| [3|=] |[1/5 2|x| [9]=]1|8 3/x = |1/8 x| (2|= 8
1/1(5 7|8 108 2|08
Som di multiplica bou di otro.
a|26x5-130 | b 2x49-98 | ¢ |37x3=111 | d 4x29-116
26 419 317 2|9
5% 2|x 3% 4ix
x|2lo|=|7/00 2|x|¢/0|=80 3/x|3|0/=| |9|0 ¢|x|2|0|=| 8|0
x| |6/= |3]0 2/x| |9]=[1|8 x| |[7|=] |2]1 x| 19|=| (3|6
130 9|8 111 1(1/6

a Rek na bo manera.

a Tin 4 caha di 24 kleurpotlood. Cuanto kleurpotlood tin? 96
b Tin 32 caha di 6 stift. Cuanto stift tin? 192
¢ Tin 3 paki di 18 schrift. Cuanto schrift tin? 54



G Rek e somnan bou di otro.

a b

3xH43=129 35x3=105 4x64=256
43 3|5 64

3|x 3|x 4ix
3(x|4|0=[1|2|0 3(x(3|0(=| (9|0 4(x/6/0/=2/4/0
31| |3]= 9 3|x =/ (1|5 4|x |4|=| |1]6
1(2(9 1/0(5 2/5/6

@ Cuanto e articulonan ta pisa hunto? Cuanto e dlferencm di peso ta?

a

Hunto: 1000 g+250 g=1230 g
Diferencia: 1000 g-250 g=_750 ¢

Hunto:

Diferencia:

2500 g+1500 g=4000 g
2500 g-1500 g=1000 g

@ A pisa e baby dos biaha.

5 siman pasa awor

A
i

3kgy250¢g 3kgy750¢g

Cuanto gram e baby a pisa 5 siman pasa?3250  gram.

a
b Cuanto gram e baby ta pisa awor?3750  gram.

¢ Cuanto gramsu pesoasubi?500 g

ram.

d Cuanto gram e baby mester subi pa pisat4 kg?250  gram.

@ Rek e somnan.

a b
7+5=_12 8+ U=_12

37+45=_42 8+24=_32
67+5=_72 8+54=_62
97+5=102 8+94=102

9+6=_15
69+6=_75
89+6=_95
99+6=105

7+ 8=15
37+ 8=45
47+18=65
47 +38=85



les 25 ripiti

blok 3

a Cuanto kilometer e meter ta indica na yegada?
a 584  +158 =742  km

distancia
158 km

b 397 +135 =532 km

distancia
135 km

C/D|U C/DlU
584 3197
1/5/8|+ 1(3|5/+
5lolo|+/1/0/0/=/6/0|0 3/0/0/+/1|0/0(=|4/0 0
8 0|+ 5/0(=(1(3|0 90|+ 3/0/=|1(2|0
4+ | 8= |1]2 A+ | 15l< [1)2
6l0/0/+13|0(+|1(2|=|7 4|2 410(0|+[1/2|0|+|1/2|=|5|3|2
C/D|U
41318
2/7|5
4100 —-|200=200
30— 70 =—|40
8- s= 3
438 gram 275 gram 2/00-|4/0]+]3|=]1]6]3
a Rek bou di otro.
@ 3x25=75 | b 3x26=78 | c 6x28=168 | d 7x36=25
25 2|6 2|8 6
3% 3|x 6|x 7
3|x|2/0/=/6|0 3|x|2|0(=[6|0 6/x12|0/=[1(2|0 7/x|3/0(=[2/1|0
3/x| | 5/=|1|5 3/x|6| |=/1|8 6 x| |8l= |48 7\x| |6]= 2
7|5 7|8 168 2(5(2




les 25 practica

blok 3

G Rek bou de otro.

a‘3x28=84 ‘ b‘36><'+=144 ‘ c‘5x63=315 ‘ d"-lx'-l7=188 ’
2|8 3|6 63 4|7
3% b4 5/x bix
3/x/2/0=60 #/x|3]0|=|1|2|0 x|6/0/=/3|0/0 4/x|/4 0|=|1/6/0
3% | gl=2|4 x| |6/= |2/4 « |3 1/5 4ix| [7]=| |2/8
8|4 144 3115 188
Si of no?
Marca e contesta corecto.
1 lit 1000 ml = 100 cl b E 1) 3
iter = ml = € 1L= L=
< liter= 500 ml= 50 cl 5 E
1 liter = 250 ml= 25 cl 4 g
a 1mlta mascu 1liter. si/no
b 100 cl ta mes hopi cu 1 liter. si/no
c Bo por parti 1 liter den 2 biaha 500 ml. si/no
d Bo por parti 1 liter den 3 biaha 50 cl. si/no
e Un cuart liter di lechi ta 250 ml di lechi. si/no
Converti.
Indica e nivel di e likido den e beker di midi.
a | b | c | | e |
i o= o= i oo e i o=
800i 800i 800i 8007: 8ooi
70088 700 B 700 70088 700 B
600 600 — NN 600 600 _— F coo— e
500 = 500 = — o0 - B 500 = 500 =
400 = 400 = 400 = 400 = 400 =
300 300= 300= 300= 300
10cl=100 ml 60cl=600 ml 500ml=50 cl 25c/=250 ml 650ml=65 cl
Cuanto beker di lechi?
Yena e tabel.
lechi 30l 60 cl 120 cl 150 cl 180 cl
beker 7 2 4 5 6




G E planki ta 120 cm largo.

A corta e plankiden__ 4%  pida.

Cada pidata + die planki.
Cada pidata__ 30 cm.
Mita di e plankita __ 60 cm

Yena e numbernan corecto den e hokinan.

e e ] T

Yena e fraccionnan corecto den e ronchinan.

I
r

G

E bara ta 1 m largo. ‘ 1 meter = __100 _ centimeter
Bo mag hala strepi.

a Cuanto centimeter 1 di e bara ta?

Mi ta parti e baraden __2 __ pida. Cada pidata 700:__2 = __50 _ centimeter.

b Cuanto centimeter + di e bara ta?

Mi ta parti e baraden __ 4 pida. Cada pidata 700:__4 = __25  centimeter.

¢ Cuanto centimeter 2 di e bara ta?

Eseyta __3  pidadi __25 centimeter. Hunto nanta __75 _ centimeter.

E kabel ta 120 m largo. Cuanto meter 2 di e kabel ta?

120 m

a Den cuanto pida a parti e kabel? Den__3 _ pida.

b Cada pidata 1 die kabel.

¢ Conlargo + di e kabel ta? 720 : 3 = _40 _ meter.

d Kleur Zdiekabel. Eseyta __2  pidadi __40  meter.

e Cuanto meter % di e kabel ta? Som _2 x40 =80 meter of __ 40+ 40 =280 meter.




(+)

Conecta e carchinan na e luga corecto riba e lifia di number.

(s , Skirbi e numbernan di chikito bay grandi.

o [e]
: (516 )Csor s o1 (s s
S EE )56 o o)
) 06 D D O O (s o s o2 o

Cua number bo tin cu yena?

a b

345 = 5+ 300+ 40 657 =__50+600+7
728 = 20+ ___8+700 804 =__ 4+800

589 =__500 + 9+ 80 310= 300+ _10

413 = 3+ HO00+_10 292 = 90+200+2

Rek e somnan.

a b

30+800+ 7=837 9+300+40=349
6+ 50+200=256 10+500=510

900+ 60+ 4=964 3+400=403
70+600+ 2=672 2+700+30=732

Skirbi e numbernan cu cifra.

a b

cuater shen y setentiocho _U478 mil tres shen y cincuenta 1350
seis shen y nuebe 609 dos mil ocho 2008
mil setenta 1070 tres mil tres shen 3300
dos mil diescinco 2015 nuebe shen y shete 907

tres mil tres 3003 mil ochentiocho 1088



Cua forma ta pas cu cua obheto?
Conecta nan.

G Kleur e plachinan pa construi cu ta pas.

a

a Cuanto bloki tin?

Ta dificil? Uza bloki pa copia e construccion.
a yavaw

P B

__ 17 bloki __15 bloki __ 20 bloki

(o]




Rek e somnan.
Compara nan.
a

80+50=130
50+70=120
90 +40=130
70+60=130

b

380 +50=430
450 +70=520
290 +40=330
170+60=230

C

384 +50=434
453 +70=523
292 + 40 =332
175+60=235

d

384 +52=436
453 +76=529
292 + 45 =337
175+63=238

Rek cu driehoek.

a b c d
18 | 17 12 | 30 15 | 26 47 | 19
[ [w]

Rek bou di otro.

a| 215+382=

b| 541+213=

c | 443+ 154 =

cou cou | cou

215 541 413
3182+ 2/13]+ 154+
2/0/0/+3/0/0|=5/0|0 5l0|0/+/2/0/0|=(7|0/0 4|0|0/+/1|0|0/=(5/0|0
10+ |go= |90 4l0/+| |1/0|=| |5|0 40/+| [50/= |90

5+ 2= 7 1+ 3= 4 3+ 4= 7
5/0[0/+(9|0|+|7|=|5|9|7 7/0/0/+|/50+4 =754 5/0[0(+(9/0|+7|=|5|9|7

7 ) Yena e tabel
a b

+ 3 33 13 23 + 37 17 7 27 + 15 16 e 17
51 54 84 64 74 23 60 40 30 50 50 | 65 66 64 67
47 | 50 80 60 70 33 70 50 40 60 37 | 52 53 51 54
26 | 29 59 39 49 13 50 30 20 40 65 [ 80 871 79 82
39 | 42 72 52 62 41 78 58 48 68 48 | 63 64 62 65




G E lata ta 160 cm largo.

—_—

20cm _H40cm _60cm _80cm 100cm  120cm  140cm

o —

=
colon | —F

. .
| |
oft | 3 3

ool —F

| | |
1 Of 6 3 7
T of 1 v |of7 |
a Den cuanto pida a corta e lata? Den __8 __ pida.
b Cada pidata + die lata.

(o]

Con largo cada pidata? — 20 cm.
d Conlargo; dielatata? _80 cm

e Skirbi e fraccionnan na e luga corecto.

Un bara di 150 cm largo.
Bo mag hala strepi.

i t t
a Cuanto centimeter 3 di e bara ta?

Mi ta parti e baraden __2 __ pida. Cada pidata 750:__2 = __75  centimeter.
b Cuanto centimeter + di e bara ta?

Mi ta parti e baraden __3  pida. Cada pidata 750: __3 = _ 50  centimeter.
¢ Cuanto centimeter % di e bara ta?

Eseyta __2  pidadi __50  centimeter. Hunto nan ta __100 _ centimeter.

a Cuanto bloki tin?

Ta dificil? Uza bloki pa copia e construccion.

a b c
__2 bloki
__ 4 bloki __6 bloki __4 bloki
__9 bloki _16 bloki _12 bloki
_16 bloki _20 bloki _16 bloki

Total: _29 bloki Total: _42 bloki Total: _34 bloki



.

a| 358-136= b| 498 —262 = c| 566-135=

C/D|U C/D|U C/D|U

3158 419/8 566

13/6|- 26 2|- 13/5|-
3|0|0|-|7/00/=2/00 4/0/0/-|2/0/0|=/2/0|0 5lo|oj-|70]{0|=4/0/0
5/0/- [3/0|= |2|0 9lo|-| |6/0|= (3|0 0/-| [3/0/= |3/0
8- 6|= 2 8|- 2= 6 6|— 5= 1
2/0|0(+|2(0|+2|=(2|2|2 2/0(0/+(3|0|+|6|=[2|3|6 410/0|+3/0/+1|=|4|31

@ Rek e somnan.

Compara nan.
a b c d

70-50=20 170-50=120 178-50=128 178-56=122
90-30=60 190-30=160  197-30=167 197-34=163
80-20=60 180-20=160 186-20=166  186-23=163
60-40=20 160-40=120 164 -40=124 164-42=122

o oNRopoNaRapONCRCYONG

15 |
NN NN et | e |

18 |25 |7 | er |18 | 32| |15 | ue | 23 |




Cuanto bleki tin hunto? Cuanto e diferencia ta?
Den un tienda tin 436 bleki di juice y 312 bleki di coke.

a b
C/D|U C/D\U
4i3/6 436
3112+ 311/2|-
4/0/0(+/3/00/=|7|0/0 4/0/0(-(3/0(0|=[1|0|0
3/0/+| |1/0/=| 4|0 3/0/-| |1/0/=| |2]0
6|+ 2|= 8 6|— 2= 4
748 124
Hunto tin _748  bleki. E diferencia ta_124 _ bleki.
Rek bou di otro.
Yena e numbernan cu falta.
a b
C|D|U C/D\U
415/3 716/7
21415+ 21312|-
4/0/0(+/2/00/=|6/0/0 7(0/0(-|2/0(0|=|5/0|0
0+ |4HO0l= |9/0 60— [3/0/=| [3]0
3+ 5= 8 7|- 2|= 5
6/9(8 5(3|5

Rek bou di otro.
Bo por conecta e somnan cu ta yuda bo.

a 200 + 500 = 700
DU

207 600 — 200 = 400

50205+ 70 + 20 = 90

N o [N T
)

40-30=10




@ Parti den grupo igual.

a jdiecukinanta2___ cuki. b i dieblekinanta3  bleki.

< di e boternan ta 12 boter. d + dieappelnanta2 appel.
@ Dos caha di cralchi.
Zuly Debby

0O O00O0OOO 00000000
0O O00O0OOO O0O00O0OO0O0O
0O O0O00OO0O O0O0O0OOO0O

Kleur 4 di e cralchinan. Kleur + di e cralchinan.

@ Den cuanto pida a parti e pizza? Cua fraccion ta pas cu cada pida?

Do ®x

2 pida 4  pida. 8  pida. 6  pida.

fraccion: + fraccion: + fraccion: + fraccion: +

@ Kleur di cada pizza e parti indica bou di dje.

N Selic

f

e
ools
o=



a Yena e oranan di salida nobo.

Pa motibo di trabou di mantencion tur trein ta
sali 20 minuut mas laat.

ora ta salida
direccion ta bira ta bira ta bira
Amsterdam 12.00 | 72.20 12.30 | 12.50 13.00 | 13.20
Groningen 12.15 | 12.35 12.44 | 13.04 13.15 | 73.35
Maastricht 12.35 | 12.55 13.05 | 73.28 13.35 | 13.55
Eindhoven 1245 | 73.05 13.14 | 13.34 13.45 | 14.05
a Skirbi e ora cu palabra.
06.45 uur cuarto pa 7 11.45 uur cuarto pa diesdos
08.30 uur ach’or y mey 11.50 uur dies pa diesdos

10.15 uur cuarto pasadidies ~~ 17.00 uur cinc’or

g Skirbi e ora cu cifra.

och’or 08.00 gfzo.oo or cuarto pa diesun10.45 of 22450
cinc’ory mey 05.30 of 17.30 or dies pa nuebe 08.50 0f 20.500r
cuarto pasa di un01.15 of 13.15 or cinco pa seis 05.55 of 17.55 or

a Cuanto minuut bo tin cu warda? Yena e tabel.

awor tin ora di salida | tin cu warda

07.50 08.00 70 minuut
08.30 09.00 30 minuut
11.25 12.00 35 minuut
14.15 15.00 45 minuut
09.05 10.00 55 minuut
12.20 13.00 40 minuut




Cuanto kilometer e truck por core?

Yena e tabel.

Mi ta rek cu tabladi _4

diesel 11 21 31 4| 51 10|
distancia 4 km gkm 12 km 16 km 20 km 40 km
@ Cuanto liter di gasolin tin mester?
Yena e tabel.
distancia 10 km 20 km 50 km 150 km 200 km
gasolin 11 2 liter 5 liter 15 liter 20 liter
@ Bo ta corda? Rek e somnan.
a 6x2=172 b 6x4=24 ¢ 6x6=36__ d 6x8=_48
10x2=20 M0Ox4=40 M0x6=60___ 10x8=_80

16x2=32

16x4=64

16x6=96_

16x8=128

Rek e somnan.

a

4x5=20
7x3=21__
9x4=36
6x2=12

6x8=48
9x7=63
5x6=30
2x9=18

3x9=27
5x8=40
8x2=16
7x5=35

6x3=18
3x5=15__
8§x3=24
S5x7=35

Rek e somnan.

a

12: 2=6 b

4o:10=4__
9: 3=3
20: 5=

15: 3=5______ ¢

30: 5=6_
16: 2=8__
60:10=6_

wW:2=72___
16:4=4
18:3=6___
15:5=3

30:10=3___
18: 2=9
24: 3=8
28 4=7__



les 10 ripiti
Dokl - les 10 ripit

a Rek bou di otro.

Yena e numbernan cu falta.

a b
C/D|U C/D\U
564 4156
312(3 |+ 313(2|-

5(0(0(+(3(0(0(=(8|0|0 4/0/0(-(3/0(0(=[1|0(0

6/0(+| |2/0/=| (8|0 5/0/-| [3|0/= |2/0

b+ 3= 7 6|— 2= y
8/8|7 124
G Rek bou di otro.

Bo por conecta e somnan cu ta yuda bo.

a b

" Jolu

3412+ 2|4{3]-

a Yena e oranan di salida nobo.

Pa motibo di trabou di mantencion tur trein ta sali
15 minuut mas laat.

ora di salida
direccion ta bira ta bira ta bira
Amsterdam 17.15 17.30 17.29 17.44 17.58 18.13
Groningen 17.30 17.45 17.44 17.59 18.13 18.28
Maastricht 17.50 18.05 18.04 18.19 18.33 18.48
Eindhoven 18.00 18.15 18.15 18.30 18.43 18.58




les 10 practica

blok 4

Cuanto placa bo ta haya bek?
Yena e recibo.

a b c d

TOTAL f 32 TOTAL f 38 TOTAL f 49,50 TOTAL f 24,50
CASH f 50 CASH f 50 CASH f 50 CASH f 50
CHANGE f __18 CHANGE f __12 CHANGE f ___0,50 CHANGE f __25,50

/ -

Yy

Cuanto nan ta costa hunto?

Yena e recibo.
RECIBO

LISTA DI PRIJS

114 koffie f 56

W 18 refresco f 54
tid f 90

7 6/6"831?0 15 batido

114 juice f 70

batido

- Z

Cuanto bo tin cu paga?
Cuanto bo ta haya bek?

a b
LISTA DI PRIJS RECIBO RECIBO
( f 15 1 cake f __ 15,00 1 cake f__ 15,00
1 loempia f 2,40 2 loempia f 4,30

toes 'fm f < 2 cuki f 0,60 3 cuki f 0,90

cudel f 0,30

Botahayabekf___2 . Botahayabekf__ 430 .



Parti e bolonan den 2 pida igual.
Cuanto cada pida ta costa?

a Ebolohente b Ebolohente ¢ Ebolohente d Ebolohente e Ebolohente
ta costa f 2. ta costa f 4. ta costa f 8. ta costa f 10. ta costa f 12.

Parti e bolonan den 4 pida igual.
Cuanto cada pida ta costa?

a Ebolohente b Ebolohente ¢ Ebolohente d Ebolohente e Ebolohente
ta costa f 4. ta costa f 8. ta costa f 12. ta costa f 20. ta costa f 16.

A parti e pizzanan den 3 pida igual.
Cuanto + di e pizza ta costa?

a Epizzahente b Epizzahente ¢ E pizzahente d E pizzahente e E pizza hente
ta costa f 3. ta costa f 9. ta costa f 12. ta costa f 21. ta costa f 15.




(+)

Conta cu salto di 10.
a y 382 392 402 412
o] o] (o] o] O o] o]
» @ I ) 7 @ o o ]
[e] [e] [e] [e] [e] o]
T Ioarcccicy |
[e] [e] [e] [e] [e]
T T Ccacacai o

Con e meter ta sigui core?

JEEEE DR PEEE GEEEE R
Adesl GREE BEe G Hael
sl ERERE  BERE ERe sl

Yena e numbernan bisifia.
b c

1000 2078 2080 Z
[} [} [}
woss (N (o0 ) (2o (e ) (oo ) D o702

Traha e som cu ta pas cu e number.

o fwsl b [me] < wn] 4 [mes
U C

M| c M M c/Dp U M c| D U
; 1o 782 4]0

A | O
o | O
=l (=

3 s 2

1000 +300 +40 + 5= 20004+700+60+1= 1000470+8=  2000+400+6=
1345 2761 1078 2406

Yena e numbernan cu falta.
Asina: 1345 = 1000 + 5 + 300 + 40

a 2738=30+__8  +2000 + 700 b 1543 =500+ _1000 +3 +40
4162 =2 + 4000 + 60 + 100 2638 =_30  + 600+ 8 + 2000



Cuanto tin ainda? 60 cup
Yena e tabel. - .
coke  juice sprite awa
contenido di jug | cantidad di cup
coke 7 60:2=30
juice ¥ 60: 4=15
sprite 3 60:3=20
awa g 60:6=10
Cuanto tin ainda? 60 80 100 150
Yena e tabel. cup cup cup cup
contenido di jug | cantidad di cup
coke 7 30
juice - 40
sprite 7 50
awa - 75
coke juice sprite awa
E muchanan ta come un pida di nan repi di chuculati.
Kleur e pida cu nan ta come. Cuanto bloki ta resta?
a 20 bloki b 32 bloki c 45 bloki d 27 bloki
dedddd dddsed Wesedd
ol da P P |
dddad duddadd duddadd Wudadd
desey s I
PR I |
Hamid ta come Tessa ta come Marco ta come Femke ta come
~+dierepi. + di e repi. < di e repi. = di e repi.
Ta resta__10 Ta resta _24 Ta resta __30 Ta resta _18
bloki. bloki. bloki. bloki.

Dos blachi di sticker.
a Jonathan ta haya
< di e blachi aki.
Cuanto sticker
ta resta?

e

Mi ta parti e blachiden _2 __ pida.
Taresta __6  sticker.

Dennis ta haya

+ di e blachi aki.
Cuanto sticker

ta resta?

L

Mi ta parti e blachiden__4 __ pida.
Taresta 15  sticker.



)

Bo ta corda?

a
2km=_2000 m
3km=_3000 m
5km=_5000 m
7km=_7000 m

4m=__H00 cm
6m=__600 cm
8m=__800 cm
I9m=_900 cm

Tkm=1000m 1m=100cm ‘

b
2500m=__2 kmy 500 m

3100m=_3  kmy 100 m
1850m=__1__kmy _850 m
3760m=_3  kmy _760 m

‘3125 cm = 3 my 25 cm
630cm=__86 my 30 cm
248 ecm=__2 my _H48 cm
499 cm = [} my 99 cm

Un cancha di atletismo ta 400 meter. Ki distancia nan a core?

Yena e tabel.
nomber | cantidad di buelta | meter na kilometer y meter
Josh 6 6 x 400 m= 2400 m 2 kmy 400 m
Tommy |5 5 x 400 m= 2000 m 2 km
Iris 3 3 x 400 m= 1200 m 1 kmy 200 m
Ruben 4 4 x 400 m= 1600 m 1 kmy 600 m
Lianne |7 7 x 400 m= 2800 m 2 kmy 800 m

Skirbi na meter y centimeter.
Un mop ta 125 cm largo.
Un basora ta 130 cm largo.
Juffrouw ta 172 cm largo.

E palo ta 550 cm halto.

E gang ta 1240 cm largo.

Esakita _ 1 _my _25 cm.
Esakita __ 1 _my _30 cm.
Esakita 1 my _72 _cm.
Esakita _ 5 my _50 cm.
Esakita _ 12  my _40 cm.

Marca e contesta cu no ta posibel.

Con largo bo mag parkeer?

Con largo e caminda ta?

Un cantidad di ora / meters [ minuut.
Un cantidad di meter / kilometer / metereuadrea.

Con largo e pelicula ta dura? Un cantidad di meter [ ora / minuut.



les 15 ripiti
T biok: es 15 ripiti

a A parti e bolonan den pida igual. Cua fraccion ta pas cu cada pida?

X%

QE
_4 pida _3 pida _2 pida

fraccion: + fraccion: + fraccion: + fraccion: + fraccion: +

G Cua parti di e bolo a bende? Cua parti ta resta?

£41 %

Bolo hente: Bolo hente: Bolo hente: Bolo hente:

_3 pida _2 pida _ 4 pida _8 pida

a bende: + a bende: + a bende: + a bende:

Ta resta: _2_pida Ta resta: _1_pida Ta resta: _3_pida Ta resta: _7_pida
Esaki ta: £ bolo Esaki ta: + bolo Esaki ta: & bolo Esaki ta: £+ bolo

Cuanto tin ainda?

Yena e tabel.
SRS 5C 0§ T contenido di jug | cantidad di cup
I = coke yen 120
g juice = 60
g sprite + 40
= awa 1 30




les 1 i
es 15 practica blok 1

@ 500 plachi por bay den e album. Cuanto plachi nan falta?

Mi tin 275 plachi.

Mi tin 248 plachi. Mitin 396 plachi.

Mi tin 302 plachi.

Nadia falta Robin falta Charlene falta  Victor falta
225  plachi. 198  plachi. —252 plachi. _104 plachi.
Kleur e numbernan cu ta suma 1000.
a b
150 400 30 70 500 700 10 80 220 200
3 4 4
c d
190 640 310 50 400 280 50 320 290 350
3 4
Rek e somnan.
a b c d

60+20=80
40 + 40 = 80

20+70=90
50+10=60

160+20=180
240 +40=280
420+70=490
250+10=260

63+20=83
45+40=85
26+70=96__
57+10=67

163 +20=183
245 +40=285
426+70=496
257 + 10 = 267

Mas som di pone.
a
432 +53 =485

315 + 46 =361

[
157 + 210 = 367

248 +130=378

b
159+17=176

328 +29 =357

d
180 + 27 = 207

260 + 54 =314



les 1 17
TN bloku o515

Cuanto gram e parhanan aki ta pisa?

Yena e tabel
E:]} I':g [y farc peso total E_::I::nmas pisata
blenchi 0 0 0 9 99
bariga geel 0 0 1 6 169 E parha mas lihe ta
pato 0 6 0 0 600 g e blenchi
lora 1 0 0 0 1000 g
aquila 1 4 0 0 1400 g E lora
flamingo 2 5 0 0 2500 g ta pisa 1 kilogram.
pelican 2 9 0 0 2900 g

G Pinta e wijzer riba e balansa.

e

a 0 0 e 0

500 100 2500 500 2500 500 s 1

400 200 2000 1000 2000 1000 4 2y 2
300 1500 1500 3 3
gram gram gram kg

‘ 300 gram ‘ ‘ 500 gram ‘ ‘ 1kg ‘ ‘ 3 kg ‘ ‘ 2000 gram

a Skirbi e midi corecto.
Scoge kg of g.
Un bariga geel ta pisa12g Un auto ta pisa 1200kg

Un muchatapisa25kg

Den un pochitin 450g  dijam.

u Skirbi na kilogram y gram.

a

1200 g = 7kg 200 g
1600g=1__  kge00 g
2000g=2__ _kg_0 g
2400g=2_ kg400 g

| Bo ta corda? 1 kg = 1000 gram ’

b
1340g=1_  kg340 g

1500g=1__ kg300 g
2350g=2__ kg350 g
2800g=2__ kg800 g

c
3000g=3 kg_0 g

3500g=_3  kg500 g
4005g=_4 kg_5 g
10000g=10 kg_0 g



Cada mucha ta haya mes hopi.
Cuanto cada mucha ta haya? Cuanto ta resta?

b Bo ta parti 23 drop entre 10 mucha.
10 =_2 ri3

a Bo ta parti 29 potlood entre 3 mucha.

Som: 29 :_ 3 = 9 r2 Som: _23

Cada mucha ta haya__ 9 potlood.
Taresta__2  potlood.

Cada mucha ta haya 2 drop.
Taresta 3  drop.

a 10x24 =240

9% 2U =240 - 24 =216
1 x24 =290 + 24 =264

c Bo ta parti 14 stift entre 4 mucha. d Bo ta parti 16 mandarin entre 6 mucha.
Som: _14 :_ 4 = 3 r2 Som: _16 _:_6 = 2 rh
Cada mucha ta haya __3 _ stift. Cada mucha ta haya __2_mandarin.
Taresta__2  stift. Taresta 4  mandarin.
@ Pensa cada biaha 4 som y rek nan.
2x6=12 a 5 x & =_40
.‘..‘. 6x2=12 8 x_5 =_40
000000 12:2= 6 140 5 -_28
2: 6= 2 40 8 =_25
b 9 x 4 =_36 c 6 x 7 =_42 d 3 x 9 =27
4 x_9 =_36 7 x_6 =_U42 9 x_3 =_27
36 :_9 =_14 42 6 =_17 27 3 =_9
36 :_4 =_9 42 7 =_6 27 :_9 =_3
@ Som di dividi.
a32:8=4  bH2:7=6 ¢ 21:3=2___ d36:9=4
49:.7=7__ Sh:6=9 32:4=8 48 :8=6_
24 :3=8 16:4=4 30:5=6_ 63:7=9
40:5=8 27 :9=3 28:7=4 4g:6=8__
Rek sabi.

b 10x 14=_140
I9x14=_140 - _ 14 =126

TxT4=_140 +

F

74



G Rek cu ora, minuut y seconde.

a Conecta e carchinan cu ta indica e mesun ora.

6 or, 58 minuut y 59 seconde

4 or, 56 minuut y 55 seconde

‘ 14 or, 28 minuut y 13 seconde

|
|
16 or, 38 minuut y 49 seconde ‘
|
|

0 or, 12 minuuty 5 seconde

b Marca e cifranan cu ta cambia despues di 1 seconde.

Pinta den cada oloshi e man di seconde, cora.
Kleur e carchi cu ta pas.

a taindica b taindica ¢ taindica d taindica
40 seconde. 10 seconde. 20 seconde. 5 seconde.
024505 o4.1030 054520 12.15.05
020548 05300 06.M45.20 21520
025540 04.30.00 06.20M4S 12005

Cuant'or tin?

Skirbi e ora na 2 manera.

Cuarto pasa 6 ory mey Sor cuarto pasadi9 || cuartopa3d
di 10
¥ Y y Y
4
10 seconde 15seconde || 5seconde | |30seconde || Oseconde
70 or 6 or 8  or 9  or 2 or
157 30 minuut 0 minuut 15 minuut 45 minuut
ceconde y y y y
0 15 seconde 5 seconde 30 seconde 0 seconde




Rek bou di otro.

a b c
C DU C DU C DU
416/8 5/8|7 6/94
112|484 |- 21415/~ 21413~
4/0(0|-{1|0|0|=|3|0|0 5/0/0(-(2/0(0|=(3|0|0 6/0/0(-{2/0(0|=(4|0|0
0|—| [2]/0|=| (4|0 8/0/— |4|0|=| [4|0 9/0/—-| [#|0|=| |5/0
8|- 4= 4 7|- 5= 2 b - 3= 1
344 342 45/1
(5’ Rek bou di otro.
Bo por conecta e somnan cu ta yuda bo.
b
a 500 - 300 = 200
C DU C/blU
ol7 600 - 500 = 100 | ol
523- | 40-30-10 332-

. 70-20-50

Rek e somnan.
Compara e somnan.

a30-7=23 b

40-6-34
60 - 4 = 56

130-7-123
140 - 6 = 134
160 -4 =156

135-7=128 d 235-17=218
M3-6=137 243 - 16=227
161-4=157 261 -14=247

Yena e prijs nobo.
Tin descuento di f 15.
a

AR RN

NN

f : f70 , fso
f37 / f22 / fg9o
fiyg / f3y f8o

AR

f35 / f62 / fyz /
f75 / f71 / f56 /
fes ° fo3 . 78 °




les 20 ripiti

blok 4

Cua di e pesonan bo tin mester pa pisa e parhanan aki?
Uza menos peso posibel. Yena e tabel.

pelican 2900 gram -

pato 600 gram P r Ty raq
aguila 1400 gram L_IJ':_ E‘Jij [es]
flamingo 2500 gram pato !

lora 1100 gram aguila 1 2
pelican 2 1 2
flamingo 2 1
lora 1 1

G Pinta e wijzer riba e balansa.

100 2500 500 2500
200 2000 1000 2000 1000 4

300 1500 1500
gram gram gram
\ 250 g \ \ 1200 g \ \ 2200 g ] \ 3500 g ] \ 4000 g

a Skirbi e midi corecto.

Scoge kg of g.
Un cacho dilama ta pisa65kg Un blenchita pisa2g
Un pushitapisa3kg Mi amigo ta pisa30kg

G Cuant'or tin?

a b c d

307 10orymey  ||cuartopa? | |cuartopasadiZ |(50r

- - -

=<

i&’;ewnde




les 20 practica

blok 4

@ Cuanto beker bo por yena?

Yena e tabel.

a Mi ta rek cu tabla di 5

liter 1 2 4 6 8 9 10
beker 5 10 20 30 40 45 50

b Bo por yena e tabel aki lihe?
liter 10 20 40 60 80 90
beker 50 100 200 300 400 450

@ Victor ta haci afia. Cuanto glas di coke e por treat?

Yena e tabel.
cantidad di boter di coke | 1 2 3 4 5 6 -
s il =
cantidad di glas 306|912 15 18| el ﬁ
@ Rek e contenido.
Yena e tabel.
cantidad di bleki 1 2 3 4 5 6
contenido na ml 200 400 600 800 1000 1200

Indica e nivel di e likido den e beker di midi.

‘ 1 liter = 10 deciliter = 100 centiliter = 1000 milliliter

a b c d e




les 21y 22

a Calcula prome, rek despues.

a b c d
7 x 67 =490 6x62=360 8 x 59 = 480 4 x39=~160
(7% 70) (6 x 60) (8x_60 ) (4 x__40 )
67 62 5/9 319
7|x 6 x 8|x 4ix
7\x| |7 4|9 6/x| (2= |1|2 8/ x| |19]= 2 4ix| 19|=| |3|6
7\x|6/0 =420 6/x/6/0/=3/60 8/x|5/0/=(4/0|0 4x/3/0|=(1(2/0
469 317|2 4172 1/5/6
Cuanto pagina tin?
Calcula prome, rek despues.
cantidad di pagina pa buki | cantidad di buki | mas o menos precies
19 5 100 95
41 6 240 246
52 8 400 416
38 7 280 266
119 411 52 38
5% 6% 8|x 7%
5| 19|=|4|5 6/x| |1|= 6 8|x| |2]|=| [1|6 7\x| |8|=| |5/6
5(x|[1/0(=|5|0 6|x|40/=24/0 8|x|5/0|=|4/0|0 7(x|3/0|=/2|1|0
9|5 2|46 416 2/6/6
Cuanto placa e museo a ricibi? .
Calcula FF)>rome rek despues. LRl
' Entrada f 8
a b

Diamars 48 persona a bishita e
museo. Mi ta calcula fu00

48

8|x

8/x| |8 6|4
8|x|4|0|=[3|2|0
3|84

Diasabra e museo a ricibi 96

bishitante. Mi ta calcula f800

9

(<)
x
N
]
-
0| O |00 |0 |




57

@ Cuanto minuut bo tin cu warda?
b

E trein ta sali E trein ta sali E trein ta sali E trein ta sali
16.38 16.48 16.58 17.08

Bo tin cu warda Bo tin cu warda Bo tin cu warda Bo tin cu warda
3 minuut. 8 minuut. 5 minuut. —9 minuut.

@ Ora di salida.

Marca e contesta corecto.

E ora di salida ta indica cuanto ora e E ora di salida ta indica e ora cu bo
biahe ta dura. si / no tin cu bay._si / no

E ora di salida ta indica cuant’or e E ora di salida ta indica cuant’or tin.
biahe ta cuminsa. si / no si / no

@ Con largo nan a parkeer?

Cuanto nan tin cu paga?

. a b c
Tarifa:
0,80 pa ora. 0B:30-13:30 1345 -16:00 TH30-1718
Paga tino:
bo tin cu paga pa
cuarto di ora. —3oray 2_oray 2_oray
0 minuut 15 _minuut 45 minuut
Ta paga: f 4 Ta paga: f 1,80 Ta paga: f 2,20

@ Pinta e mannan.

15.05 or 18.20 or 09.40 or 07.45 or ‘ ‘ 13.55 or

Cuanto minuut falta pa yega na e siguiente ora completo?
a 20 min. b 35 min. c 50 min. d 55 min. e 15 min.




G Pinta ruta y lesa mapa. Mas cu 1 posibilidad. supermercado pool

a Marca e ruta for di e pool pa e scol, cora. {Z} L
b Marca e ruta for di e supermercado pa e ! ﬁ

biblioteca, blauw.

¢ Marca e ruta for di e scol pa e biblioteca, berde.

N
A\
umu
EBE
)

d Calcula e distancianan.
Cuadierutanantamaslargo? 3

2N\
al

e Scoge un luga pa construi un veld di deporte.

SN
¥
b

Dicon bo a scoge e luga aki?

—_—
Tcm=100m

G E direccionnan di compas.

a Skirbi e direccionnan di compas den e hoki corecto:
N, Z, O, W, NO, NW, ZO, ZW.

b Direccion di compas ta mescos cu direccion di biento. si/no
Direccion di compas ta indica distancia. si/no

Un compas ta mustra den direccion noord. si/no

g For di cua direccion bo ta mira e cas?

Fordinoord



@ Skirbi e pesonan den secuencia di lihe bay pisa.

~

[ 742

| 538 |

E secuencia corecto ta: 472 g, 538 g, 583 g, 724 g, 742 g

Cuanto nan ta pisa hunto?
Rek bou di otro.

422 gram
a appel y tomati b bacobay tomati
C/D|U C
1
2|75+ 2
8/8|8 6

Hunto nan ta pisa__888 g.

Hunto nan ta pisa_697  g.

Rek bou di otro.
Bo por conecta e somnan cu ta yuda bo.
a

Ccibu

30+40=70

300 + 200 = 500

60+ 10=70

400 + 200 = 600




@ Dokl - les 25 ripit

a Calcula prome, rek despues.

a b c d
3 x 64 =180 6xU47=~300 7 x 56 =420 Ux74=280
(3% 60) (6 x 50) (7 x 60) Hx_720 )
64 417 56 74
3% 6[x 7% 4ix
3x| |4|=| [1|2 6/x| |7|= 4|2 7\x| |6|= |4|2 4ix| |4|=| [1]6
3/x/6/0/=/1/8/0 6/x|4/0/=2/40 7|%x|5/0|=|3|5|0 4/x|7/0/=2/8/0
1/9(2 2/8(2 3/9|2 2(9/6

a Midi e pidanan di e ruta. Cuanto m nan ta )
en realidad? Yena e tabel. ruta | largura na cm | largura en realidad
b Jordy ta cana 3 km = 3000 m pa ora. A-B Tem 100m
Esaki ta nifica cu e ta cana 50 m pa minuut. B-C 2cm 200 m
Cuanto minuut e canamento ta dura? c-Db % cm 00 m
D-E 6cm 600 m
a Cuanto kilometer en realidad?
Mi ta rek cu tabla di 6
cm 1 2 3 4 5 10 12 15

distancia 6 km 72 km 18 km 24 km 30 km 60 km 72 km 90 km




les 2 i
es 25 practica blok 1

b C f132 b
descuento f27 7
SN Y 4

@ Baratio

a

-",.Q

—

- s f1630 3 .! --"'_='.-.|--—'-""J
descuento f150 7 descuento f150 ;_‘_M\

E prijs nobo ta: E prijs nobo ta: E prijs nobo ta:

f572 f1480 f105

@ Cuanto bo tin cu paga?

Calcula prome, rek despues.

a b
aros

f2,65 f2,65 f3,15

¢
‘

NN
NN

Mas o menos: f5  Masomenos:f6  Masomenos: f4  Mas o menos: 10,00
Precies: f5,30 Precies: f6,30 Precies: 3,75 Precies: 9,80

(6 , Cuanto bo ta haya bek?

a Bo tin f 20. b Bo tin f 50.
prijs rond of pa paga | ta haya bek prijs rond of pa paga | ta haya bek
£12,51 | £12,50 f 7,50 f23,48 | £23,50 f26,50
f17,53 | f17,55 f 2,u5 £32,72 | 32,70 17,30
f14,88 | f14,90 f 5,10 fu2,97 | fu2,95 f 7,05
fi6,47 | f16,45 f 3,55 fug,16 | fug,15 f 1,85




Yena e numbernan corecto.
Skirbi e numbernan 1te 5 den e ronchinan. Skirbi e fraccionnan den e hokinan.

S

Il
[
1 1 1 1 1 3 1 3
‘ ’ 17 27 ‘ 37 ‘ L‘T ‘ L‘T ‘ ST ‘ ST ‘
Yena e numbernan corecto.
0
| | I L Il n
‘ [ ‘ [ ‘ [ [ [
; | 3 1 1 3
7z g 5 20 || 27 || %%
Cua number ta pas?
a Yena e fraccionnan den e hokinan.
0 2

l

J i —

l

l
l
|

b Yena e numbernan corecto.

| |
} :

A parti e repi aki den 2 pida. Cada pida ta

A parti e repi aki den 4 pida. Cada pida ta

N[

=l
ol

A parti e repi aki den 2 pida. Cada pida ta +.
A parti e repi aki den 4 pida. Cada pida ta +.
A parti e repi aki den 3 pida. Cada pida ta +-.

a
2
1
i

G Marca e fraccion mas grandi.

a
b

[

@of

W= a|= E|=

of
of
of

EIEED) --

N

N

Wl

=l

ol

al= | wja




)

Split e numbernan.
a b
174 =700 + 70 + 4

402=_400 +____ 0 +_2
243 =_200 + 40 +_3

1742=_1000 +__ 700 +__ 40 + 2
1465=_1000 +__400 +__ 60 + 5
4280=_4000 +__ 200 +__80 + 0

(¢)

Yena e numbernan corecto.
Despues skirbi e numbernan den e skema.

200 + 1 + 60= 261

2 + 300 + 70= 372

© | o |o(=Zz

50 +_600 + 3= 653

-

400 +__20  + 1000 + 5 = 1425

Ela|lw (N[N0

100 + 80 + 6+_3000 =3186

o (N | N|la|o

A v | W N

Rek e somnan.

Despues skirbi e contestanan den e skema.

500+ 20+ 800 + 2=1322

300+ 700+ 30+
400+ 30+ 60+
2000+ 80+ 50+

8 + 1000 + 300 +

50=1080
7+600=1097

300+ 6=2436
5+ 20=1333

5+ 300+ 70+ 1000 +

10 + 4 = 1389

W w| F oo | w|n
© W lw| w|w | N|lg
v wla|N|o|N|C

Traha e somnan cu ta facil pa bo prome.

Marca nan cu un cruz.

Despues traha e otro somnan.

a
500-20=480

400 -30=370
300-40=260
200 -50=150

b
210-30=180

340-70=270
430-50=380
520-60=460

c
300-170=130

400 -230=170
500-320=180
600 -410=190

d
420 - 140=280

550-180=370
630 - 250=380
740 - 360=380



G Pinta e veld di hunga y e baki di santo.

Esaki ta e mapa di un centro di bario. A &
Rek e oppervlakte di e salanan.
Yena largura y hanchura prome. Come — B
7m :f:
2
sala | largura hanchura | oppervlakte
A 7m 4m 28 m?
gang
B 8m 7m 56 m?
C 4m 3m 12 m? §mi—He D! =—{um
D 5m 4m 20m? I
3m 5m

7m

a Eveld di hunga ta 45 m largo y 20 m hancho.

b E baki di santo ta 15 m largo y 9 m hancho.

Por pinta e veld y e baki na diferente luga.

Rek e oppervlakte y e omtrek di e cancha di tennis aki.
a Eopperviakteta __264 m?
b Eomtrekta__70 m. 1,50 m

6,50 m

5,50 m

= 1,50 m

(+)

Cuanto cop’i koffie tin den e percolator?
Vulin. a 40 copi b 40 copi C s0 copi d 60 copi

__20 copi __ 10 copi 25 copi __ 20 copi

=1 =1



)

Con largo e belanan por keda cendi ainda?

Ha. iu.

76 ora _8 ora _H4 ora 72 ora 6 _ora 3 ora

Rek cu driehoek.
Som di multlpllco

-- -- -- --

Rek e somnan.

Bo ta corda? Wak e ehempelnan.

a

3x32=3x30+3x2=90+6 =296

Ux18=4¢x70+ 4x8=40+32=72
2x26=2x20+2x6=U40+12=052
6x1=6x10+6x4=60+24=2384

b
5x19=8x70+85x9=50+45 =95

7x16=7x10+7x6=70+42 =112
I9%x13=9%x10+9x3=90+27=117
8x17=8x10+8x7=80+56=136

Cua som di multiplica bo por traha?
Wak y compara.

a b c

21=7x3 210=70 x_3 210= 7 x30
21=3x71___ 210= 3 x70 210=30 x 7
28=7x4 280=70 x 4 280=_7 x40

28=94x7 280=_4 x70 280=40 x 7



a blok 5 les 5 ripiti

a Yena e fraccionnan corecto.

V @

@ | @ | @ | @

e
lw
o
e
w
ule
=
alw

Parti e repinan den pida igual.
Kleur loke e muchanan ta come.

a b c
Femke ta come 1 di e repi. Margot ta come  di e repi. ~ Sharon ta come - di e repi.
Taresta___3  bloki. Taresta___ 4  bloki. Taresta___ 6  bloki.

a Cuanto mosaik Danny tin mester pa traha e stupi?

D 1 mosaik
ta costa

4
4
7
7/

5

a Estupita___20 mosaiklargoy __3  mosaik hancho.

b Dannytinmester__ 20 x__3 =__ 60 mosaik.

¢ 1 mosaik ta costa f 6. E stupi ta costa __60 _xf6=f_360

a Pinta 3 diferente hardin.

Cada hardin mester tin un oppervlakte di 12 m2.
Mas cu 1 manera.




les 5 practica blok 5

@ Con e meter ta sigui core?

cleEEEMaRRER
A0Add WERR
AWAEN WEEEE

AER

N

N

o1/ olls]lx

o
oEsE [
o

ooz
o/lolls
o/ oll4

N

=

(ol[e][o]e
(= ][=][+]

(= [=][=]
[e][e][v]
[=][e]lv]

@ Conta cu salto di 50.
a

50

1000 l l l l
’ 1050 ‘ ’ 1100 ‘ ’ 1150 ‘ ’ 1200 ‘ ’ 1250 ‘ ’ 1300 ‘ ’ 1350 ‘
b 50
m | | | |
14;0 ‘ ‘ ‘ ‘
’ 1500 ‘ ’ 1550 ‘ ’ 1600 ‘ ’ 1650 ‘ ’ 1700 ‘ ’ 1750 ‘ ’ 1800 ‘
50
o | | | |
’ 900 ‘ ’ 950 ‘ ’ 1000 ‘ ’ 1050 ‘ ’ 1100 ‘ ’ 1150 ‘ ’ 1200 ‘
@ Rek e somnan.
1?395+f232=f622 lf)679+17218=f892
£395 - f232 = 163 f679 - 218 = f 461

Eis
e

L et e L
|




les 6y 7
a blok 5 e

Parti e pancakenan den pida igual.
Pinta e particion.

a 2 mucha b 4 mucha c 3 mucha
Cada mucha ta haya Cada mucha ta haya Cada mucha ta haya
< pancake. + pancake. < pancake.
Cada mucha ta haya mes hopi.
Yena e tabel. Bo mag pinta e particion.
cantidad di cantidad di cada mucha cantidad di cantidad di cada mucha
pancake mucha ta haya pancake mucha ta haya
1 2 - pancake 1 4 + pancake
2 2 1 pancake 2 4 < pancake
3 2 1 pancake 3 4 < pancake
4 2 2 pancake 4 4 1 pancake
Cuanto kilometer nan a core caba?
Marca e luga corecto cu un cruz.
a Emma ta na mita caminda. cas scol
Di cas pa scol ta 6 km. f | | 3 | | |
0 km 3 km 6 km
b Lisa ta na + di caminda. cas biblioteca
Di cas pa biblioteca ta 8 km. } ¥ % i i {
0 km 2 km 8 km
c Alex ta na ¢+ di caminda. cas Palo Marga
Di cas pa Palo Marga ta 20 km. f *— | | | | |
0 km 4 km 20 km
d Pablo ta core rond di Aruba. start finish
E ta na 1 di caminda. f | | *— | | |
E distancia ta 100 km. 0 km 50 km 100 km




Midi y rek.
Uza bo liniaal.
|

[
0km

|

T
1
3

.-—;“(‘{\A‘;‘€L 3

a Elifiata __12 cmlargo. o i3,

b DiOpalribaelifiata 4 cm. 5N 3k

¢ Enrealidad esakita240 : 3= __80 km. =L

@ Converti.

Yena e tabel.
m 1 2 3 0,50 1,50 1,60 2,50 10 20
dm | 10 20 30 5 15 76 25 100 200
cm | 100 200 300 50 150 160 250 1000 2000

@ Rek e omtrek.

5m

E omtrek di henter e hardinta 5+ 5+ 5+ 5 =20

Eomtrekdievelddiyerbata4+3 +4+3=14 m.
E omtrek di e plenchita5+2+5+2=14 m.

E omtrekdiecamadiflorta1+3+1+3=8

Eomtrekdie __ henterehardin  ta esun mas grandi.

cama di flor

E omtrek di e

m.

ta esun mas chikito.

(7 , Cua som di multiplica bo por traha?

Wak y compara.
a
W=r7x2_

W=2x7
30=6x5 _
30=5x6_

b

M0=20x2
M0=2x70
300=60x5
300=5x60

M0=7x20
M0=20x7
300=6x50
300=50x6




Rek bou di otro.

Traha di drechi pa robes.

600 -20=580
500 -30=470
400 -40=360
300-50=250

210-130= 80
340-170=120
430-150=280
520-160=360

300-70=230
400 -30=370
500 -20=480
600 - 10=590

a ‘674-253=421 b | 828-516=312 c | 489-163 =326
C/D|U C|D|U u
67 ¢ 828 89
2 53— 1/6/— 3
- 3 1 2 6
7\0/-| |5|0 20 1[0 0
6/0/0/—/2/0(0|=4|0|0 3/0/0 0
4i2)1 3(1)2 6
d | 547-319=228 e | 792 -536 =256 f | 739 -475 =264
Cbu C/D|U u
547 792 3|9
719 - 5(3/6/— 5
7|- 9 -2 -4 4
40— [1/0 30 6|0 0
5/0/0/-|3|0(0|=/2|0|0 2(0/0 0
2(2(8 2(5/6 4
@ Traha e somnan cu ta facil pa bo prome y marca nan cu un cruz.
Despues traha e otro somnan.
a b c d

520 - 140=380
650 - 180=470
730 - 150=580
840 - 160=680

Rek cu driehoek.

-- -A- -A- --




@ Cua peso ta pas net memey?
a

b

(3759 || woog |luzsg | [3929 || wo2g |[u1zg|

(s60g || 6109 ||e60g | 5389 | susg ||susg |
(8059 || 8209 ||835g| [4129 || uwe2g |[512¢ ]

@ Rek e somnan.

a b c

230+ 151 = 381 325+240=565 264+ 9-273
310+262=572 231+150-381 325+ 49374
240 + 134 = 374 362+210=572 231+19-250
3704213 =583 258+ 120=378 369+ 18-387

Cuanto bo tin cu paga?
Calcula prome, rek despues.

50 cen of mas cu 50 cen: rond af bay ariba. Ehempel: f 1,52 —»f2
Menos cu 50 cen: rond af bay abou. Ehempel: f 1,38 —»f 1
mas o menos precies
5,68 +3,28 fo 8,96
f2,14 + 13,89 fe 6,03
f4,01+ 13,89 + 2,02 f10 £9,92
f1,85+3,02 +f4,98 f10 9,85




blok 5 les 10 ripiti

a Yena e tabelnan. Tur mucha ta haya mes hopi.

cantidad di | cantidad di | cada mucha cantidad di | cantidad di | cada mucha
pancake mucha ta haya pancake mucha ta haya

1 2 + pancake 2 6 + pancake

1 3 + pancake 2 4 < pancake

1 4 + pancake 6 4 1+ pancake

1 5 < pancake 3 3 1 pancake

Iris ta parti un stokbrood.
E ta parti e stokbrood entre 4 persona.

a Cua fraccion ta pas na cada pida? _u

1

b Cuanto stokbrood Iris mester pa & persona?2_____

¢ Cuanto stokbrood mester pa 10 persona? 3, ta resta mita stokbrood.
d E tin 3 stokbrood. Esaki ta suficiente pa _12__ persona.

Bo mag pinta e particion.

Rek bou di otro.

Traha di drechi pa robes.

a‘ﬂ3—ﬂ2=2ﬂ

b | 464 -348=116

c | 792 -328 =46k

DU c/Du c/DuU
5133 16 ¢ 9|2
72 3(4/8|— 3(2/8|-

1 —|4 -6
210 2/0 7/0
2/0/0 1/0/0 400
2|21 1/1]6 464




les 10 practica blok 5

Cantidad di caha
. C . siman 14: 513 caha
Un comerciante ta ricibi mercancia. )
siman 15: 737 caha
a Den cua siman a drenta mas mercancia? siman 17 siman 16: 657 caha
siman 17: 984 caha

b Rek e diferencia entre siman 15y siman 14.
Yena e som y rek bou di otro.

737- 513 =224

C

7|3
5

)

N
E|lo || F|WwW iy |C

c Rek e diferencia entre siman 16 y siman 17.
Yena e som y rek bou di otro.

984 - 657

327

[g)

D

=)

N|]jo|lo|w]|N | |C

@ Completa e somnan.
a

738g=_30 g+89g+700g
925g=_900 g+20g+5g
6799g=9g+70g+_600 g
546g=40g+__6 g+500¢g

b
1374g=4g+300g+ __70 g+ 1000g

2545g=40g+ ___ 5 g+2000g+500g
1528 g=__500 g+8g+1000g+20g
2760 g = 2000 g + 60 g+700g

E treinnan tin un retraso di 10 minuut.

()

Yena e tabel.
ora di salida 10.20 11.08 12.45 13.28 13.55 17.10 18.54
ta bira 10.30 11.18 12.55 13.38 14.05 17.20 19.04
@ Skirbi e oranan cu cifra.
a b c e
atardi anochi anochi anochi atardi
75.03 o 18520or 1924 or 21.110r 15.37 or




les 11y 12

blok 5

a Wak e oloshinan.

Cua di e oloshinan ta pas cu tur e carchinan?

OJCNCS

cuarto pasa di 10 10 or, 15 minuut

10 seconde 10 seconde 10.15.10 of 22.15.10

Cuant’or tin?
Conecta 2 carchi cu 1 oloshi.

im

1 09.00 | 2100 | | 1815 | 16.45 17.00 | 05.00 | | o445 |

Conecta.
Awor cu seconde tambe.

.

01.07.22 of 12.00.42 of 05.34.09 of 09.19.29 of 07.15.01 of

13.07.22 00.00.42 17.34.09 21.19.29 19.15.01

G Cuant’or tin aki 10 seconde?

awor 09.12.31 09.12.43 20.53.29 23.49.50 22.59.50

aki 10 seconde 09.12.11 09.12.53 20.53.39 23.50.00 23.00.00




)

Yena e decenanan mas cerca.
a

T T

Conta bay bek cu salto di 50.

[e) [e] [e] [e) [e] [e]

[e] o] (o] O
o (0800 0D o0 0 | o0 0 | OO0 0

[e]
1000

[e] [e] [e) [e) [e] [e]

[} [e] [e] o [} [e] [e]
d a 2150 || 2100 || 2050 || 2000 || 1950 || 1900 || 1850 “

Rek e somnan.
a
100g+20g+20g+10g=_150 g

200g+10g+20g+20g=_250 ¢
300g+20g+10g+ 5g=_335 g
400g+50g+20g+20g=_490 g

b
500g+100g+200g+10g=_2810 g

500g+200g+200g+40g=_940 g
500g+300g+400g+60g=_1260 g
5009 +200g+300g+80g=_1080 g

Cuanto gram ta resta?
a
250g- 75g=_175 gram

400g - 125g=_275 gram
500g-350g=_150 gram
750g -240g=_1510 gram
1000g -375g=_625 gram

b
250g- 95g=_155 gram

400g - 165g=_235 gram
500g-435g=__65 gram
750g -385g=_365 gram
1000g - 655g=_345 gram



les 13 y 14

blok 5

Pinta mas hopi diferente plenchi posibel.
Nan oppervlakte mester ta 10 m2. Tin diferente posibilidad. ——lcm=1m

Yena e contestanan.
Sefior Jones ta traha un vloer di palo.

sheet di plywood:

Tx1m

’

fio °
e

6m

leishi: 3m

[

NANN

fy

2m

a Patraha e vloeretin mesterdi_6 _ rijdi _12___ sheet di plywood.

En total 6 x_12 =_72 sheet.

b Cuantoevloertacosta? 72 x_ f10 =f720

¢ Na e muraya e ta traha un rand. E tin mester di _36 _ meter di leishi.
Esakita_12 __leishi.

d Cuanto e leishinanta costa?_12  x__ f4 =f_48




@ Rek y kleur. ——1cm=10m
1

2 3

a Un cunukero ta pone waya rond di su terenonan. Cuanto meter di waya e mester pa cada tereno?
tenerol: __160  m tereno2: 120 m tereno3:____180 m

b Kleur e tereno cu e oppervlakte mas grandi.

@ Calcula e contestanan.

Kleur e somnan cu ta sali mas cu 100, cora.
Kleur e somnan cu ta sali menos cu 100, blauw.

@ Cuanto bo tin cu paga?

Calcula prome, rek despues

J e Efftﬂ "Ik 4

f2, 1 f2, 1 "
fo6s ; fo,65 b D fu,25 B fo6s /! fobs !  fuso ’

mas o menos 1,50  mas o menosf4 __ mas o menos f3,50  mas o menos f5,50
precies f 1,30 precies f4,30 precies f3,75 precies 5,80

(6 , Traha muraya di number.
Na muraya b, ¢y d tin mas posibillidad.

a b Mas cu 1 manera. ¢ Mas cu 1 manera. d Mas cu 1 manera.

&

ST TC T T T TOC T T




les 15 ripiti

blok 5

Lesa ora exacto.
a Cuant’or tin? Pinta e mannan.

13.30 or 18.05 or 16.15 or 20.40 or

b Cuanto minuut falta pa yega na e siguiente ora completo?

30 minuut 55 minuut 45 minuut 20 minuut

¢ Un minuut ta dura _60 _seconde.
d Pinta un man di seconde na cada oloshi. Cuanto seconde bo a indica? Mas cu 1 manera.

seconde seconde seconde seconde

G Rek cu mosaik. 7 f2 ;

Jossy ta pega mosaik den cushina.
a Kleur e mosaiknan di e rij ariba.

Den e rij aki tin_20 _ mosaik.

b Cuanto e rij aki ta costa?

20 xf2 =fu0

¢ Cuanto e vloer completo ta costa? __100  x f2 =200
d Cuanto e vloer ta costa si 1 mosaik ta costa f 1,50°_100 xf150=f150

Cuanto e plenchi ta costa?

Yena e tabel.
cantidad di mosaik | 10 20 30 40 60 80 100
bo ta paga fé f12 f18 fau f36 fug f60
G Cuanto un plenchi di 64 mosaik ta costa?
Rek cu tabel.
cantidad di mosaik | 2 4 8 16 32 64
bo ta paga f3 fe f12 fau fu8 fo6

T
i \
| |
R ——
SiE
L el

2




les 15 practica

blok 5

)

Rek e somnan.

3x§5= 15| @a b c d
30 x § = 7150 40x5=200  90x2=180  50x4=200 = 80x3=240

123 4 20 x 8 =160 70 x 3 =210 60x2=120  30x4=120
720;.3;40 160 : 4=_40  150:3=_50  180:2=_90  100:5=_20
M0 :2=_70  450:5=_90  210:3=_70  240:4=_60

(¢)

Rek e somnan.
a

23 x4=20x4 +3x4=80+12= 92
25%x3=20x3 = +5x3=60+15=175
31x3=30x3 +1x3=90+ 3=93

5x2=40x2 +5x2=80+10=90

b
6x12=6x 10+6x2= 60+12= 72

Ux16=4x 10+U4x6= 40 +24= 64
5x23=5x 204+5x3=100+15=115
3x24=3x 20+3xU4= 60+12= 72

Cuanto tin hunto?

a Cuanto bleki tin? b Cuanto pak’i lechi tin? ¢ Cuanto beker di yoghurt tin?
__ 90  bleki ___ 48 paki _ 128 bekers

Rek e somnan.
a b c d e
5x3=175 Ix4=12 Ux5=_20 2x7=_14 3x9=_27

1M0x3=230 20x4=80 30x5=150 20x 7=140 20x9=180
+ + + + +

15x3 =45 23 x4 =92 34x5=170 22x7=154% 23x9=207




les 16 y 17

blok 5

Tm =100cm 0,1m =1dm

1dm=10 cm 0,17dm=1cm
a Pinta e lifanan. 1Tcm =10 mm 0,Tcm =1mm
Uza bo liniaal.
a 15cm t
b 130 mm ¢
c 0,10m ¢
a Yena e tabel.
a Splitnam,dmycm. b Cuanto meter?
m dm cm m dm cm
235m | 2 3 s 3 4 6 3,46 m
457 m | 4 7 5 7 570 m
3,02m |3 2 3 4 0,34 m
0,94 m 9 L 1 8 1,08 m

a Jose ta pone vloer di palo.

a Cuanto lata Jose mester pa e vloer di e cashi?
1latata__10 cm hanchoy 2,50 m largo.
E cashita _100 cm hancho.
Banda di otro tin mester di 10 lata di 2,50 m largo.

m

cashi camber

25m

2,5

b Cuanto lata Jose mester pa e vloer di e camber? 10em
E camber tin un hanchuradi3 m=__300 _ cm.
Banda di otro tin mester di ___30 _ lata di 10 cm hancho y 2,50 m largo.
c Yena e tabel.
cantidad di lata 1 10 20 30
hanchura na centimeter | 10 100 200 300
G Midi e lifianan.
a 13  cm
b _125 mm

c __ 012 m




Pone cada biaha 400 acerca.

a b c
| 382 || ss2 | | 725 || mas | | w0 || s0 |
| ses || 9 | | s || 1290 | | 2300 || 2700 |
| w050 || wso | | wsso || a7so | | w2 || sz |
| 1200 || 1600 | | 1920 || 2320 | | 610 || 1010 |
Haci compras.
Cuanto bo tin cu paga?
Cuanto bo ta haya bek? X Lista di prijs
®  SUPERMERCADO SUPERMERCADO  ~ SUPERMERCADO lechuga 1,65
lechuga f 1,65 wortel f 205 appel f 280 I;I:;.)Iel ;;’;(5)
appel  f 280 kiwi f 175 lechuga 1,65 tomati f 2:25
tomati £ 225 wortel £ 205 wortel f 2,05
TOTAL f 605 TOTAL f 650
| 48 4
B &)
Bo ta haya bek: Bo ta haya bek: Bo ta haya bek:
3,80 3,95 3,50
Rek bou di otro.
Traha di drechi pa robes.
a b c
‘ 674 + 253 =927 ‘ ‘ 328 + 516 = 844 ‘ ‘484+163=647
C/D\U C/D\U C|D|U
674 32¢ 48/ ¢
53|+ 5(1/6/+ 1/6(3|+
7 14 7
1(2]0 30 140
8/0/0 8/0/0 5/0(0
9|27 8|44 6|4|7




les 1 L
blok S o i

a Haci dobel y parti na mita. Kico bo ta ripara?
a Laura ta bisa 6 x 15 ta mes hopi cu 3 x 30.

Esaki ta corecto? si/no

6x15=90

b Rek e somnan.
12x15=_6_ x30=180 Mx15=__7 x30=210
18x15=_9 x30=270 16x15=__8 x30=240

G Rek sabi: som di multiplica.

a Wak bony rek.
8Xx6= 5x6+3x6= 30 + 18 = 48
Ix8=10x8-1x8= 80 - 8 = 72

b Pintay rek. Uza 2 colo.

8xh4= 5 x 4 +_3 x 4 =_20 + _12 =_32
7x6=_5 x 6 +_2 x 6 =_30 + _12 = _H42
9x8= 10 x_8 - 1 x_8 =_8 - _8 =_72
9x6=_10 x 6 -_1 x_6 = _60 - _6 =_54

a Rek sabi: haci e numbernan dobel pa dividi mas facil.

P )

225:25tamef/wp¢'m450:50=9

GRS
g 3 20 30 3%

200

e ———

Rek e somnan.

125:25= 250 :50=_5__
250:25=_500 :50=10 10
75:15= 150 :30=_5__

90 :15=_180 :30=_6 %
135 :45= 270 :90=_3 o 225 hunto 450
315:45=_630 :90=_7__

100

el
el |
|
|
)
I (0 ‘H. 3
| dededede e de e || S S S S
| % 3 e | % %
) e\ % % 3
|
|
|
|

200

— —
ERERYER RS

25

50

PpTpTRTRT froprprprpn.Woprperpey




@ Pone acerca

a Pone 250. b Pone 500. c Pone 150.
| ss0 || 00 | | 315 || a5 | | 315 || ues |
| 790 || 1080 | | 650 || 1150 | | 650 || 800 |
| 1250 || 1500 | 40 || 17w0 | 40 || 1390 |
| 1680 || 1930 | | 2005 || 2505 | | 2005 || 2155 |

@ Traha muraya di number.

‘ 50 \ 100 H 70 ]‘ 100 H 60 H 120 H 120 H 105 ‘ 170 \[ 175 H 175 ‘475 \

I
N
(9]
I
N
w
w
v
o

@ Cuanto meter falta pa yega cas?
E distancia di scol pa cas ta 2000 meter.

Fatima a cana 1400 m.
Falta 2000 — 7400 = 600 m pa yega cas.

a Rosa acana 1230 m.

Falta 2000 — 1230 =770 m pa yega cas.

o

Robin a core 1850 m cu bais.

Falta 2000 — 1860 = 140 m pa yega cas.

Marco a core 1790 m cu bais.

[g]

Falta 2000 — 1790 =210 m pa yega cas.

@ Midi e omtrek na cm.
a b c

Eomtrekta1l8cm Eomtrektaldem EomtrektalZem




blok 5 les 20 ripiti

G Midi e lifanan.

Midi na mm, cm y dm.

a
Eliiaakita__9 cmy _ 5 mm.
b
E lifia aki ta 1 dmy_2 cm.
c
Elinaakita _ 1 dmy_ 3 cmy_ 5 mm
Yena e midinan.
Scoge: km, m, dm, cm of mm.
a b

1 Elargura di un mesa dicometa 160 __cm 5 E camindata250__m _ largo.

2 ElarguradiuncahadiCDta 14 _cm
3 E distancia di scol pacasta2 _km
4 Uncasdi2pisota9 __m_ halto.

6 E hanchura diunstupita2___m

7 Un fruminga ta mas o menos 5__mm_ largo.
8 Den un liniaal di borchi ta bay 10__dm

Rek sabi: haci dobel y parti na mita.
a
6x15= 3 x_30 =90

35x 8=__70 x 4 =280
16x15=__8 x_ 30 =240
c

45x 4=_90 x__ 2 =180
12x50=__6 x_100 =600
8x25=__ 4 x__50 =200

b
6 x25= 3 X 50 =150

W8x 5=__24 x __ 10 =240

5x26= 10 x 13 =130

d

25x 18 = 50 x 9 =450
28x 5= 14 x 10 =140
Hx15= 7 x 30 =210

Haci e numbernan dobel pa dividi mas facil.

\ Bo ta corda? 225 : 25 =450 : 50 =9

a 275:25= 550 50=11__
150 :25= 300 :50=_6

c 180 :45= 360 %0=4
405 :45=_810 :90=9

b 60:15= 120
105:15=_210 :30=7

d 170 :
75: 5=_150 :10 =15 _



les 20 practica

blok 5

Cambia placa.
Cuanto papel di f 25 bo ta haya?

gV,

__16  papel dif25 __16 _ papel dif25 __20  papel dif25

Calcula e suma.
Bo tin suficiente placa? Marca e contesta corecto.

a f138+f49=140+ 50=190 ta suficiente? si/no.

b f76+f132~80+135=215 ta suficiente? si/no.

c f161+f58=~165+60=225 ta suficiente? si/no.

d f238+f225~240+225=U465 A _‘l-' ta suficiente? si/no.

Cuant’or e busnan ta sali?
Yena e tabel.

Cada_10 minuut
08.45 |08.55 (09.05 09.15 |09.25 09.35 |09.45 09.55 | un bus ta sali.

b Cada_15_ minuut
08.05 |08.20 |08.35 |08.50 |09.05 [09.20 |09.35 [09.50 | un bus ta sali.

Cada__8 minuut
08.00 |08.08 [08.16 |08.24 08.32 |08.40 |08.48 08.56 | un bus ta sali.

Cuant’or e pelicula ta caba?
Pinta e mannan y skirbi e ora.

a Sala 1: b Sala 2:
E pelicula ta cuminsa E pelicula ta cuminsa
15.00 or. 15.15 or.
E ta dura 1 oray 30 minuut. E ta dura 55 minuut.

E ta caba: 1630 or. E ta caba:__16.10  or.



les 21y 22

a Wak, kleur y rek.

a Cuanto bishitante tabatin Bishitante di pool Blub Blub
diabierna y diasabra?

g 220
Pinta e baranan den e grafiek. g
Z 200
dialuna 90 bishitante 8
5 180
. . . el
diamars 120 bishitante £ 160
diaranson | 180 bishitante g 140
diahuebs 150 bishitante 120
diabierna | 100 bishitante 100 _
diasabra | 200 bishitante 80 ]
60 [
[ ] menos bishitante o
20 [
- mas bishitante
0

dl dm dr dh db ds

b Cua ta e dia cu tabatin menos bishitante? __dialuna .
Kleur e bara den e grafiek, geel.

¢ Cua ta e dia cu tabatin mas bishitante? __ diasabra .
Kleur e bara den e grafiek, cora

d Entrada ta f 2. Cuanto florin e pool a ricibi dialuna?

__ 90 xf2=f180

Nan tin suficiente placa?

Marca e contesta corecto.

a b
Calcula prome.
Rond af e prijsnan bay ariba.

Rek despues.
Mi por a haya 1,5 kg di
keshi, 400 gram di worst y
) S
Mi por a haya 250 gram 200 gram di salami?
di salami, 200 gram di ham y BELEG

100 gram di worst? HAM f1)75
KESHI f149
WORST f295
SALAMI f1,60

PRIJS PA 100 GRAM

Kico Nadia por cumpra? Trata den grupo.




Rek e somnan.

Wak y compara. Bo mag uza un blachi.

a
32- 5=_27

132- 5=127
132 -15=117

b
54— 8= _46

154 -18=136
254 -18=236

C
43 - 6=_37

43 - 16 =_27
143 - 16 =127

61- 5=56
161-15=146
161-25=136

Rek e somnan.
Wak y compara.

a

50- 8=_42
150 - 8=142
153 - 8=145

153 -18=135

80-7-=_73
90-7-_8
94 - 7= _87
194 - 7 =187

[
30- 6=_24

130- 6=124
130-16=114%
130-26=104

60-6=_54
63-6=_57
163 -6=157
263 -6=257

Pensa cada biaha 3 som acerca.

a

36 :_ 9 =4

3 x 9 =27
9 x_3 =27

2 x6=12
000000 ...
000000 : -
2 :6= 2
b c d
9 x 4 =36 6 x 7 =H2 5 x 8 =
_4 x_9 =36 _7 x_6 =42 8 x_5 =40
42 :_6 =_7 40 8 =_5 27 :_3 =9
42 :_7 =_6 40 5 =_8

36 _:_4 =9

27 :_9 =3

Tur mucha ta haya mes hopi.
Cuanto cada mucha ta haya? Cuanto ta resta?

a Bo ta parti 28 potlood entre 3 mucha.

Som: 28 : 3

Cada muchatahaya___ 9  potlood.
Taresta: _1___ potlood.

c Bo ta parti 23 drop entre 10 mucha.

Som: 23 : 10

Cada mucha ta haya__2 drop.
Taresta: —3  drop.

b Bo ta parti 14 stift entre 4 mucha.

Som: 14 : 4

Cada muchata haya 3 stift.
Taresta: _2 _ stift.

d Bo ta parti 13 mandarin entre 5 mucha.

Som:13 : 5

Cada mucha ta haya 2 mandarin.
Ta resta: _3__ mandarin.



blok 5

les 23 y 214

Con largo e caminata ta dura?

Yena e tabel.
caminata velocidad duracion pauze duracion total
a | 15km 5 km pa ora 15:5= 30 minuut _3 oray
3 ora 30 minuut
b | 20 km 4 km pa ora 20 : 4= 35 minuut 5 oray
5 ora 35 minuut
c | 12km 4 km pa ora 12 : 4= 30 minuut 3 oray
3 ora 30 minuut
d | 20 km 5 km pa ora 20:5= 45 minuut _4 oray
4 ora 45 minuut

Cuanto km e ruta di A pa B ta?

E ruta riba mapata ___19 cm. Esakita ___38 kilometer.

Con largo e coremento di bais ta dura?

Yena e tabel.
distancia velocidad duracion
a | 40 km 10 km pa ora | 4ora
b | 45 km 15 km paora | 3 ora
c | 60 km 10 km paora | 6ora
d | 60 km 15 km pa ora | 4ora

Pinta e mannan.

a

cuarto pasa di 7

2 ory mey

cuarto pa 10

4 or




Aki 10 minuut ta:
diesunor

@ Cuant’or tin aki 10 minuut?

Sklrbl e ora cu palabra.

. Aki 10 minuut ta:

( 6 , Pinta e saltonan riba e lifia di number. Mas cu 1 manera.

cuarto pasadiun

| .
Aki 10 minuut ta: d . Aki 10 minuut ta:

a Di 820 pa 1000.
+80

+100

‘/Y\%
820 900 1000
b Di 1701 pa 2000.

+§9 + 290

f f T
1701 1800 2000
c Di 1374 pa 2000.

+26 +100 + 500

/VV \1

T T 1 T
13741400 1500 2000
d Di 1487 pa 2000.

+13 +500

N — e —

T T
1487 2000

1500

@ Son e meter ta sigu; core?

03008 sl
dldldlals oll+/lollo
ol3[lof[1/lo] Tofl+/lo]lo

IEdE WHEEE dEEEE
JEE FHEEE EEEE
A o BEEEE

1ff1] [olla][z]lollo]

s
o
1

o
{0~

;
.
z

NI
(o ][v ]



les 25 ripiti

blok 5

Wak e grafieknan.
Bo por mira con Eline y Nico a train. Nan ta train pa core un cierto distancia.
Eline Nico
18 18
5 E
L - :
E E
17H —+ H 17
B A H oHH H 6 —
sH A H HH B= M
I I I I . tempo mas lihe | || . tempo mas lihe
tempo mas tempo mas
didm drdhdbds poco poco dl  dm dr dn db s poco poco

a Kleur e tempo mas lihe di Eline y di Nico, cora. Ken a core mas lihe? Nico

b Kleur e tempo mas poco poco di Eline y di Nico, blauw. Ken a core mas poco poco? Eline

G Con largo e coremento di bais ta dura?
E ruta ta 24 km. Yena e tabel.

1 km 2 km 5 km 10 km 12 km 24 km

5 minuut 10 minuut | 25 minuut | 50 minuut | 1 ora of 60 minuut | 2 ora of 120 minuut

a Cuanto kilometer en total? Rek sabi. £
Un turista ta huur un auto pa 5 dia.

Dialuna el a core 33 km.
Diamars 52 km.
Diaranson 43 km.
Diahuebs 25 km. 1
Diabierna 27 km. A S e S L R T o

Cuanto km en total? __180

G Cuanto km e ruta ta?

a b
E ruta riba mapata___ 8 cm. E ruta riba mapata __14% cm.

Esakita_ 8 x_2 = _16 km. Esakita_14 x 2 = _28 km.




les 25 practica

blok 5

Cuanto man di bacoba y net di mandarin tin mester?
Tin 35 hende. Cada un di nan ta haya 1 bacoba y 1 mandarin.
a Tin__5  bacoba na un man. b Un man di 5 bacoba ta costa f 1,75.
Tin mester di 35 : c _ 7 Un net di 8 mandarin ta costa f 3,48.
Cuanto e treat ta costa mas o menos?
man di bacoba. Marca e contesta corecto
Tin 8 mandarin den un net. mas cu f 30
Cuanto net tin mester? entre f20y f 30
Marca e contesta corecto. entre f 10y f 20
3 net 4 net 5 net
Ta resta 5 mandarin.
e el ey = L e “ :
‘ 1 \
.‘, A L* - - | ‘
! ! ‘
\ |
I- R T g e oy o e i g e P L et e AL
= | | ‘
¥ i [ |
e e B e e e P P
Completa 2000.
Completa e centena prome.
a b
1500 + 500 = 2000 1580 + 20 + 400 =2000
1510+ 90+ 400 =2000 1588 + 12+ 400 =2000
Completa 500.
a b +30 +100 3
370 +__130 =500 292+ 208 =500 ﬁ\/\ 2
368+ 132 =500 20+ 260 =500 — * !
370 500
160 + 340 =500 386+ 114 =500 '5
3
C d -
285+ 215 =500 435 + 65 =500
450 + 50 =500 115+ 385 =500

345+ __ 155 =500 408 + 92 =500



G Pinta y skirbi.

a Ta bira 11 or. Pinta e sombra mas o menos. 9or
Ta bira 12 or. Pinta e sombra mas o menos.
Skirbi e oranan acerca.

b Completa e frasenan.
Scoge: solo ta baha, solo ta sali, mas largo, mas cortico. 100r

Ora solo ta mas halto, e sombranan ta bira mas cortica.
Mainta solo ta sali 120r or

Anochi solo ta baha

Con halto e palonan ta en realidad?

a Yena e tabel. b Con bo a rek?

largura di sombra | haltura en realidad Marca e contesta corecto.
100 cm 200 cm -
2 x2
150 cm 300 cm
340 cm 680 cm
600 cm 1200 cm

Con halto e matanan ta en realidad?

a Yena e tabel. b Con bo a rek?

largura di sombra | haltura en realidad x3
80 cm 240 am
50 cm 150 cm
25 cm 75 cm
15 cm 45 cm

Cua sombra y cua ora ta pas cu otro?
Conecta nan.

8 or 9or 10 or 11or 12 or



Cu cuanto florin e prijs a subi?

Yena e tabel.
prijs bieu | prijs nobo | a subi Con bo a rek?
1933 1968 f 35 68 — 33 =35
1862 1878 f 16 78 - 62= 16 e —_
f 1545 f1591 f 46 91 - U45= U6
f1887 1987 f100 987 — 887 =100
f 1995 f 1996 f o1 6- 5= 1
@ Rek cu ora y minuut.
a Cuanto minuut? Yena e tabel.
ora 1 2 4 6 10
minuut 60 120 240 360 600
b Cuanto ora? Yena e tabel.
minuut 60 180 300 420 540
ora 1 3 5 7 9
@ Cuanto minuut e caminata ta dura?
Yena e tabel.
start 15.00 or 15.30 or 15.45 or 15.55 or
finish 16.45 or 17.05 or 17.25 or 17.40 or
duracion 105 min. 95 min. 100 min. 105 min.

Cuant’or tin aki 8 minuut?

"G " EB @

12.08 or

13.13 or

14.18 or

" B

15.23 or

Cuant’or tabatin 5 minuut pasa?

"ED "G ¢

15.55 or

17.00 or

18.05 or

" ED

19.10 or




Yena e jugnan.
Cua parti a yena caba? Cuanto cup mester bin acerca?
150 cup 120 cup 180 cup
a 1 ayena caba. b 1 ayena caba. ¢ < ayenacaba.
120 cup __ 80 cup _ 150  cup
mester bin acerca. mester bin acerca. mester bin acerca.
G Yena e fraccionnan corecto.
b | ‘ ‘ ‘ | ‘ ‘ ‘ |
‘ ; ; ‘ ; |
i 1
8 8 8

a } | | | }
0 1
0 g g
A parti e cabuya den 8 pida.

A parti e cabuya den 4 pida.
1 pidata £ 1 pida ta 4.
Cuanto ta resta den e paki?
Marca e nivel.
a Abebe . b Abebe. ¢ Abebe .
Eil1 Ei'ﬂ gil1
Ta resta: + Ta resta: + Ta resta: +
Cua parti a yena caba?
Cuanto liter esey ta?
a eoliter b 60 liter € golier d c0liter € 60 liter

o=
3

ta__6 |

|-

ta__10 |

Wl

ta__15 |

[N

ta__30 | ta__20 |



@ Conecta e carchinan na e luga corecto riba e lifia di number.
Tin di nan ta mas facil cu otro.

a o 1000
| % | | | | | | |

I T I / / I T T 1

(200 | [37s]|  [s00| [e2s| [ss| [ ors]

b o 1000 5000 10 000
|
I

e e e
= ] @] ] ]

@ Conecta e carchinan na e luga corecto riba e lifia di number.
Tin di nan ta mas facil cu otro.

@ Conta cu salto.

7

‘maw 1000 J( 1030 ] oo J_r1so ) REROND

d [e] [e] [e]
1025 1075 1125 ﬁ
Rek e somnan bou di otro.

597 - 263 =334 786 — 145 = 641 975 - 341 =634 549 - 250 =299

L TE P P b b L




blok 6

les 5 ripiti

a Con halto e palo ta?

E mucha muhe ta 120 cm y su sombra ta 30 cm.

Pues e haltura di e mucha ta 120 : 30 = 4 biaha

120 cm

mas cu e largura di su sombra.
E haltura di e palo tambe ta 4 biaha mas cu e
largura di su sombra.

4x200cm=_800 cm=__8 m.

Rek e haltura en realidad.

Yena e tabel.

largura di sombra

haltura en realidad largura di sombra

haltura en realidad

40 cm 200 cm 70 cm 350 cm
50 cm 250 cm 100 cm 500 cm
a Cuanto liter por pone acerca? Rek cu tabel.
‘ juice lechi coke
40 liter 40 liter 40 liter 40 liter
Particion den A yena caba Esey ta Por pone acerca
te 2 = di 40 liter 20 liter 20 liter
juice | 4 + di 40 liter 10 liter 30 liter
lechi |5 <+ di 40 liter 8 liter 32 liter
coke |10  di 40 liter 4 liter 36 liter
Cua parti a yena caba?
Cuanto liter esey ta?
a 120 liter b 120 liter ¢ 120liter o 120liter @ 120 liter
1 1 1 1 a
2 3 4 6 10
ta__60 | ta__40 | ta__30 | ta__20 | ta__12 |




les 5 practica

blok 6

Cua number ta pas riba e carchi?
Yena e numbernan cu ta pas.

0
| | |

I T

| 2000 |

Skirbi e numbernan di chikito bay grandi.

o o (e} (e} o
« BRI EDEDEED (o ) eor 702 2107 o0

o o (e} (e} o
b ”o-’w 1245 |[1525 |[1545 |[2145 ][ 215

o o (e} (e} o
c 0000“ 1124 (1412 |[2118 |[2181 |[2410

Rek cu edad.

welo
71 afa

2

wela
69 ana

tata
40 afia

2 2

A 9

mama
38 ana

Romy
8 afia

Max
3 afia

s

a Cuanto afia nan lo tin aki 15 afa?

b Cuanto afia nan tin hunto?

Welo lo tin 86 afia.
Wela lo tin 34 afia. Welo y Romy y Max y wela hunto tin:
Tata lo tin 55 afa. ana.
Mama lo tin 53 afia. Tata y mama y Romy y Max hunto tin:
Romy lo tin 23 afa. ana.
Max lo tin 18 afia.
: | et
| | | f
SR =]
Rek e somnan.
Wak y compara.
a b c d

S4+20=74%
62+30=92
33+40=23
45+50=95

154 +20=174
162 +30=192
233 +40=273
245 +50=295

154 +23=177
162 +32=194
233 +45=278
245 +53=298

154 + 123 =277
162 + 132 =294
233 +245=478
245 + 253 =498




kX3 blok 6

a Cuanto appel tin?

Yena e tabel.

|.;\

cantidad di caha 1 2 10 20
cantidad di kilo 20 |2x 20= 4O 10x 20= 200  20x 20= HOO
cantidad di appel | 100 | 2 x 100 = 200 10 x 100 = 1000 | 20 x 100 = 2000

G Conta cu salto.

a 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000
- - - - - - - -

;
N
a
1

o

i t
1000 2000

| 3000 | [ 4000 | | 5000 | | 6000 | | 7000 | | 8000 | | 9000 ]

b 100 100 100 100 100 100 100 100
! ' [ [ [ [ [ [ [
900 1000

| 1100 | | 1200 | [ 1300 | | 1400 | [ 1500 | | 1600 | | 1700 ]

c 200 200 200 200 200 200 200 200
- - - - > - > >

(N T N N N N N YN
| | | | |

T t
700 900

| 1100 | | 1300 | | 1500 | [ 1700 | | 1900 | | 2100 | | 2300 |

a Skirbi e number den e skema.

a b c d
. o | 186 | w0 | 20s8
M C/ D U M| C|D U M C/ D U M C/ D U
2 43 1780 4 4]0 2|05
e f g h
3723 | w0 009 | 3030
M| C|D|U M| C|D|U M| C|D|U M| C|D|U
31712 41517 1/0/0 3/0|3
a Skirbi cu cifra.
a dos sheny trintiocho 238 b shenycuater104
seis shen y cincuentishete 657 nuebe shen y nobentinuebe 999

sheny binticuater 124 cinco shen y diesdos 512



Cuanto caha Lex por yena?
E tin 1200 kilo di appel.

a

cantidad di appel | 20 200 400 600 800 1000 | 1200
cantidad di caha | 1 70 20 30 40 50 60

b Tin 4 appel den un kilo. Cuanto appel tin den 1200 kilo? Rek cu tabel.

cantidad di kilo 1 10 100 1200
cantidad di appel | 4 40 400 4800

Wak e grafiek y yena e tabel.
a Lesa e prijsnan den e grafiek. Yena e tabel.

b Cua di e baisnan na Arubike ta mas caro? baisdicareda
¢ Cua di e baisnan na Bikeshop ta mas barata? mountain bike

prijs £ 1000

negoshi bais prijs

A bais regular f600 e
Arubike B bais di careda | {900 f600

C mountain bike | f500

A bais regular f700 f100
Bikeshop B bais di careda | f 800

C mountain bike | f450 e

c c

fo

Arubike Bikeshop

Na unda e ta mas barata?

Yena e tabel.
articulo supermercado A | supermercado B | mas caro | mas barata | diferencia di prijs
margarine | f 1,80 f2,40 B A f0,60
yoghurt 1,20 f 1,45 B A f0,25
peer f 1,60 f1,48 A B fo,12
aros £1,05 f1,10 B A f0,05
kiwi f0,70 f0,66 A B fo,ou

E tarea ta dificil? Bo mag uza placa.



G Lesa y pensa un pregunto cu ta pas.
Rek e contesta.

a |Mucha ta colecta placa pa b | Klas 4 ta bati record

un bon causa Siman pasa 20 mucha di klas 4 a traha

Durante 20 dia 6 mucha a colecta un careda largo di pieda di domino. Nan
placa pa un bon causa. Nan tabata a tuma 4 biaha 1 cuarto di ora. Den 1 ora
colecta 4 ora pa dia, cu un pauze 2 mucha por a pone 200 pieda.

di mey ora pa come y bebe algo.
En total nan a colecta f 12600,--.

Pregunta: Pregunta:

Mas cu 1 posibilidad. Mas cu 1 posibilidad.

Contesta: Contesta:

G Conta cu salto.
a Salto di 100.
190 100 100 100 100 100 100 100 190 100
1(;12 11'12 : : : : : : : 2(;12
’ 1212 H 1312 H 1412 H 1512 H 1612 H 1712 H 1812 H 1912 ‘
b Salto di 200.
290 200 200 200 200
1
1012 1212 1412 1612 1812 2012
¢ Salto di 500.
500 500
s

T 1
1012 1512 2012

d Di 1012 pa 2012 tin __10 _ salto di 100.
Di 1012 pa 2012 tin ___ 5 salto di 200.
Di 1012 pa 2012 tin ____ 2 salto di 500.



a Yena e numbernan bisifia.

o
(e}

G Conta bay bek cu salto di 10.
[e] [e] [e) [e) [e] [e) [e)
o o [e] [e] o
b 0 3635 || 3625 @ 3605 || 3595 0
[e] [e] [e) [e) [e] [e]

@ Pone acerca pa completa 100 of 1000.
Wak y compara.
a b c d
70+ __30 =100 700+ _300 =1000 75+ __25 =100 750+ _250 = 1000

60+__40 =100 600+ _400 =1000 65+ __35 =100 650 + _350 =1000
50+_50 =100 500+ _500 =1000 45+ __55 =100 450 + _550 =1000
80+__20 =100 800+ _200 =1000 &5+ _15 =100 850 + _150 = 1000

@ Skirbi cu cifra.

a tres shenycincuenta 350 b dos mil shenyochenta2180
dos shen y cuarentiocho248 mil cinco 1005
seis sheny nuebe 609 cuater mil tres shen y cincuentiseis 4356
mil trinta 1030 mil dos sheny dies 1210

@ Rek e oranan di bus.

a Yena e tabel.

Playa 08.25 08.55 09.25 09.55
Noord 08.45 09.15 09.45 10.15
Malmok 09.00 09.30 10.00 10.30

b Cada__30  minuut un bus ta sali for di Playa.
E bus ta core di Playa pa Noord den __20__ minuut.
E bus ta core di Noord pa Malmok den__15 _ minuut.



273 blok 6

les 10 ripiti

Con grandi e saltonan ta?
Yena e ultimo number.

a 100 100 100 100 100 100 100

T T T T T T T
1300 1400 1500 1600 1700 1800 1900
p 10 10 10 10 10 10 10

1108 1118 1128 1138 1148 1158 1168

N}
N
N

VN

LN

N

C

T T T T T T T
2054 2056 2058 2060 2062 2064 2066

T T T T T T T
3350 3400 3450 3500 3550 3600 3650
3700

Saltodi100

Saltodi .10

Saltodi _2

Saltodi 50

G Yena e numbernan bisifia.

a

Cuanto caha tin?
Cuanto kilogram tin?

r = .

R e RS m&?’"@g =%

S s D S
' r 2 - ] o . 4

a Entotal tin__20  caha. Con bo a rek?

b Hunto tin__400  kilogram. Con bo a rek?

¢ Cuanto kilogram tin hunto si cada caha ta pisa 100 kilogram? 2000




les 10 practica

blok 6

Conecta e carchinan na e luga corecto riba e lifia di number.

0 1000 2000

| | | || | | | |
I T T 1

(200 | |oso| [7s0| [reso|  [1so0| 1900

Cuanto placa tin?
Yena e skema y skirbi e suma.

M| C|D|U M|C | D|U M|C | DU
1 4 1 6 1 117
flo24 fl406 fie1z

Con bo ta paga? Pensa 4 diferente manera.

Yena den e tabel cuanto papel of moneda bo ta uza.
f 100 f50 f25 f10 f5 f1
325
325
325
325

Mas cu 1 manera. Trata den grupo.

Yena e tabel.

a b
X 2 5 10 20 X 2 5 10 20
3 6 15 30 60 2 4 10 20 40
4 8 20 40 80 20 40 100 200 400
7 4 35 70 140 6 12 30 60 120
5 70 25 S0 1700 60 120 300 600 71200




les 11y 12

blok 6

G Rek e oppervlakte di e vloernan.
a  3m b

Opperviakte: 6 m* Oppervliakte: 20 m? Opperviakte: 12m?

Cuanto hemchi di verf bo mester?
Cuanto nan ta costa hunto?

NN

f1g fa5
suficiente pa 20m 4
suficiente pa 40 m*
Yena e tabel.
oppervlakte | cantidad di | gasto di cantidad di | gasto di gasto total
hemchi A | hemchi A | hemchi B hemchi B hemchi A + B
60 m? 7 f15 7 f25 f15+f25=f40
80 m? 0 fo 2 f50 f50
100 m? 1 f15 2 f50 f15+f50=f65
55 m? 1 f15 1 f25 f15+f25=fu40
135 m? 1 f15 3 f75 f15+f75=90
Noa ta bay dorna 2 muraya di su sala.
E ta bay plak strip di papel colorido di ariba bay abou.
[ hanchura 50 cm
c H largura 12 m
o M A\
«
l > e
5m

a Cuanto strip e mester?
Pa e muraya di 4 meter: 400 : 50 = __8  strip.
Pa e muraya di 5 meter: 500 : 50=10  strip.
Noa mester __18  strip.
b Cuanto strip e por saca for di 1 rol di 12 meter?
E mester sa e haltura di e murayanan.
Eseyta___ 3  meter. Eporsaca72:____3=4  strip di 3 meter for di un rol.



@ Rek e somnan.
a

340+ 132 =472
420 + 246 = 666

350+ 118 =468
480 +217=697

b
536 + 220 =756

574 + 210 =784
445+ 150=595
463 +120=583

[
352+ 9=361

423 +19=442
541+29=570
469 +99=568

@ Cuanto tin?

__ 80  webo

__48 paki __ 36 apelsina

@ Calcula prome, rek despues.

mas o menos | precies
15,87 + 12,09 f18 f17,96
£12,31+ 6,08 f18 18,39
f 14,01 + 9,62 fau 23,63
£20,17 + 524 + f 14,76 | f40 fu0,17

E tarea ta dificil? Bo mag uza placa.




les di

" landamento
a Traha un lifia di tempo di bo historia na scol. N
a Ki afia bo a drenta scol preparatorio? Skirbi e afia ey
den e prome hoki di e repi. A~
Despues yena e siguiente afianan. [ examen di =S
b Skirbi e momentonan importante di bo tempo na scol ( trafico

riba e linanan bou di e repi.
Conecta nan cu e afianan corespondiente.
¢ Bo por imagina con bo futuro na scol lo ta? Kico por pasa
den e afianan binidero?
Skirbi esakinan y conecta cu e afianan corespondiente.

scol prepavatorio

Mas cu 1 contesta.

Yena e afia. J5afia
a 1500 1600 1700 1800 1900 2000
afna 1940 1875 1550 1602 1706
75 afia despues | 2015 1950 1625 1677 1781
b
afna 1975 1980 1950 1987 2012
75 afia prome 1900 1905 1875 1912 1937
2 siglo despues.
Pinta salto y yena e ana.
a b
1200 1300 1400 1500 1600 1300 1400 1500 1600 1700
AP PP
1230 1430 1375 1575
c d
1800 1900 2000 2100 2200 1900 2000 2100 2200 2300
I T T BT B DR I

2082 2193



@ Conta cu salto di 100.

o o [e] [e] o [e] o
[e] o [¢] o [e]
o N WD (20 ) o I rr0 J 70 ) a0
[¢] [¢] o [¢] [¢] o
« WS savo ) sro0 ] sso0 ) sso0 J( soon Jwroo ) RO
o [e] [¢]
o WO vsso )OI uss0 ) vsso (w0 ) HEROND st

@ Skirbi e peso nobo.

a Pone 300 gram acerca. b Kita 200 gram afo.

‘ 667 gram ’ ‘ 967 gram ‘ 940 gram ‘ ‘ 740 gram

‘ 1006 gram H 1306 gram ‘ 1050 gram ‘ ‘ 850 gram

| |
‘ 840 gram ’ ‘ 1140 gram ‘ ‘ 703 gram ‘ ‘ 503 gram ‘
| |
| |

‘ 1750 gram H 2050 gram ‘ 2130 gram ‘ ‘ 1930 gram

@ Cuanto bo tin cu pone acerca pa completa 1 kg?
a Tin 865 gram. Tin cu poneacerca ____ 135  gram. I

b Tin 640 gram. Tin cu pone acerca 360 gram. |

c Tin 735 gram. Tin cu pone acerca __265 ____ gram. |

d Tin 892 gram. Tin cu pone acerca 108 gram. I

@ Practica number decimal.

Yena e tabel.
a Splitnam,dmycm. b Cuanto meter tin hunto?
m dm cm m dm cm hunto
3,76 m 3 7 6 s 2 7 521 m
4,09 m 4 0 9 4 3 4,30 m
3,26 m 3 2 6 2 1 4 2,14 m
1,06 m 1 0 6 1 8 1,08 m
0,50 m 0 5 0 6 0,06 m




les 15 ripiti

>

o — ~ E ~_
A Bo ta corda? .
* Oppervlakte = largura x hanchura
Rek e oppervlakte. C O
largura hanchura oppervlakte =
4'm 2m 8 m?
R EEEE
o T HEEE
5m 6m 30 m?
5m 12m 60 m?

N

]
J

Nick ta bay dorna 2 muraya di su sala.

E ta bay plak strip di papel colorido di ariba bay abou.

a E muraya tin un largura di 6 meter.

E papel tin un hanchura di 50 cm.

1m=_100_cm. Esakita _2__strip di papel.

Pa 6 meter Nick tincucorta _6 x__ 2 =_12 strip di papel.

b E muraya tin un haltura di 2 meter. Un rol di papel ta 10 meter largo.

For di e rol Nick porsaca _10 : 2 =__ 5§ strip di papel.

c Nick mester _12__ strip di papel. Cuanto rol e tin cu cumpra?

Rek cu tabel.
rol 1 2 3 4
strip 5 10 15 20

E ta cumpra _3 rol di papel, pasobra si e cumpra_2_ rol, |

e ta keda falta _ 2 strip.

>\
[ Botacorda?

Cuanto siglo e periodonan aki ta dura? fUn siglo ta 100 afia )
Pinta salto di un siglo riba e lifia. /‘4 . )
a b = N
/YWYY\{ /_\/_\/_\4
T T T T T T i 1 i i i
1200 1300 1400 1500 1600 1700 1800 1420 1520 1620 1720
Cuanto salto boa pinta? 6 Cuanto salto bo a pinta?3_____

Esakita_6 _ siglo. Esakita__3 _ siglo.




les 15 practica

blok 6

Conecta e carchinan na e luga corecto riba e lifia di number.

0 2000
| | | | |

|

I T T

3000 [1200] [ 750 | [2100

’ 2250 ‘

[ 2700 |

Skirbi cu cifra.

tres shenyocho308
cinco mil binti 5020

tres mil cuater shen y seis 3406

mil ocho 1008
dos mil cuarentitres 2043
cuater mil seis shen y cuarenta 4640

Pinta e mannan.

.a.b..d.

14.40 or

15.00 or 17.15 or 08.10 or

21.45 or

@ Cuanto minuut bo tin cu warda pa e bus sali?
Un bus ta sali precies cada ora completo.

awor ora di salida | tin cu warda awor ora di salida | tin cu warda
07.45 or 08.00 ov 15 menuut 10.15 or 11.00 or 45 minuut
08.58 or 09.00 or 2 minuut 11.25 or 12.00 or 35 minuut
09.40 or 10.00 or 20 minuut 14.35 or 15.00 or 25 minuut

Skirbi e oranan na palabra.

09.10 or dies minuut pasa di nuebe

10.35 or binticinco minuut pa diesun

13.50 or dies minuut pa dos
15.05 or cinco minuut pasa di tres
16.20 or binti minuut pasa di cuater
17.30 or cinc’or y mey




les 16 y 17

blok 6

o ta corda? Y
: A 1x6=6
a Rek cu minuut y seconde. ([ 2xe-m ‘
[ 5x6=30 |
‘ 1 minuut = 60 seconde S5 \10" 6 =60 60 seconde = 1 minuut
a b Awor vice versa.

2minuut=2 x 60=___120  seconde. 120 seconde = 720 : 60=___2  minuut.
5 minuut=5x60=300  seconde. 240 seconde=240 : 60=4  minuut.
10 minuut=10x60=600  seconde. 360 seconde=360:60=6 _ minuut.

G Parti 1 minuut den pida igual.
Cua fraccion ta pas cu cada pida? Cuanto seconde cada pida ta?

2 pida a 4 pida b 3 pida c 6 pida
+ minuut + minuut + minuut + minuut
60 : 2 =30 sec. 60 :4=_15 sec. 60:3=20  sec. 60:6=10 __ sec.

g Wak bon.

Ora, minuut y seconde.
a Conecta e carchinan cu ta indica e mesun ora cu otro.
b Marca e numbernan cu a cambia despues di 1 minuut.

‘ 13.25.14 11 or, 11 minuut y 15 seconde

‘ 11.11.15 13 or, 25 minuut y 14 seconde

08.29.54

‘ 07.38.54 17 or, 46 minuut y 6 seconde

|
|
7 or, 38 minuut y 54 seconde ‘
|
|

17.46.06

a Cuant'or tin?

Skirbi e oranan nobo.
a b
1 minuut despues di 09.00 orta 09.01  or. 1 minuut despues di 10.30 orta 1031 or.

3 minuut despues di 09.00 orta 09.03  or. 2 minuut despues di 10.30 orta 10.32 _ or.
4 minuut despues di 09.00 or ta 09.04 or. 5 minuut despues di 10.30 or ta 10.35 or.

8 or, 29 minuut y 54 seconde




Cuanto kilometer Harold y Tessa a core cu bais?
Nan a core tur dia di siman.

a Yena e tabel. S
dia distancia | hunto
dialuna 25 km |
diamars 37 km 114 km \
|
diaranson 52 km !
diahuebs 45 km
84 km ‘
diabierna 39 km i
diasabra 47 km |
87 km ;
diadomingo 40 km |

b Cuanto kilometer nan a core den 1 siman? 285 km.

@ Rek e somnan.

Wak y compara.
a
10- 7= 3

20- 7=13
20-17=3

b

d

100- 7=93  10- 8=2 100- 8=_92
200- 7=193 = 20- 8=12 200- 8=192

200-17=183

20-18=2_

200-18=182

@ Rek bou di otro.

Traha di drechi bay robes.

a ‘628—163=465 ‘

b 547-265-282 |

c ‘ 664 - 294 =370

C|blu Cc/Du D|U
628 47 6|4
63— 6|5 9y
5 2 0
40 -2/0 30
5(0/0 300 00
465 2(8|2 7/0




les 1 L
blok 6 o e

a E trahado ta isola e dak.

—=1m

10m

a Conhanchoedakta?3m
b Con hancho un rol di material di

isolacion ta? 50 cm

e Cuanto m di material tin
mester? 6 x 10 =60 m

f Cuantomunrolta?8m

g 6 rol ta suficiente? No.

¢ Cuanto strip di material ta pas
banda diotro? 6
d Conlargoedakta?10m

Oppervlakte y omtrek. =1m?

a Pinta 3 figura. Cada figura mester tin un
oppervlakte di 12 m2.
Skirbi e som den cada figura.

b Rek e omtrek di e figuranan.
Skirbi e som bou di cada figura.
Mas cu 1 manera.

@ Cuanto bo tin cu paga? Cuanto placa ta resta?

Yena e tabel.

Bo tin:

cantidad di | prijs pa un | mas o menos | bo tin cu paga ta resta

articulo

2 fy f30 2 xf14 =128 f200-f28=F172
f19 f120 6xf19=f114 f200 - f114 =186

8 f23 200 8xf23=f184 200 - f184 =16

5 f35 200 5xf35=f175 £200 - f175=f25




@ Cuanto placa tin hunto mas o menos?

a
f57+f29==]‘60 +f3o=f9o

ful+f38~f40+fu0 =180

b

f 914103 ~f90+f100=£190
f142+f158~f140+f160=F300
f161+f237~f160+f240=fu00

Cuanto placa tin hunto mas o menos?

a
4xf39,95 =4 xfu0 :f760
2xf39,95~2xf40 =180

1xf39,95=1xf40 =140

6 x 139,95 ~6xf40 =f240

b
3xf39,95~ 3 xf40=~120

7xf39,95~ 7 xfH40 =280
9xf39,95~= 9xf40=1360
10 x 39,95 = 10 x f 40 = f 400

Calcula prome y rek despues.

a b c d
Ix74= 6x53= 7x38= 4 x69=
3x70=210 6 x50=300 7x__ 40 =280 4x__70 =280
74 || 503 38 69
3 | 6 7/x 4 x
s|x 4= [112) | |6]x 32 [1[8] | |7« [8]] [s]6] | |4x] |s|= 3]6
3|x7/0/=2[1)0] | |6]x5]0|<3/0l0 «i3/0=[2[1]0] | [4|x|6|o[=2/4]0
2/12|2 ‘ 3/1(8 2(6/6 2|7|6
@ Calcula prome y rek despues.
a b c d
3x6ld= 6xU47= 7x56= 4x74=
3 x 60 =180 6 x 50=300 7 % 60 =420 4x__70 =280
64 417 56 74
3% 6 7|x 4ix
3% |#=| 1]2 6% |7]=| |42 x| |6/=| |42 4x| (4= 16
3/x/6/0/=180 | 6x40=240 x5/0/=/3/5/0 4x|7/0/=|2/8/0
1/9(2 ‘ 2/8(2 3/9(2 2/9|6




les 20 ripiti

blok 6

Rek cu minuut y seconde.

Yena e tabel.
cantidad di minuut 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
cantidad di seconde 60 120 | 180 |[240 | 300 |360 |420 | 480 | 540 |600

Maritza, Zita y Lex ta core 5 kilometer.
Cuanto tempo nan a tuma? Wak e stopwatch.

22 minuuty 35 minuuty 48  minuuty
30 seconde 10 seconde 20  seconde

Calcula cua di e hemchinan di verf bo mester cumpra.
1 2

suficiente pa 150 m?

suficiente pa 50 m? ‘ ‘ suficiente pa 100 m?

39m2+49mi=_90 m?( 40 + _50) Mi ta scoge hemchi 2 .
28m?+13m?~_40 m?(_30 + _10) Mi ta scoge hemchil .
98 m?+38m?=140 m? (100 + __40) Mi ta scoge hemchi3 .
68 m?+28m*=~100 m?(_70 + _30) Mi ta scoge hemchi 2 .
12m?+21Tm?+9m?=_40 m?(_10 +_20 +_10 ) Mita scoge hemchil ____.

=1m?

Oppervlakte y omtrek.

a Pinta 3 figura. Cada figura mester tin un oppervlakte di 15 m2.
Skirbi e som den cada figura.

b Rek e omtrek di e figuranan. Skirbi e som bou di cada figura.
Mas cu 1 manera.



les 20 practica blok 6 IE

@ Yena e numbernan corecto.

@@@@

(6 , Cua number e meter ta indica despues di 15 kilometer?

wore DEEEE WANEE @EEEE WEE
e WlAEE BEERE BEACE BEE

@ Cuanto bo tin cu paga awor?
Rek bou di otro. SALE

7

(o ][]

f752 : f364
descuento f137 4 descuento f168 descuento f118 SV iRES 4
., _—

Awor bo tin cu paga f615 ____ Awor bo tin cu paga f327____ Awor bo tin cu paga f246

CDlU C/D|U C/DlU
52 95 364
137|- 16/8|- 11/8-
—-|5 -3 -4
20 3/0 50
6/0/0 3/0/0 2(0/0
615 3(2\7 24|16




les 21y 22

blok 6

a Kleur e parti cu ta resta.

a A come +di e stokbrood.

@ ) roboun oo sokoroas

Ta resta 3 pida. Esey ta 5 di e stokbrood.

A come + di e pizza.
Tabatin____ 3 pida pizza.
Taresta____2 pida. Esey ta < di e pizza.

| ﬁ

c A come 1 di e chuculati.
Tabatin 6__ pida chuculati.
Taresta____ 5 pida. Eseyta + die repi.

G Kleur e likido den e jug.

Un jug completamente yen ta carga 80 liter.
a b c d

40 liter 20 liter 10 liter 8 liter

a Rek y kleur.

Robin, Laura y Omar a spaar mes hopi placa. Cada un di nan tin f 60.
a b c

f60

Robin ta gasta + di su placa.  Laura ta gasta 4 di su placa. Omar ta gasta + di su placa.
Eseytaf60 : ¢=f15 Eseytaf60:2 =f30 Eseytaf60:3 =120
Kleur e parti cu ta resta. Kleur e parti cu ta resta. Kleur e parti cu ta resta.

Esey ta 2 di su placa. Esey ta < disu placa. Esey ta £ di su placa.

I B
| ] o il |

:
!
‘ \
| |




Kleur den cada cirkel e number mas grandi.
Hala un strepi bou di e number mas chikito den cada cirkel.
b c d

SOy
Vue/ (o3

.
(X

Pone acerca pa yega na e number ariba.

a b c
500 750 1000
290 210 410 340 790 210
d e f
1000 2000 5000
855 145 1475 525 3100 1900

Rek bou di otro.
Traha di drechi bay robes.

a ‘327+1’-|5=472 b 643 +176=2819 c | 391+263=519
CDbU C DU U
312|7 3 91
14/5)+ 17/6)+ 3
12 9 4
6|0 1/1/0 5
400 7/0/0 0
4|72 8/1(9 19
d | 769 - 125 - 644 e | 683 - 247 - 136 ¢ (825 — 342 - ug3
cou cou U
71619 683 25
1)25)- 2[4)7)- 2
m —ly 3
0 40 P
6/0/0 40/0 0
6|4 4[3/6 3




les 23 y 214

blok 6

Cua di e numbernan hunto ta forma un number rond?
Duna nan e mesun colo.

2y T W Uy, ==
il = zz = -

a Yena e numbernan corecto pa forma 100.

@ @ @ O O
°

Rapido y bon.
3+2=5

Wak e ehempel.
8-3=5
5+3=_8 5-3=_2
8-5=3 2+3=5

28— 3=25 32+ 3=35
25+3=28 35-3=32
15-13= 2 28-25= 3 3+32=35

89 - 7=82 79- 6=73 22 +13 =35
73+6=19 35-13=22
89-82=7 79-73= 6 13+22=35

3+42=5

15- 2=13

JERCEEN

13+2=15_

82+7=89

G Rapido y bon.

Wak e ehempel.

6:2=173

3x2=_6

30:5=6

6:3=2

15:3=5 32:4=8 72:8=9
5x3=15 &xU=_32 O9x8=_72
15:5=3 32:8=4 72:9=8

I



_3m

A B

2m
6 m? 10 m?

D E F
o & ﬁe

~9 m? 15 m? _12 m?
Rek e oppervlakte di henter e hofi. 5 x_ 12 =_ 60 m?

o 9o

A parti e hofi den 6 pida. Skirbi e oppervlakte di cada pida den dje.

c Rek e omtrek di hentere hofi. 34m

d Yena e omtrek di cada pida di e hofi:

Omtrek A __10 _m. Omtrek B __14 m. OmtrekC_12 m.
Omtrek D __12  m. Omtrek E __16 m. Omtrek F_14 m.

@ Kleur un parti di e figura.

Cuanto hoki bo a kleur?

a kleur+ b kleur+ c kleur+ d kleur ¥ e kleur$
5  hoki 9  hoki 8  hoki 12 hoki 10 hoki

@ Yena e fraccionnan.
oo F|EEEE
6 6 6 6 6

a Apartielifiaakiden_6 _ pida.

o

Cada pidata + die lifia.

ol

b Conecta e fraccionnan aki cu e lifia. \

! ! ! ! |
|
2 3 4 ES 1
6 6 6 6
| | |
T T |




@ blok 6 les 25 ripiti

Cuanto florin tin den cada tubo?
Den un tubo yen tin f 100. Cua parti di e tubo ta yena?
a b c d

f100: 2 =f50  f100: 4 =f25  f100: 5 =f20  f100:_10 =f10

Eseyta £ . Eseyta . Eseyta +. Eseyta

10

G Cuanto beker bo por yena?

E jug por carga 6 liter di chocomel. Cu T liter por yena 5 beker.

Cu 6 liter por yena __30 _ beker.

a 6l b 6l c 6l

Ayena 1 diejug. Ayena 1+ di e jug. Ayena 1 di e jug.

Mi ta parti e jug den6_parti.  Mita parti e jugden3_parti. ~ Mi ta parti e jug den5_ parti.
Den e jug tin suficiente Den e jug tin suficiente Den e jug tin suficiente
chocomel pa yena chocomel pa yena chocomel pa yena

30 _6 = _5 beker. 30:3=10  beker. 30:5=6 beker.
d 61 e 61

Ayena 7 di e jug. Ayena + di e jug.

Mi ta parti e jug den2_ parti.  Mi ta parti e jug den_10 parti.

Den e jug tin suficiente Den e jug tin suficiente

chocomel pa yena chocomel pa yena

30:2=15  beker. 30:10=3  beker.

g Marca y skirbi e fraccionnan aki na e luga corecto.
Uza bo liniaal.

a a
2 4
|
I
0

e
-
.
-
-

s
ol-
PR
w4
[T
W
Eo
-
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blok 6

Yena e numbernan corecto.

a ! 1 ! % ! | ! % 1 %

4700 4720 4760 4785 || u790 | *8°
b | | | I | I I | I I
T i i T T i T

e 4600 ses0 |
c | | | | | | | | | |
T T i i i T T

)

Yena e numbernan corecto.
a 2 menosy 2 mas. b Cua number ta pas memey?

Club di futbol.

Jossy y Arturo ta miembro di un club di futbol.

Jossy ta paga f 100 di contribucion pa afia. Arturo ta paga f 60 pa mita afia.
a Cuanto nan a paga despues di 4 afia? Rek cu tabel.

cantidad di afia 1 2 4
Jossy ta paga f 100 f200 f400
Arturo ta paga f120 fa40 f480

Despues di 4 afia Jossy a paga f400 . Despues di 4 afia Arturo a paga f480 .

b Cua ta mas economico? Marca e contesta corecto.

Paga pa afia/paga pa mita afia ta mas economico.

Pone acerca pa completa 500 kiniki. -’
Asina: m
375 kiniki + 5 = 380. Despues 120 pa yega 500. En total a pone acerca: 125 kiniki.
456 kiniki + 4 = 460. Despues 40 pa yega 500. En total a pone acerca _44 kiniki.
384 kiniki + 6 =390. Despues 110 pa yega 500. En total a pone acerca 116 kiniki.
362 kiniki +-8 =370. Despues 130 pa yega 500. En total a pone acerca 138 kiniki.
445 kiniki +5.=1450. Despues _50 pa yega 500. En total a pone acerca _55 kiniki.
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